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3.1. Ressedesss aajsuTygAthanls mhwwmmmmjh@ﬁé‘hmﬁmmn PV=nRTH

l

ISIUASANGEYM T,=273K p,=latm §HV, =22.4L/mol

e PoXV, _latmx22.4L

=[0.082atm.L/mol.K |
nxT,  1molx273K

181263 SUT#U § [R=0.082atm.L/mol.K]

GAGSH (U1 p, =1atm =76cmHg =760mmHg =1.013x10°Pa =1.013x10°N/m

R= P, XV, _1.013x10°N/m?*x22.4x10°m?
nxT 1molx273K

0

=8.314N.m/mol.K=8.314J/mol.K

¢1A¢shniyl 4.18J:1caI:>1J—4C—f:3—O 24cal

R= 8.314x0.24cal/mol.K = 2cal/mol.K .

HG18s [R=0.082atm.L/mol.K=8.314J/mol.K=2cal/mol.K |

v

Ex.0.2mol 1S 283Sywis! 44°C 1Muain 1.5atm [FinSiavmemgli)ann 27°c §auipns

YTV AR 3atm 9 AANSIUTPUE VN S24]S AV
Binm:{anty

musimimnaaisuig pv=nrT = v=100
p

IS

V= (0.2mol)x(0.082atm.L/mol.K)(317K)

- 1.5atm
(0.2m0l)x(0.082atm.L/mol.K)(300K)

3atm

=3.46L

=1.64L

V,=

HOIS: AV=V,-V,=1.64L-3.46L=-1.82L

isighiydsiegnmBounpdsnumowiipaiasymeumadiing Ang @ Sanggw)
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fn - N

4.1. mwgﬁfs Ngﬂiﬁfﬁﬁﬂ‘%ﬂimﬁﬂ ATy SUAYSIURTEN EUtQ-iU% am8o

0

X
M Q=mCAT=mCAt IRUC AthAiglew
Q

&
UANIAIEIMWERANMNZAE Q=nCAT=nCAt IRNIC AtAIIE

figy Q=nAH IRV AH thaglinwyuymgisunwyn

v

YRR MBS

aigy Q=mxaH IRV AH ShAgliwH yREISIMWHIY

URNIATEI MY S)
’ Q,=mxAH

\

Ex. 0
100°H,0() 1000 H,0(q)

H,0(l)

0°C H,0(s) 0°

C

Q,=mxAH

Q;=mC AT
-10°C

) M & a

5.$8nNiE iniagSrmss
5.1, HBE (W):
AyspinsuRaigiuimhwipdgAhepwamitupinsinos yuinigimy §auditha
ALMYLW
5.2. Sesseess Ays AMauanntnmaFiuaipngiywinikidunsigiltiuisgy
JUYSAYS SW=Fxdx (1)
islghAgiu ow ulpulgunysaoiEa  dx UipuguTHWiMAFIURUAS
JUBS AN p:E - F=pxs WA uaRaBmIE @) mOs sw=pxsxix ()

JUESM 3 dv=sxdx WaiFnsuakadmid (2) 1AMS
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wunign nfwHoT wantigquas : aipnbinuygmisticinn:gie

JUYSAYSUSIN G 3)
4.2.1. AYSUSINASIUSIHAM (p=Constant )

i biamuotmidE) kil

s [swW,=p[ dv = [W,=p(V,-V,)=p AV

283 WYIH(p) ARE atm ©12 (V) At L SWAYS (w, ) Adth atmL
GAM 1atm.L=101.3J=24.14cal

42.2. NESUSINAISAUSIFHHAT (V=Constant)

V=Const=dVv=0 §GiS: |W,=0

42.3. AY§USIN IS USIFfyIgH(T=Constant)

nRT dv

PV=nRT=p= T wanly p 1ssginguakadmide) ums BW=nRTx-—-

e uaSmigiiibiguakiditdins jszandevV@ WT:nRTIn%

Plvl — P2V2
Tl T2

myndmimnaaisuig INWRORANMNISHRNS PV,=P,V, =

HOIS: W, =nRTlIn V2 - pRTIN

1 2




anantennituaBsamem nylfitiinayasanigipurk) saBavimulp
yuUMToNOwHUT wantinuias : arpdinuymiHoiGinn:gia

(565 RS © Hegsiines sisidns Semaiiss

A al

SwySws: niyle Ayl GIRYIG2UNS 10 1ASISHH 1°C ¢
&

&232

T
2
Die
=
C:D
g
=
T

bl

mnisuAsiuy dT SauTnnnagiiuyu sQ

D3
5

wysagitne (c=9 o
v (2} (2] dT

mujuusd) SIPAMSsQ=cdT ) IFHNAMUTIMIER)IAMS
[sQ= CrdT & Q=C(T,-T,) = C.AT=C.At JUBSIS:U{NUUASNSHIA 19

2

iGuAsnsthiaim() inuusagluish [Q=m.CAT-m.C.A{ (3)

Ex. fAninsAigltng C=1callg°C= Lcalig.K
C=4.2)/g.°C=4.2J)/lg.K

&
Swusw: mglbn AduTnanagicimsifgiifajwds 1mol 1Rsigih 1°C 4

tt’?ﬁ"fﬁﬂu{] nistunsiuiyn dT ShuTwanagliiuun sQ 4

s (c=°2 |
v fn n v dT

mujuys§(E) SIPAMSsQ=CdT (5) IFHNAMUEMIGE)IAMS

[5Q=c[dT = Q=C(T,T)=CAT=-CAt jusgis:uiwisnstgsguimol

iGpAsnsGSsYunmoly 191:ussAtgludsh [Q =n.C(T,-T,) = n.C.AT=n.C.A{] (6)

Ex. §ANINSAIYIGN Cc=18cal/mol.°C =18cal/mol.K

C=75.6J/mol.°C = 75.6J/mol.K



ananienwadsginm AgiRIUARY AN ZRUIR) SAEAUTINMUR

yunTgn AtHoT wantiiuias : sipnainugmisoitinn:gie
mni AglgUYRBIURIUMAYWIS] 1atm Sk 278K
- c HIAU1:S1 c

cal/mol.°C J/mol.K B AU A cal/mol.°C J/mol.K
Ag 6.1 26 C 204 8.5
Al 5.8 24 H, 6.9 28.9
Au 6.07 254 N, 6.94 29
Bi 6.1 26 0, 7.05 295
Cal 6.2 26 AlLO, 18.96 79.33
Cr 5.6 23 CH, 8.6 36
Cu 5.85 245 C,H, 1271 53.18
Fe 5.9 24.5 CoO 6.97 29.2
Pb 6.4 27 CoO, 896 375
Sn 6.4 27 Fe,O, 2491 1042
Zn 6.06 25.4 HBr 6.58 27.5

3. GE6eE

ignition wires ~ thermometer

stirer

oxygen gas
inlet

-+— insulated outer
container

water —| | |
steel bomb
ignition coil = sample dish
31 Swuswemgiba Athauanhitumnduptannauinanagiuyuinmiug
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UMHAI§9
AgleuIua§anitkeal/kg K 9 AANIAYINRITRIFANIAAM Kikg.K

BI0Ma{ANts

1kcal (4.184ij:4_184kJ,kg_K
kg.K kcal

UMAAIF o

g mglinnwak 1g 84 Hravgrisuvumaiomnialimy:

EIANT AW callg) | B1EUEIIARI(g/mol)
a 80 18
b 45 20
c 90 30
d 45 60
e 45 30

gUAN M2 IR SAgliMwy vsaiugom:

BI0M (ANt

a.  AH, =80x13 g| 1440cal/mol
g

mo

b.  AH,, =45%a'x 20— =[900cal/mol

mol

c. AHfus=9OCEaI>< 30%= 2700cal/mol

mo

d.  AH,, =45 x 60%: 2700cal/mol
g

o®

AH, =45 C—a|><30iI =|1.350cal/mol
9

mo

§518: (¢) 80 () miglinwyu aH, 1@

fus

IUM&AIEm

1))

ANIUTNANATEIAAM (cal) IRURIRU 3D ASYW IDMBIRS A RANMN

15°C— 65°C ?
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gunien WG wantiiguias : aiphinugmistidinn: gia
A. 1g H,0()) 2. 5g1nfinTo A. 20918 &S
nfhointinfonsagléa 0.2caligec FMiNTSHSATEINA0.032 callg°C
BI0Ma{ANts

ANNSIUTANATYIART (cal)
MUJUYS Q=m.C.At

cal

< (65-15)°C=[50cal

=

Q= 19><1

2. Q=5gx(0.02 Cc"j"c><(65-15)0c =
g.

D}

Q =20gx0.032 gcfé x(65-15)°C =

Winhiide

AN UMA 0.0565callg.oC 4 TARSATIASATI MATRIFuRR S Shauninh 1 anns
ﬁ?ﬁnugﬂnthUutmtnmtum $:MA 100g B8 AT 40 °ClRiphe0gisFAISITAANMA L0 CY
diamsgan

mit mﬁ?ﬁr}nﬂmnﬁ?tm

nanAgiR O SUIMMIT W Q,= 1009><005650—a|><(40t)°C 1)
9.°C

vt anAgliR u{g Ui Q2—6nglc—al><(t 10°C  (2)
g.°C

MUIRUMINNU uanimigl Q= Q,

fn
v

& 100 x 0.0565 x (40-t) = 60 x (t-10)
MWEIAM N WIAMS
uMaAG
ANNSIUTNANASYI AR keal IRUCIMGANUUIRS aNmnusg: HNWEREGSS 60g i
35°C —55°C 4 {AQJATHIHIAIA  5.8cal/mol.°C 4

RI0M:{ANtS

ANNIUTNANATHI AR Keal
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wunlgn AT wantinguias : aiphinugmistidinn:gia

caI

MUUYS Q= nCAt—%m 16,8 x(55-35)"C=258cal=

al

UMAATG o

3

) L

ng A 2k ?J’WGJHHLMLJHJU Rsdanpmameitbingitinmsiadnsg i 23°C - 32°C 9

fiany
USRS ?

gransaigsyuinismeismal
IHINTY
GrANNSIAIgYEEAISMETBEITSS 2
wasiimeismin NUIRATWE AU ST U TURMBIYRTUEIN (M, 0 My )= Mo
MUJUYS Q=m,, CAt
= My = Ccit = 2:; - = 0.053kg =53¢

kg."C
TAYIAIATH,0 = 450 FOISI AT ATS M GTEIN Mepgines = My My = (53-45)g =[Bg]
UMHAI§e
annuTnanatg Aath (cal) IHfRNI2IEANT 19 18135 ANMAL00CMWT GUN

an
i mylSimwynis§A AH=9.72kcal/mol

B0IS: Q, —%molx(97200—al)— [540cal]

b

anSIUTnANAY §aRam (cal) IRumsuInMiniRuianitssigisidgnnmnoc [Hims
1% Anislooc 212 A ANNAYUIUAIGA AH=-1.435 keal/mol

ﬁmm:me

MUJUYS Q,= n.AH



ananienmwadsinm AL ARYAIRAN] L RUIR) SAEAUTINUER

yunlgn s wantinguias : spnhinugmisoicinn: g
Q; —%mol (1435C—a|) -79.9cal
IUMHAIGC

annSiuTmanaglitumsuige sshnuituadivimaimuwihunitss 0.75mol i8]
e58°C WM SIGAARTMIST 25°C 1 IR AN WE VRS WEMY AH=76.8gcal/g 81
Atglg U WY 5.8cal/mol.°C

RI0Ma{ants

AnniuTnanaglitumsuinm

&Z'ill

vt anaglusmem (Q,) R3JAn §ﬁU?mﬂﬂﬁt§1me:Lﬁﬁ]ﬁ(Q2) 4
mA

ArgliR o mw%@au HIBS
cal

AU MINUIE 3R Q,=0 75mo|><27—o><( 76.8——)=-1555cal
g

o€ -633°C)=-2754cal

ST ANATGIUINMAIIU = Q= Q,+ Q,= [(-1.555) + (-2.754)]kcal= -4.3kcal

BI0M (ANt
AU AN A MR UG 3 NI e
RauTh W), fragni G s fagni—e s iagGunw

70°C 70°C 450°C 450°C.

AH

fus

:100g><30C—aI =3000cal
g

Fusion MiTANW heating ﬁﬁ;j vapor S

10
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cal

AH =100gx0.21ngC><(450-7O)°C:817Ocal

heating

AH,, ~100gx45 % =4500cal
g

AH,,, =AH; +AH, . +AH, ,,=15.7kcal

total fus heat

UMAAI§90
annsuTnanagio msiRupizniditivhmaifnnntssog 1siagnnmn -10oc 1913ANT

islananmn -10°c 1A AN EARAC = 0.5caligxC AEHIANWEARR AH=80cal/g §1
At 8Ant C,,=lcaligx’C

Binm ety

annsiTnanagcimsi i3 aambdioiuhfmaThidmun
Rpimutivhthugsalme:

AH heat

AT e s AITH M s R E0N] Ll s ) 85N

-10°C 0°C 0°C +10°C
cal o

AH, ., = m.C, . At=10gx0.5——x10°C=50cal

AH cal

fus

= m.AHlegXSOE =800cal

AH,=m.C,, At=10gx1;%x10°C:100cal]

AH, ., =AH,  +AH, +AH,  =950cal

5556522 m sisiinis@ing

1. BRBEENES

nisiuants AgliswAngAfmuisifym waiudnyAfyw Am{piwigl Samanifuiy

MngRIvURnY
NIRRT c (iman) s ¢ (07
(AH rxn )1 (Aern )2

CO



snnanTeniwndgginm aglfiUARg RN dRURSHEaUTENUE
yuNTgn wHOT wantinguias : aipnhinuymisvicinn:iel

AH,, ARG MyUSIMAMAMMYSINGE  (aH,,), ARG myS{mAR

rxn

(AH,,), BtAGIMyYSING

[}

ﬁmm:mmﬁ 9

~1 U ?G §T (Aern )l: Aern + (Aern )2

v 1

ﬁuUtS: |Aern: (Aern)l_ (Aern)2|

RiMm: WY
RNOAMSINSMYIYUYIRHIG) A
C({MAR ) +0, >CO, (AH,,),
C(I{R)+0, > CO, (AH,,),
muénAshanniUnihmouni
C({MAA)+0,CO, (AH,),
CO, » C(IN[)+0, -(AH,,),

C(Lmﬁﬁ ) > C(INR) AH,,

O on

Wu |AH _(Aern)l (Aern) |

v

6}6: GpUINETAMGWATFIRSIR AR SYURIE soth: Mt gy Sumw §hAmididieY

UMAAIEY
iRy udmimiuingRonumuis:
A+B>C+D AH’ =-10 keal

xn

C+D—>E AH® = 15kcal

xn

xn

grannaigl g tivapang (e, iRupihatmiSywankmuis:

R.C+D>A+B  82C+ 2D>2A + 2B A A+ BoE
RI0M:{ANS

. AN ATYIS{UARY =ANNIAHS, C+D—>A+B

rxn

muyingiiansudmi A+B>C+D  AHS, =-10 keal

rxn

AEiNEMIMURINNI C+ D>A+B  AHS, = +10kcal

xn

12
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BOIS: AHO, -

2. AMNAIEIISIUAAY =AANSIAHS,  2C + 2D —>2A + 2B

rxn

munyingilihnsudmi A+B>C+D  AHS = -10 keal

xn

ARNUEMINNIUEYR 2 IAMS 2A+ 2B5>2C+ 2D 2AH?, = -20 keal

AElUBMIMYIAN 2C+2D>2A+2B  AH®, = +20cal

BO1S: AHS, -

A. ANSIAYISIUARY =AMNSIAHS, A+B— E

Agidmimyan

A+B—->C+D AH; =-10 kcal

xn

C+D—>E AH® =15kcal

yndmigkiiRunsimwahiluuamimaiRugoaisinhauh i i :alhug ugkuak
a8mi (o) diruls ane, AEIYAGMUMIRT AH, = [+Skeal] 4

rxn

2. SmearamBigissingiisigamenigifgrntenisiSen:
2.1. FEEIHRN

Swysw: agldnnaunamayw Ahaglisuiagusiunumai: fHpmainm idupish
MAURISUmMAIN: IRnIgTIsIdannmn gwAnNGhANGY

211 MNSHSIARNESS AWM NHLESSSR (Table of Heats of Formation)

RIS AH{ (kJ/mol) QEIGUAD) AH{ (kJ/mol)
AgBr(s) -99.5 C2H(g) +226.7
AgCl(s) -127.0 C2H4(g) +52.3
Agl(s) -62.4 C2He(g) -84.7
Ag->0(s) -30.6 CsHs(g) -103.8
Ag>S(s) -31.8 n-C4Hio(g) | -124.7
Al>O5(s) -1669.8 n-CsHi2(1) -173.1
BaCla(s) -860.1 C.H;0H(]) -277.6

13
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sUNTgNOWHUT wantiiquiNs ¢ arphinuygmiAoicion:gigl

2.1.2. UEMIRANM I AJEMYME (CaCOs)
Ca(s)+ C(s) + goz(g) — CaCO0,(s) AH;(CaCO,)= -1207kJ/mol

AglAnNA n}ﬁgamqnmzﬁ (CaCO, )= AH?(CaCO,) = -1207kJ/mol
2.1.3. uBmiAnnMIai§igs( C,H,)
2C(s) +H,(g) > C,H,(g) AH®(C,H,)=+226.7k]/mol
AglAnnmias§ig)s (C,H,)= AH (C,H,) = +226.7kJ/mol
22 SMNHIANMNHEARIPESSES MsHEIHRN
2.2.1. UUNHA; ARNIAYIS{UAAY AB+CD>ABC+D  AH,, =?
AJUBMIANN A+B—>AB  AHY(AB) (1)

C+D—>CD AHY(CD) (2)

A +B+C—>ABC AH’(ABC) (3)

BI0M (ANt
AB >A +B -AHY(AB) (1)
CD—»>C+D -AHJ(CD) (2) N

A+ B+ C-—> ABC AH?(ABC) (3)

AB + CD— ABC+D [-AH?(AB)-AH?(CD)+AH?(ABC)]
WOIS:  AHY, = AH;(ABC)- [AH; (AB)+AH(CD)]
munpwahibilhasjuugraglisudagannamuniglann
AH,, =) nAH? (HR@GAIAR)-D nAHS (HR@RURAT)

al

G0z MY AMNHAD AN UM SHIYIR S
2.2.2. (UUNAA]
annaylisiudny so,(g) + %Oz(g) — SO,(9) AH,, =?

1AAIYIANN AHS(SO,)= —296.1kJ/mol §8 AH?(SO, )= —395.2kJ/mol

Bi0Ma{ants

14
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sUNTeNiwHGI wantirQuins : aipbinuygmiroicion:gig

annriglisuiiag so, () + %Oz(g) 5S0,(g) AH, -
MU AH:, = AH:(SO,)-[AH}(SO,)+ ~AH(O,)]

HOIST AH® =(-395.2kJ)- [-296.1kJ + 0]= [-99.1kJ]

GG AHS, = -99.1kJ <0 [UAAYIS S{URAYUINMATY]
2.2.3. (UUNAA]

ANAIYIS|URAY 250,(g) + 0,(g) > 250,(9)  AHS, =?

rxn

1AJAIEIAMN AH?(SO,)= —296.1kJ/mol S8 AH?(SO,)= —395.2kJ/mol

AN ATYISURAY 250,(g) + 0,(0) - 250,(g)  AH®,=?

xn

MYJUYS AHZ, =2AH?(SO,)- [2AH?(SO,)+AH?(O,)]

xn

ROIS AH® = (2(-395.2k)))- [2(-296.1kJ) + 0]= [-198.2k]]

ool aRe, AiglisiuAngivuumsnguaiaidmi
2.3, F6ESIGEN:

SwySws: agldin: AthaglisuAngHAaany 1mol IVAHIMAIN U UHRD AW I

AU TN RRUHAR RS UTRAIR U SRN

-

2.3.1. WEMIGINIMYS C(s) +0,(g) > CO,(g) AHS,, (C) = AH(CO,)= -393.5kI/mol

2.3.3. FEMIGINBMS CH,(g)+0,(g) — CO,(g) +2H,0(g) AH®, (CH,)=-880kJ/mol

Con.

2.3.4. ﬁjé‘fmifﬁm:tﬁmn@m

H,OH(I) + 30, — 2CO,(g) + 3H,0(g) AH’_(C,H,OH)=-136k)/mol

2.4, am9ﬁszs:mﬁsgimﬁsaﬁgﬁ@mﬁﬁsgissmg
2.4.1. (UUNAA]
AANIANISIUARY C,H,(@) + H,(g) > C,H.(g) AH,, =

1AjuBmIGING oMy

15
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1 0
Hz(g)+502(g) - H,0(9) AH

Com

(H,)= -241.8kJ/mol

C,H,©+30,() - 2CO,(+2H,0(g) AH:

Com

(C,H,)= -1409.3kJ/mol

(C,H, )= -1560kJ/mol

Com

C,H (g)+;0 @ - 2CO,@+3H,0(g) AH®

IHINEY

wEmImaUdng

H.0+ 2 0,0 - H,0(0) AHE,, (H,)

C,H,@+30, (@ - 2CO, (9)+2H,0(9) AHg,, (C,H,)

2CO, (g) +3H,0(g) - CZH6(9)+ZOZ(9> -AHg,, (C,H)
H,(@)+H,(9) > C,Hs(9) AH, =[AH.,, (H,)+AHE,, (C,H,)]-[AHe,, (C,Hy)]

G18: . =[(-241.8)+(-1409.3)]-{(-1560)]=
3. aaszs:mﬁssimﬁs%ﬁssmesmesmasgzs’s&sgg

=0

3.1 Stwusuws: heanthGags Addenungliiupiani2iimol isgivanaisiBdimougs

v

3.1.1. UEMIMGUES (H-H) Q) — H(G) + H(g) AHS ~436.4kJ

Bond breaking

a, <@ al

pdmns:ddudnonidinsugsnhehaiimol it A 2a]S H, IARIMITITN AT 436.4k)

fn v

[

3.1.2. UBMIRNGUES (CI-CI(@) — CIG)+ CI@)  AH ey = 2427k
Sim:givAN RIS yims Mg hpimihunuaigl 242.7k39

3.1.3. SMINGUYS (H-Cl)g) — H(@) + Cl(g) AH 431.9kJ

Bond breaklng

unuugsmopinshathwiudim: Giuaninauidunsmagumyoh Hel
3.1.4. SERHVICBMSHSBEUNT SeasgeBne
(O:O)(g) - O(g) + O(g) AHgond breaking 4977kJ

(N = N)(g) - N(g) + N(g) AH%ond breakmg 941 4kJ

16
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314 FNOSCBHE IS LEVHBE10GS S OWQBHSE L BHBHOLRF LB NG S

g | hunuags (kimol) S NUNNUES (ki/mol)
H—H 436.4 C-5 255
H-N 393 C=s 477
H-0 460 N-N 193
H-S 368 N=N 418
H-P 326 N=N 941.4
H-F 568.2 N-0 176
H-Cl 431.9 N-P 209
H - Br 366.1 0-0 142
H-| 298.3 0=0 498.7
C—H 414 0-P 502
c-cC 347 0=5 469
c=C 620 P_P 197
c=C 812 P=P 489
C-N 276 S-S 268
C=N 615 S=5 352
C=N 891 F-F 156.9
cC-0 351 Cl-Cl 242.7
c=0" 745 Br — Br 192.5
o 263 - 151.0

* UPSC = 0 AUCO, A799KI / mol

3.2. PSRN IIBABY LR SIRFES

ﬂd)!u

niglispAnghdituinmigighAgiunuuhngywissiwanimnsmng ugini
NBNUHE Shtunuvhvgs

i

D3

3.2.1. Sin:2nisARivstywaisHANTuSUImNM

H,(g) + lO ,(9) > H,0(g) AH? =-285.8k]

3.2.2. §BBRHERNLISIBONEHELRLIBHNS (AH°,)

17
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gunlen sl wantirquns : apdinuymiroicion:giel

juugAylisuiny AHS, = =BE (HRWAUAAT) - IBE (RURRN)

%J
@
>
=

NONTS U - NUNNURITS U

P

3.2.3. UUNM&HA

Can
Call
O
o}
L
33
=
j——
0

<
D3
o3

@

H,(9) + Cl,(9) - 2HCI(g)
RIOM ety
BomAmUByRARIThacssulsituping Shdgsutsituphanidihg is:hifyia

D)

wusiamnigw e wiinbidmymniunuugs

UIAg IS Ggsws oty | Ohifiutunn
IRUmG IRUMG (iimel) AR (k)
H-H 1 436.4 436.4
Cl-Cl 1 242.7 242.7
UIAg IS SIS unurgs | Olifjutenn

WBumiAa WBunida Aat(kymol) Aath(k)

H - CI (HClI) 2 431.9 863.8
UUEAITHS §UMSMTNUTULIU SANTNUUIEN M AU
NUNNURNOUTSUIU  =4364k) + 242.7k] = 679.1 kJ
NUNUUR TS TU =863.8kJ
Joisemiylis{udny AHZ,=679.1kJ-863.8kJ=[-184.7K]]
muliigjidumonfadmi ane, = S nAH (RUAR) - 3 nAH? (HRWATURAT)

AH® =2 AH?(HCI) - [AH? (Ho) + AH®(Cly)]

= [(2 mol) (-92.3 ki/mol)] -[ 0 + 0]
= -184.6 kJ

UuMaAsl giaanaglisuling 2H, () + 0,(g) — 2H,0(g)

RIM (AN
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snnnTeniwasgdinm Ayl RAYRsAN] dRUH] SABAUTENUE

yunignafHsGi wantiryns : arpdinuygmiroicinn:gie
QRN RTINS
wiaswgsitums | Sgswgsitums NENUES GHIuEn (k)
(kJ/mol)
H—H 2 436.4 872.8
0=0 1 498.7 498.7

rageugsiiny | Sssevgsidnums | thunmsesgs | Slidjruthenm k)
[ﬁﬁ (kJ/moI)

=

H - O (H20) 4 460 1840

uUEAIg)a it e UM STENU{YUNIT NBONTIGNM Y

AH® =2 AH® (H,0) - [2 AH? (H,) + AH® (0,)]

=[(2 mol) (-241.8 ki/mol)] - [0 + 0]
=-483.6 kJ

UM BHSIR: 1 EMIRIMI C,H, (g) + H,(g) > C,H,(0)

A. annSaiglisiudny whwifdiuthun

2
3@e

$
2. annniglisuanaygithwifrglAon i
(AHS G 16N S Ha CoHa 841 CoHg £ Okd/mol, 52.3kJ/mol 811 -84.7kJ/mol Mt i{]4)

ohol muamiBhudaisuiag in:aglnan y myidinsisiudnygiviugn

> AHS, <0 (URAYUIMM A

rxn

=

> AHS, >O[UARY[JUAS

rxn v
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yunign MwHi wantiiquiNs s arpdinuygmHoiGion:gigl

s RS ¢

HIRNEBRNGS

2565 85 B RG 045 85| SINR HITIRIS B L6855

2 ,
Hnesss

RNCHRNFIBES ISR ©

1. HENBERRVBEEEC,
Swusw: cAmdssYnisHhmawA Rumsandn 1kg

jpughtmogendia |c, = a0
m,,o (kg)

C., mS@ﬁﬁﬁfﬂm n, MESSYUHRMFINW A Jlm,, ,Afi kg

Swusws x, B suiuinisgsuisrms A mywinyadgsYuisHmauigh
AJ I AITR
ussmaUismaviA  [x,= e
N 10w (MOI)

Ex.isigﬁﬁ;mwMJﬁU”ngms NaCl 2mol IfNW §ﬁ§ 10mol©
& = M 2 1

NaCl — ~
nNaC|+ r]HZO 2 + 10 6

> a — nHZO _ 10 5
Nyaci tNiso 2410 6

2. BRAGIG R AR RIS NSISRIRHESHNGHIRN BB REES

9. [AUHR@ANTN mmmmé&n wigs 1SN EUTIM A I HRMANT O UIRE0:Y
v ibuynnuTunmasg8h 1am Sancin:s:aiuit dancin:anin
m.aAmAgnsGancin:sih g ilauynuimaudsijuyn

G AR SEANTINUTUIUMRY i:funuiunmeassipyuimsY
¢ AWM SEANTIN: gt GaoinIURMATANWAGINRG

' p(atm)

® @

T T T(K)
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unien wHoi wantiiguins s arpnkinuygmHoicion:gigl

fgpmi (1) MAMNUENUYESIMWIERIVUHAM AN WE

ignmhd QmUMNUIBUEN NN EEIMWIFRIUL YW AR

GROTE MUAMANWATHESAIMUMSIAL ﬁnﬂﬁfﬂmgqu‘ﬁijﬁ’ﬁéfﬁgf{ﬁ
ifgiAsasansin:nnitn ilhpiguusmigmityy éﬁé’hfugm latm*

uvms:maigmi § (1) 8% § @ wipiShdansin: T8k T

T GoNGinHAmaiwag T EANGINIURIg Wk

T-T°MSIRGM UMM SAUNUMSIRG |

ohol: GAnggusiancin:is 100°c=373K

3. HIRNIS BRNGINN L RREUH SNSIS RN HS IR B REES

Swysws: Aidnsdanoin: mﬁ}ﬁgm:wmqﬁmmmmmmqw%ﬁtmﬁé;gmn'?mmf{mgqu

¢
C1

JUUSAIANSSANGIN U NWAIR [AT=T -T°=K,,,,xC

boilling m

INUNGR g[}"ﬂHSi[}ULUm NWG:ISURANM MU R W aANTIU) AR U2AN:
msﬁnnamaagmmmwmvmmﬁm |
RN MISIAUTIT SANCAMNARIU N WR
G612 GANGANNA = GANGIAN= Melting point |
sPynuiunme 1atm SARANMNAANAISSIRIUTINGANGANNAANITIFY
-Ganchnna TOIUﬁJ’HﬁmﬁﬁJ‘GﬁﬁfLULUm GronnbifFss uy
-BONBANNA T IURNWATRIBEUMUMEY ASwo: e InuOUREALNA 19125
m@ummmﬁsw[}gmmmm
GONGANA T IVRNNWARAURMRGANGAMNATURHAMATINW I SGH
ohols §ﬁﬁ;g6ﬂpﬁﬁnnﬁtsiboc =§anggGancinnwisiooc
5. AIS SN SRNGHRNFIB AR EJSNS
Sty SHss ﬁ?ﬁﬁmw'q:t’mpGﬁnnﬁiuﬁﬁgm&jwﬁmmmmmmqw%'r%tmﬁéggmn‘hrﬁs
HY 1N WIU I AU AR
JUSSATARNWG RRNMAARIATUAIRYWAIH AT=T°-T =K

xC

freezing m

-

sinhil iSaynytuagi CH,COOH $1880.8g I8 CH,COOH SRS d = 1.0097¢

A. GIARNSIAUN U IS AYATWAJJH CH,COOH 9
2. GIARNIAUMUY SN USATS A AL AIJ CH,COOH
A. GIARNSHIMAGUTS Aty ayjh CH,COOH

21



anAnTenwAsgaInm aglitURAYAIAN] GIEUH) SABAUTENUER
yunignfuwHGi wantiruins : arpndinugmiroicinn:gie

W. GIAANIRUNUMATWIS AU AJ[H CH,COOH
RIOM (Nt |
A.ANNAUNUT YIS &YW aJJH CH,COOH

B YR CH,COOH = 6Og.mol'1=|\/‘l

ﬂg_ﬁl.Mmol
60g.mol

Bois: CM=l=%rolz|l.34mol.tlzl.34M|

G SSYR CH,COOH =

2. AANIRUNUY SN UIRTS &YW IR CH,COOH
dz% — m, =V, xd, =1000mLx1.0097g/mL=1009.7g

S
"

NUmFINWER=m =1000.7-80.8=028.9g

N encoon ¥ 1000
Bois: C, = crcoon T 1341000 gz

m, . 928.9
AANNUMAYUTS CH,COO0H Shjumagisn
Gsstudn=—229 _51 6mol
LY 18g/mol
RIS {UMAYUIS CH,COOH A
n
Kenooon = M= ~[0.025

Mot Nowcoon  51.6+1.34
ENHIS)A X0 X ercoon =L = Xi.0=1X g co0n =1-0.025=[0.725
W.ANNAUNUMATWIS &) YW aJJH CH,COOH

CO%= Mep,coon X100 _ 80.8x100 ~[8%)
m 1009.7

IUM&ALE 2

ANNSIAUMUM ATIL A5 A WAITRAIT( C,H,,0,, )ITtAR R AW AIS:sGaNG
fifi-0.8°CY TAYJIUAMNANNR Ky =LE6°C/M |

RIOM (Nt
MYJUYSATARUIWG:IS &
T RERANMNASRIUAG
MNASAIUAIRY.A-0.8°C
L AT oscC

o K  1.86°C/m

B 60 U gi=342g/mol

B Ji=342g/mol x 0.43mol=147g

147x100
RN01S: C%=——""=12.82%)
v °~1000+147 °

freezing

freezing m

ANAARANAR. AT =T°-T =K, ¥ C
A

—

=
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(=]

EUUﬂnmj,G

Gonoin:isyawahninmumig]s c,H, ghamduis (C,H,),0 grundnnain:
e anGuinigng 0.5°C mmswwmaégﬁmm’mgmﬁmwghﬁ;mwﬁqm
TG nutHlG 74.08g/mol 81 IWAANINS Koy =2°C/m -

BIM (ANt

ARNSI{UMAYUTURIHEM TN RR AW AYH 9

boilling

n
myjugsiunm nHEUiSﬁ] NNW xc ., =G

Total

jusgntanstnncinsisyweahng AT=K,,,,Cp = Cpn= KAT
! boilling

Cc,=23C 45

2°C/m
G dHG g = — 0008 135y
e 74.08g / mol

§SSYUIIUN,,, =13.5+0.25=13.75mol

NOISS X, =92 5018

v 13,75

° P a a e

5@532 EHEBRJBIGFFS

ssssjeé’g SHSISRERBHTH (B, ,0,)
?

1. sassaajsig L LR

=
Em
=
5" &

S T =D¥

ShHA
AURREHANRIRAYMUNSIAD Shmumslingiopas

v

1S3 HARRAN

21N 1l
BmIn N MASUAn

&

c o

w
N ac
)
b}
R

DW
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°
°

Luﬁﬁgts :udngHAR R AYMESIATIM: zn eI URiHg ok 2R

22, SHABHHECHT RSB VBRUHRSIHES
Swysws whngHAR g AYmyUSiiHg oA Ahuinyituakisudainsin:ud

A
IHEIOIRNIF I HA AR WYL U
a0 IUITRWARIANUNE Zn-Fe MAGIFIRRAIYWAIH (Cu™ + SOF)

i suSMIgIMISIUARAYAS zn(s) + Cu (ag) > Zn* (ag) + Cu(s)
WwanyisUAryHAR SR AYMEUSHGO[RABIEN: Zn MSIN:UAIHGG{AY

1613JF W cu IMWUILN UM BIW: Fe 9

3. SHSIASIRIRBHTH (Eyyny)

3.1. SwuStrUadinguguga AhAnianiuSonnaisgin E,,) Bughui: vilia

igfastwmaramuiuisguRaiRuidicahaith gwmanamuiuiEiusahm

3.2. (NHEHRNRARBHITiasas e

— e 1o potentiometer

5]
b=y
fi

c.
[}

Haig!
fugacity = 1.00 ]
salt bridge to
indicator half-cell -
Haig) H* {activity = 1.00)

)

3.3. 55&86&55525&59316‘3%655?5 (Eowred)

v 9

Swusw: Uabinuaimisguna Aiavgawnngdanisiaganmn 25°c 84

[Red]=[Ox]=1M 9
ANU2AISIAWANYG p,=latm SRANUHAMATRIAWARINY 1M 9

331 SESiassRsasesies sszﬁc:u2+/cU (o)

Voltmete!

+0337 v

Ha(g) —S-07
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>

NN UgAISYil

Py

2+

ANHANSGUAT EY, = ECu ™ Epep, = 034V 1OW EY, = 0.00V
§OI8: E2,=E . =034V

sSmiAamsigiinugindidnim

iISIM{n  Cu®(ag) +2¢ — Cu(s)

ISINNE H,(g) > 2H" (ag)+2e"

UBMIRAYMI H,(g) + Cu® (ag) — 2H" (ag) + Cu(s)

332 SEOIESIRSIRFEITH Zn> /2 =E,,
. Agambisgi

'i'-l:lll:!-%-'l'i_

il

[

Zn—=Zno* + 2o~ I H* s Pe- —=

DDA TEDN REDUCTION
BRNOOE CATHODE
v a
AEMANEISATISTNIY
o3 <% =4

(9Zn(s)|Zn* (aq)1M||H* (ag)IM|H, (g)(1atm),Pt(s)(+)
AWHANSOUAT B2, = E°.  -E°, =0.76VIRNWE?, = 0.00V

H*/H, Zn?* Izn

BOIS: ES.  =-Eg, =-0.76V
sSmiAamsigiinugindidnim

ISIME  2H" (ag)+2e" > H,(Q)

ISIHONG Zn(s) > Zn* (aq) + 2¢°

IBMIRAYMI 2H" (ag) + Zn(s) — H,(g) + Zn* (aq)

3.3.3. BE{BBIINASBHSERSIRS
muamiadiaguandamsiatisiamogadganimsiagii iamondaiiugiShn

msiaign
musamiadingumsiagois:iamondamsiagiy hramosadaaitupiShhmsia
ignusH

o 1

3.34. aamszsmﬁssmssszsﬁsﬁes&sjas
A uBMIHGIOHSCISANRA Ox + ne” = Red
U SMI Nernst

25



ananteniwassangm aglitbaay g gipuiR) sABauTmuE
yunien iwHOT wantirguias : apnhinuyminoicinn:giel

0.06 Ox
E oured = EOOx/Red + T log ﬁ

i [0X]=[Red] = [ES ng=E%
UMAS 1
RN &I§ATS AT Zn(s)|zn® (ag)(1M)||Fe™ (ag)(IM), Fe?* (ag)(1M) | Pt(s)
A.giunsmmaggminuiutiinim
2. ANANNHA WS GUARNTSGANES,, 9
IUMAG 2
mnsmanaMuiuARiusltg IBAMoHAR ARG :[MATE LR AR AN WY
AgNO, MSIRIYIG ? | |
UMAG 3
1AM ANEI SIS PY(s) H, (g)(1atm)
GIUATES, = 0.34V
A.giunsmmagminuiutidnime
BAMNSIEL .,
UMAS 4
iR ngsuBmiHgo[aR oIS AuURA
Cu*(aqg) + 2" 22 Cu(s) E°, _=+0.34V

H* (aq)(AM)||cu® (ag)aM)| Cu(s)  ShAMIMHAAS

cu®/cu
2H"(ag)+2e' 2 H,(9) E;.,, =0.00V
Zn* (aq) + 2¢" & Zn(s) EJ .., =-0.76V

A AhHA v o uATS A EL, RIMUIS: Zn(s)|zn* (ag)(IM)||Cu** (ag)(IM)|Cu(s)
UNAG 5

giguuisginuituw s udmigumIoakmuIs:

fi. Sn(s) + 2Ag* (aq) — Sn** (aq) + 2Ag(s)

3. 2Fe* (aq) + 2I'(aq) — 2Fe* (aq) + 1,(aq)

A. H,(g) + 1,(aq) > 2H" (aq) + 21" (aq)

UM&E 6
anniinfirdSonnigihisginitugiShadmignminkgmuss:
fi. 2Fe*(aq) + Zn*(aq) — Zn(s) + 2Fe* (aq)

2. Fe(s) + 2Fe* (aq) — 2Fe* (aq)

f. 2Ag(s) + Cu® (ag) — 2Ag” (aq) + Cu(s)

N6 7

26



ananTgniwassdingm alfilRRy RO SRUIR) SAERUTMUER
wunign AfwHGT wanviiguias : mpndinuymigsidinn:gia

anninbingingioEa £, InUIRUIARIUS: Zn 19aR A AW aIEH Zn® 1STAMY

0.01M
UG 8
ANANHA WS TURITSEAN
z Pt(s)
IUMH§ 9
AN AhHA v o uATSAN
¥ 2 Pt(s)
IUM&§ 10
AN AhHA v o uATSA
Ag(s)
(556 )R B SSanjgsgastomansnsesas)e
:

1. 55mmﬁﬁﬁs‘dEZSGﬁﬁG%j@ﬁ@RS@QS&ﬁ&S@@ﬁ}ﬁ
1.1. nSﬁJﬁﬁHmﬁJSfmmﬁmemjﬁ

HEIORA ﬁhﬁm
-maaisiEkima Amndiopaamuiafadunaisaim
AgsuEminAnmSIsiMaa 0X +ne > Red, (FUSHIFAY)

® o

anaisiEaima A dopaamuisidhguynisosa
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wunien AfWwHGT wantirguias : apnhinugmisticinn:gia
Ag:uBMuARMSISINANG Red, > O0X,+ne  (FUSIHARGRY )

2 intoA SR STmam TEamAmIgoakigmuis:

YSOISHUME

magaitunsusaRAuRIiNS y mok mshduAman
maiaumnsugarindiins unihh aspofenmana

-Gim §ﬁmsmm£§ﬁﬁh §msﬂmnpﬁﬁhﬁm Fatmamaaing
INUGISEAME

whnyHgopATIARGRISTITHGERAF NN

-wSminfalima

MWINUTISERMES

waknASiomAngiopadon ShsiaRhimanSan AAwATHY
2 s scintainfnsiSmaansesass |

21 #irSImARWaIH MA ,

l‘.';:-.'.'u:uT lnq., 1rees

|~

Plartoaion Ahads Platioam cathods

g

Salution of elecirolyre

G W 1 =5

-YSOISERMA
aBMITTUAMAWY MAGg) —> M™ (ag) + A™ (ag)
SNUGISBUME

Cathode M™(ag) + ne” — M(s) (1)

Anode A"(ag) — A(g) + ne” (2)

U miHfru§TMA MAGg) —» M(s) + A(g)
SMWINUGISERAG
wRdaRuiiuegumsisimaadisimapaiomiiiaima
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GRO)

Jgimga: MoMRUMSURAN HANARIGIR Hi
1ginngas gy an- g tHn
-H,0 MEM AT N WG GERATSHE L EmA

ASIMHH 2H,0(1)+2e” — H,(g) + 20H"(aq)

ASTHINNG 2H,0(1) — O, (g)+4H" (ag)+4e”

210100 AN MIHA U SIMANUNWANWAYR Cuso, 1M 8H Ag,S0, 0.5M Al
YRIMSHAR HClo, 1M | |
QITAN WD ARANSIHASImAShunuiwd MMMl siHaufiman) an oo

Siv] AHEU 1S URIMG ﬁUSUSﬁUIG‘Jn"]
gy R&iu) fHEU iGUN[UH“ImﬁUSUSWUIG:]n"]

>0
3

gy
in

_an .

HCIO,(aq) > H"(ag) + CIO,(aq)
1M 1M

CuSO, (aq) — Cu* (aq) + SO?% (aq)
1M 1M

Ag,S0,(aq) —> 2Ag" (aq)+SO; (aq)
0.5M 1M
SINRUGISRUMA

Ag:uBmiR UM GIARMSISIMERH

2H"(aq)+2e — H,(9)

Cu®(aq) +2e~ — Cu(s)

Ag'(ag) +1e” — Ag(aq)
Ag:uBmiRumoiAaMSISIMANG
2H,0(I) > O,(9) + 4H" (aq) + 4e’
UadiagoSisimaa
E° . =0.80V E°. =0.34VSHE’, =000V

Ag*IAg cu® Icu

GakiagoSisimang ES, 4,0=1.23V

nﬂﬂﬁ[ﬁﬁjﬁnﬁjumni
Ef=EQ po-EC.. . = 1.23-0.80 =043V

Ag*/Ag
E., =E2 -E° .. =1.23-0.34=0.89V

olezo cu® /cu

Ecn=ES o - E%.,, =1.23-0.00=1.23V

H*H,

Cell ™

SamaAR[MWHA VR TUAT
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| | i ~ Ecel
0.43V 0.89V 1.23V

siHASimad 1

ISIM{H Ag' (ag) + 1e” — Ag(s)

ISIHONE 2H,0(1) — O, (g) + 4H" (aq) + 4e’

BMIRIMI 4Ag" (aq) + 2H,0(1) — 4Ag(s) + O,(g) + 4H" (aq)
U Ag* uAIGURAIGSIHAMSIMA cu”

ISiHASTMAT 2

ISIM§E Cu™ (ag)+2e” — Cu(s)

ISIH0NE 2H,0(1) — O, (g) + 4H" (aq) + 4e

I BMIRIMI 2Cu® (aq) + 2H,0(1) — 2Cu(s) + O, (g) + 4H" (aq)
s cur IFURNUSIHARIMA Y

ISiHASTMAT 3

ISIMH 2H" (ag)+2e” — H, ()

ISIHONE 2H,0(1) — O, (g) + 4H" (aq) + 4e’

U BMIRMI 2H,0() — 2H,(g) + O, (g)

3. 6HBLSMEMNHTISRN

AnAILNg s maAHAN AR AYISIMAH PROARUIRNSGUMS MOMHARAY ISTHANES
anAinnissaphfus:ennisioipHdioEamaa §h Monad

291IAN3 Hnmsimnmmwmjﬁ NaCl 28] SR umARIsINANG NSGUUARYMYW
ntSﬂ”ﬁnnUIEnmSQnﬁmm} Cl,(aq) + 2NaOH(aq) — NaCl(ag)+NaClO(aq)+H,O(l)

-4

-4

Battery

=== _j|j|i| E'j

Inert Electrode

Inert Electrode

Clzioy Ha
3 [E s
2 < Agueousi Macl i &
4 I
i e HoO—t o
s 3.--.1.- of‘ 2 3 :ﬁl?_Tw-ff'
Anode Cathode
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4. BRGNTAE

> MICHAEL

L FARADAY

1791-1867

N8 (Faraday) M Sinilmupb v anumainuniaisimgs Shisimong

fn v
al

mumsinngsamywinansiuighmamgioEoa
4.1, GRURNIRG 1
vTnanumaiiumAaishilHgopalyw wvnplavinanadus iuns
FhmAHGoEoA
jubgé 1
4.2. GRURMNIRG 2
iG1A Ut ANHAU S 1F = 96500C FUMHHGICHANFIAG UM SUTMANUMFIS]
IUHEIGERSYW Y GSSYW Uy TMYY
t"mnﬁme

ifta g 1F=06500C GUMAHSIORAD AR gUNSUTANUmg 2

n
i315%) Q BhMaHEGRANTIAG U SUTNANUME m

RNOISIAMS m—ixéxQ_ ! xéxQ— 1 Xéxlxt

v IF n * 96500 n * 96500 n
5. sednaeiasns - fasiassnsiBes

5.1 Stwusw: 1aagadiagu AhuTnaniadiuuansiiupiuiguishdiahiagn
; ’h iBgiatimhimidSimamouiaisims

Al uish U=E,-E,

tmjmtﬁajzjﬁtmmmnmsianULnans

E Ec =(Ea+na) (Ecte) = (Eq- E¢)t(ng-ne)
mind) At aaiaguistnanadi e Athia] atahiaguisinga

v

b

h

eCZ

C

Dn "
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5.2. mnbiaf)Ala

Biagru s H, 1ISTIUIH GO AR YWESS

HYeSIaGie 1mmA/cm?® 10mmA/cm? 100mmA/cm® 1000mmA/cm?
Ag 0.475 0.762 0.875 1.089
Au 0.241 0.390 0.588 0.789
C 0.600 0.779 0.977 1.22
Pt 0.015 0.030 0.041 0.048
5.3. mnhtag)atadiaguaals o, islilmgiopannywiss
il ﬁ.ﬁn SRS 0.1mA/cm’® 1mA/cm? 10mA/cm? 100mA/cm
Pt 0.67 0.80 0.92 1.07
Cu 0.82 0.86 0.93 1.00
IUMAATGE 1
AEINIMIHA U STMAN WA CuSO, 1M ARBRJNSHAIAH,SO, 0.5M MYWIHE]T
[}jﬁ PrIBANSIER A hHAUIIR S GWwh cu oM A nwagh A gatua]ATaRT A
sehizishidmdioga pt moimms Sia)agadinguisyasios ng =0.52v 9
ﬁ:m:iﬁmﬁ
annSahaghHRviBgimowacu 1omAaMIwAYH
-YSOIgERMA

CuSO, (ag) — Cu* (aq) + SO? (aq)

H,SO,(aq) — 2H" (ag) + SOZ (aq)

SNUGIgERMA

iaghdisimiams cu® H* 84 H,0

Cu* (aq) + 2" — Cu(s) E? oo, = 0.34V

2H'(ag) + 26 > H,(9)  E},.,, =0.00V

wingAdisimanams so> §h H,0

2H,0(l) »> O,(g) + 4H"(aq) + 4e Eo,m,0=1.23V

Eomo= ESpot No, = 1.25+0.52=177V

HOIS: U,, =177V

IUMAATG 2

gifiSa U SiHARIMARWAIY Znso, 1M Ak H,S0, 05M 1iTaklSIHANSTMATS 1A
FHADIS o= 0.01mA/Cm? 4 N, = - 0.58V |

]

t[;mﬁﬁ Cu YWk

u

RI0M:{ANUS
gsinuHAnSTma
ZnSO, (ag) — Zn** (aq) + SO; (aq)
H,SO, (aq) — 2H" (aqg) + SOZ (aq)
INUGISERAM S
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Cathode
Zn* (ag)+2e” - Zn(s)  ES .., =-0.76V
2H' (ag)+2¢" > H,(g)  E., =0.00V=E,.  =0.00+058V =058V

Anode  2H,0(l) > O,(g) + 4H" + 4e’ Eo,m,0=1.23V
ANNID UHA S GURAI
(Ear)i= ES o~ ES o o = 123+ 0.76 =1.99V ~ 2V
(Ecar)2=EQ 07 Eypopy =123 +0.58 = 181V
Lﬂms:qﬁmmﬁgmsimmszzms H, AtARYS
UsiHASimad 1

Cathode 2H"(aq)+2e” — H,(Qg)

Anode H,O(l) — %Oz(g) + 2H" (aqg) + 2¢e°

H.00) 2 0,(@) + H,(0)

USsiHASIMAG 2
Cathode Zn?*(aq) + 2e” — Zn(s)

Anode H,O(l) — %Oz(g)+2H+(aq) + 2e”

Zn2+(aq)+H O(l)—>Zn(S)+ 0,(9)+2H" (aq)

.mmswﬁ"gg A tgjhtsiﬁ o) shtsimnﬂﬁ?sﬁﬁ?mﬁmmﬁm?nm:?
TmaKCIARIN W YWIHGC{HaMYS{MARY
S ARIHS O A 2
Seeudmiln AU ansiginisimgaisimanaisidaimas
A.niuSmiHfuSimad
4. I oIHASTMAN WA AR g WAk e’ o
MYWIHGGAaMYSMAR gII:IQEULﬁTﬁLm '
A. gragumiisiHAvSImA
2. m‘ng +0.80V, E°  =+0.84V, E° +0.96V E , ,=1.23V 8k

Ag*/Ag NO;3/NO, NOslNO

. = 0.00V wmm“ﬁnhmmmymmgwmtﬁmmmﬁggmmm

H
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1.muiagepin s uamodnagituasanm o nalhgainhinm:as
mufaRvAR U gymuiRunsjussgivAusicmihisiaganmn
2000°C-2500°CMBUARY SiO(s) + C(s) - SiC(s) + CO(Q)
A. gigaasdmnentwigfn.o
2.1 ﬁﬁLnﬁLU&ozsﬁmh UQSImsuURUAUgyMyGSSI0ImS
tgnhimjmmhmtSnii A E%(Bro/Br)=1.08V , E°(02/H20)=1.23V S HE°(H*/H2)=0.00V/ 4
fj I STMARNWAH HBThYWIHGIO{RASomMyS|MAnISiakiniuTALIRG
ifmwnsas mwmﬁxsﬁmmmammﬁﬁﬁmﬁgmwmjmsﬂmnmﬁufnﬁnnmﬂﬁuqnﬁ
ShensmiAndiyy |
AUmlUSIHASTMAY
i SmimuingHafimang
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A. grAgumBSiHASimaY
2.
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) mﬁmwéﬂmh{pg“a By Shadmifuihagn
2. IRNISHNRAMNG:GIUIUARY
A. qnﬂunummﬁgmﬁﬂusf mmﬁiji
15. Btaphfugs i ifdididhim
RIAM (ANt
coBmiRUAan SIShiUHEGER
Cu® (aq) + 2e” — Cu(s)
2Cl"(aq) — Cl,(g) + 2¢’
muBmuagh(l 2mole (RIfMUTHINNHANE 2F 9
16.sARIAN MiKA {TM AR W AITH Cuso, Y WIHGTO{HASRIRN MW AICISERME 10A
ARAGIRING 1h ﬂmnswéwmmmﬁ:géﬁﬁﬁ%smnmfﬁmmsmnwmcﬁrhﬁmwmﬁ°1
ﬁ'mmlufmw | |
MR uiAawnsigiishilHgogagdia
Cathode Cu®*(ag)+2e” — Cu(s)
Anode  Cu(s) — Cu* (ag)+2e’
mugGNUHNIR
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E.."
L=
=
S
<
T
)x~g
=
=
>
S
=
L
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1 A
Mg, = X —Xx|xt
96500 n
1 64

x—x10x3600=11.9049g
96500 2

17.1A 3018 15A GAMARIWAIR CrCl, ARAGIRINM 45min 4
"ﬁmm&mLﬁgfﬁmmSﬁﬁtméﬁﬂﬁﬁ% |
3nrmsmzmsmmmmsmwmﬁmﬂm:mmsﬁm;ﬁ ANEYM
BInm: st

cBmiRuiiansigiishidingiopadin

Cathode Cr* (ag)+2e” — Cr(s)

Anode  2Cl (ag) — Cl,(9)+2e

AAMNIREIRuAARISIMgE
MyGNUHNIG
1 A
me, = x—x | xt
96500 n
=L 32, 15x45x60=[10.9g
96500 2
2. AN g2aIsaiR M sMwigiRisinanfisiuasantym
MyGNUHNIT
1112
o =— "  x""x|xt
* 96500 n
L 112, 5xa5x60=4.71L
96500 1
18. AN &S Hy,CL, IRUG gUMSANBAY Ho* 18161y crifialjoiggma sA AkA
GIHINEY 3h 4
RIOM (Nt
NH"WI’WI‘JL ﬁ" 2Hg®* (ag)+2ClI (aq)+2e” — Hg,Cl, (s)
MyGNUHNIT
1 472,09
m x5x3x3600=132
"0~ 96500 2 J

ti';rﬁmmnsww:mmtﬁmﬁﬁms 100g
HINAR A1 GISIBT 125A

ka}{]

19.iatinhmisduSimaninmnwisany
istnwimuiadhomadiihimmd o mam
Binm:any
BmiRuiRansigiislidingiogadin
Cathode AI**+3e” — Al

Anode 20% — O,+4e’

MyGNUENIG

_4
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1 A

=—— x—Xx|xt

A 96500 n

M, %96500xn _ 100x96500x3
Ax| 27x125

20.1A2]0IS 0.20AFRME 50mLISAJAWAIM NaCl 0.10M AUAGHINGAY 600s 9 1AUL

isimanansatinaaisaiagwas Sisimgaadamsiimay haals ARlvse ann

AU UISHURHEANAIR U SISIAR YN W ARG UMS

BIM (ANt

cBmiRuiiansigiishidingiopadin

Cathode 2H,0(l)+2e" — H,(9)+20H"(aq)

Anode 2Cl (aq) — Cl,(g)+2e’

—t= =8.6x10%=24h

s\') 2

1mole
96500A.s

muBmuams GSSYNU OH =1.24x10°mol
-3
Bo1s: [OH']=%%_TOI= 0.0248M
21 1ARJEN AN SAISA U Zn(s)|zn? (LM)]|Fe** (IM),Fe? (1M)| Pr(s) R AMuianiaguagh
is

M qmmmmymnmmﬁswmsﬁ nﬁmmnmﬁﬁnmSumnmhm Apuy
Biam Lﬁﬂtﬁ
W E -0.76V<E°, ,=+0.77V

z *IzZn Fe3* /Fe?*
al

ﬁjﬁ”ﬁﬁumtﬁﬁmStgljﬁtSﬂtthGljuL@“ ik
HINNETS AU Zn(s) — Zn* (aq) + 2¢

v

MAHIS A Fe** (ag)+1le” — Fe*' (aq)

v

BIEMIG 1 EUJMIIA i ruBianimi 2Fe* (aq) + Zn(s) — 2Fe” (aq) + Zn* (aq)
ﬁﬂﬂﬁﬁnﬁjSUmniﬁjﬁMTSﬂm B =E°.. = (+0.77V) - (-0.76V) =1.53V

Fe®* JFe?* Z *IZn

fiEmi MIIMIN i puBisehimi 2Fe* (aq) + Zn(s) — 2Fe* (aq) + Zn** (aq)
22 RIBNOIFHA ARG M ATWAETY H Ak sityg ?
RIAM (ANt |
BmiRuiRansigiaislidingioEasin

HIONAISAN Ags) > Ag'(ag) +e  E° .  =+0.80V

v Ag /A
MAISH 2H (ag)y+2e’ > H,(g)  E°. jy, =0.00V
migMINAuRinhm 2Ag” (aq)+2H (aq) = 2Ag(s)+H, (q)
AnhnfaSouniagiisin %= 1" Engt g™ (0.00V) - (+0.80V)= - 0.80V< 0

ﬁ H Ag*/Ag
BOIS AT SHGIFHA

§SS mole IRUMSFRM A= (GOOS)X(O.ZOA)( j=1.24><10'3mole'

-—r

2
T

ol

ARAAYIANUSMA HIW H NSIGY

37



aAnTgnIwASSEINMm AR ARY IR AN ZIAUR)SABAUTENUER
HUNTSN ATWHUT Wwantiiqun s = mignhinugmisticinn:gie

23.1A3JAg uBmis Ay wissHoaMIMuYIS:
Cu*(ag)+le’ —> Cu*(ag) E° =+0.15V

cu® /Ccu”
2H"(ag)+2e > H,(g) E’.  =0.00V

H* IH,

Cul(s)+1le — Cu(s)*++l (aq) EZ,,,=-0.17V

Zn*(aq) + 1& —> Zn(s) EJ .., =-0.76V
AMNSIANARHRRGUATSTN Zn|Zn® (aq)(AM)||I" (ag)(M),|Cul(s).Cu(s)
RIOM (Nt

MR iRawsigiishimHgoagia
HIAN BiSH0U Zn(s) — Zn* (ag)+2e"
mtjﬁfs Ay Cul(s) + 1le- —> Cu(s) + I'(aq)
A EMIGMINRURIANIMI Zn(s) + 2Cul(s) — Zn* (ag) + 2Cu(s) + 21" (aq)
AMNRMHASGIUAT E°= (-0.17V) - (-0.76V)= + 0.59V
24 1A 3 EMIgMIRUEINNIMIZoRIMYIS:
a. Sn(s) + 2Ag* (ag) — Sn* (aq) + 2Ag(s)
b. 2Cr(s) + 3H,0(1) + 3CIO (aq) — 2Cr* (aqg) + 3CI (aq) + 60H (aq)
c. H,(g) +1,(aq) — 2H"(aq) + 2I"(aq)
GregtieuIeg g AN SIS NSy I
BIOM (ANt
a. Sn(s) — Sn** (ag)+2e”  Anode
Ag*(ag)+1le” — Ag(s) Cathode
ROIS ugnanugaisin ()sn(s) [Sn** (ag)(1M)||Ag” (ac) (1M)| Ag(s)(+)
b. Cr(s) » Cr** (aq)+3e’ Anode
ClO (aq)+H,0(l)+2e” — ClI'(aq)+20H (aq)  Cathode
BoiSsugmanaugaisiu (-Cr(s)|Cr** (ag)(IM)||CI (ag)(1M),CIO" (ag)(1M),OH " (aq)| Pt(s)(+)
c. H,(g)—>2H"(aq) + 2¢ Anode
I,(aq) + 2e" —> 2I'(aq) Cathode
BOIS UM ANEU§HIS AR (Pt(s).H, (g)(Latm) H* (ag)(IM)||I" (aq) (IM), 1, (aq) (IM)| PE(s)(+)
25. GINSIUTIUNGHN SMIRATNWARKYWAIH Fe(NO,),
RIOM (Nt
Fe(s) — Fe* (ag)+2e’ E°=-0,44V Anode
Fe* (aq)+le” > Fe*(aq)  E°=+0,77V Cathode
AMRHRISOIUAT B2, = (+0.77V) - (-0.44V) = 1.21V > 0
iNagoIsIiwmsthinan WA A WAITH Fe(NO,), 9
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26. GIUIM NN WAINWEGH Mn*1M,MnO,1M AHY.BHEANGUIRANSE Mno, 9

gifiuoA Sl sGim W Wy ks

RIOM (Nt

Mn?* (ag)+2H,0(l) — MnO; (ag)+4H" (ag)+2e” E°=+1.23V
MnO;, (aq)+4H" (ag)+3e” — MnO,(s)+2H,0(l) E°=+1.70V
AMARHASOIUAT B2, =(+1.77V) - (+1.23V) = + 0.47V > 0
BOIS DWW AR NIUM SIIMNARY. RN AR
27.ﬁnnmﬁnﬁﬁﬁ’§m‘§ﬁmm%sﬁm |

2+

Pt(s)
BIM (ANt

5H,(g) — 10H" (aq)+10e’ E°=0.00V

16H" (aq)+2MnO; (aq)+10e” — 2Mn** (aq)+8H,0(l) E°=+1.51V

ﬁjgmiﬁmjmi 6H" (ag)+2Mn0O;, (ag)+5H, (g) — 2Mn** (aq)+8H,0(l) EZ,=+1.51V
MYUSMI Nernst

__, 0.6 [Mn*T*xa(H,0)
ECeII - ECeII- +16 -12 5
10 " [H']x[MnO,]"*p(H,)
2 8
= (+151)- 0.06 (1.00)2x(1.00) 4145V

0 %9 (1.00)°%(0.10)7x(0.50)°

28 1A 2 B MIGAYMIANEIENIMI Pb(s)+Sn* (ag) — Pb* (ag)+Sn(s) 4 ARNSIR I UAUNG
ﬁuﬁmﬁmmymnmﬁﬁnmsljmm E2,, =0

BIOM (ANt

Pb(s) » Pb* (ag)+2e”  E°=-0.13V

Sn*(aq)+2e ->Sn(s)  E°=-0.14V

ARHAUSOUATSAES, =(-0.14V) - (:0.13V)= - 0.01V

MEEIEMI Nernst

. 006, [Pb*

Ecan=Ecen- TlOQ {Sn2+}

2+

0=(:0.01)-0.03l0 g{Pb }

2+
:>Iog[Pb2+] -%—03
[Sn®]  0.03

[Pb*]_ ._1
[Sn*] 2

20 1AM SANYWIBSMARAMUAN Sn* sz (1,00M) g uiEios i Bindho
AnARHAS ORISR ST
RIAM (ANt

39



anAnTenwASSAINED Ayl ARy AR GIEUIR) SABaVTENUER
yUNTgn IwHUT wantiiuiNs : Aipnkinugmisticinn:¢iel

Sn* (ag)+2e” —Sn* (ag) E°=0.13V

H,(g) - 2H"(ag)+2e”  E°=0.00V

A RHARTIUATS U E2, =(+0.13V) - (0.00V)= + 0.13V
muaSmI Nernst

0.06 [H*x[Sn*]

Ecar=Ecar -
Cell ~Ecell 2 [Sn**]xp(H,)
0=(0.13) - 0.0296lIg ﬁ

n

—[Sn*] = 5x10°M
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2. Swedw: ng|seguann,isioigennt S, Amtuiguinhuipy
Lmﬁunij?gu'g MYWUIEUE N TR UEEIShh Y

w w

3UH§tmﬂsaﬁjﬁﬁm 1, 1S1GIQsinut 8, V, (), = Sl Uz]tz-[lzh

A.AMNSIAYSEEYEAAN 1, ISIDIR:00U t,=5min §11t,=35min
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5182 V(MNO,) = bt (2-0)min
2 "1

= |6x10>M/min|

13 dmagesinsiemsasdmingasims

2NN a3 s mianymi 2N,04(g) — 4NO,(g) + O,(g) 4



anAnTeniwadgaInm AgliIUARYAIRAN GjEUIH] SAERUTENULR
wumienitwHsi wantiguies : arpainuygmisticinn:gis

islean:t gwaanaijsean:tivan,o, & V(N,0,),=1x10'Ms"
ﬁmmtmﬂsam:ﬁm NO, 881 0,18120N:t GM

SR RS

ANSIRYYs2an:Ann No, S0, 1s12an:t Hom

muimIpmMIANSunEGsEN

Anye, _ Ang, _ Any o
4 1 2
- An g, _ Ang, _ Any o,
4V 1v 2V
P A[NO,]_A[O,]_ A[N,Os]
4 1 2
- A[NO, ] _ A[O, ] _ A[N,Oq¢]
iVAN 1At 2At

A®0  AAtL A®0 1At AL®0 2At
 Y(NG,), _V(O,). _ V(N,Os),
4 1 2

HOIS: V(NO,),=2V(N,O,),=[2x10"*M/s
V(0,23 V(N,0,),0.5x10 Mg

o
HIRNBER
G 73 7 <0 g
£ g“k g.”a Q? ?“E il
<~L¢)>/ /\L,\)j /;>>/ }. \<,\ : L1y
[ee®0®0 [0g 0600 [© 0g00| [6 00 ©° e© © coeo| e ©o_e©
eo%2e el [S00ee | Pt le| [0S ecen ot ee| [Loatoey fee o
0e ® % [° o ee %00 0® So® 0o | ©° o9 oo Post nl 2% 5%
o °°° °.° °:o ° :o } w:o.oooo:o - 990‘; g..b; °°°o°o :‘,. S ° o ee :0 :: o°
°o°°:o° :°:°‘°°o\ iooao e° ©¢° °°o°°°°o:i: | 00 Qoe°o° g:°o°°° o°:° o%:

o

JUE9 UnmAMITIgIIS U RGNS MYWIRIFAIIGIVAAR [HINSHIATUI 1FTMG VAN P

£ v
v

1U§9 ¢ HaSiS{URAYR > P ANFEMINGG 105 YHIL)ARAT 60 59 Bk iaf
AR 19 RmSinn s (Sanoadhig)) ishinuiguinutunosiefiim:
giuan p(EANGANNANTY ) OUIRYIAE

Bmigiglr - pMISWHISESSYIUAN RITWEmiAsITRIsYIuAN P &
ngausdhinw pimsuinmisiiuduy thgislildimsupan:inwiynndy
mﬁmmmjjswﬁwmaiﬁ:ﬁ;m%sﬁmﬁmﬁsﬁﬁéim§ﬁmm y

N [RIM) 1 v

t(s) t(s)



annntgnniwadsginm agllang RNl gpuR) SAFaUIgNUER
yUNTgNWHLT wantirguiens : arpainuygmisticion:gie

2]

Swysws: tmﬂsymjyﬁmn HAMAUARIRISIGINNN , 1, ADBUIEUMAY
wut

TLUULUanﬂUHﬁanUnm fﬂi:fu LUULUmiﬂmiNanfSﬁﬁﬂ
068 V. (R), . = AR] _ [RL-[RL
v fn 1,t2 At tz_ tl

k)

mgtmﬂsaﬁjaﬁmﬁﬁgmmmsﬁ%mﬁ?gm SINWANT AR}<0 HOISSIUTIWMS

mpimAngEnishiigiahumsainigmns fjtﬁ&iﬁ?mimﬂSHﬁjHﬁnﬂHﬁmﬁP

ﬁssﬁmémﬁmg}nmpf]syﬁjyﬁnnﬁgmmuﬁmp isloiginut
ﬂsamet}mﬁﬁﬁmmms uHiRw sihwant ARI0 goisitiwmsd

mmfmmnnﬁmsﬂmamhmsﬁ nigens 9 uwuaimin]seguhnnaymap

BsoimGmAIMRAIGIEN:

8505 SOBENS

LIANS{UBAAYHAR IR AY YA S[URAYIRA (Red + OX)

"(ag)+2I"(aq) —
shuiasAtamg:tapmauin Shrhmaamg:thupmanifag

CIO" (ag)+2H 1,(aq)+CI" (aq)+H,0O(l)

o)

2. 1 RwuSwing]SumuAnn 1 ISIGIRINU, -1, 9
AgiSweswingsenn:Ann, isiean:t Sinjsean:oma rislean: tg
wdi] s dns adpitige 2 graonait A g siuhing)s e

Sersmiases

mpﬁm Y¥Is: ClO H* §1r

3
‘S
o3
<
ka}{]
X @
=0
=
=
I
b)x
=



annntenniwadsginm aglfiangAIganigjRuIR) SABaUTIIUR
YU N WHOT wantiiquins : mphinuymisticinn: gie

A[I ] [12 ]2 '[Iz ]1
At t,-t,

jusgI]sEgEAnn ., SloIguy, -, Vo (1)1, =

7. Seseses: tmj]sarm:ﬁm|2 isienn:t Atwaanmuuisuatiigish
topmiipiean: t iR uIAIAY

jwegig])sean:Ann, islean:t |va,),=tg —%

SessessSes: tmﬂsam:t}mﬁ risligan:t A sUigwivaanmuiaisuat:
19184 Tgpimugphean: tidmiaanY

jusgingjsean:ima 1 islean: t V(r)t:_tgaz_["izf'h

w.tmﬂsgﬁﬁﬁﬁszﬁsﬁ@fﬁmgﬂ

A

a

mnmémﬁéshmmmﬂsﬁhm

AN, _An, VO, _ V(L)

MYNTMIRUIMIANS - - . -

BD.N:,

jois:émnésiuninn]seiad

V().=2V({,),

2 ghiinsHithywH Aapi2omuuSmigami
CaCO,(s) + 2H"(ag) — Ca* (ag) + H,O(l) + CO,(9)

IAMUR SMITIR[Ca>] = () 1AS GAUM SUGRUBOMNR N RI[MEYIS:

t(min) 0 15 30

[Ca?*] (10°M) | 0O 1.8 3.3
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z.m@mtmﬂsamjat}mﬁ H*1S1GIQ N UR G

SR HNESS

ﬁ.ﬁmmtmﬂsamjﬁﬁm ca? 1161121005 t,=15min — t,=30min
muymni kil

t, = 15min {518} [Ca*'],=1.8x107M

t,=30min {584 [Ca*"],=3.3x10°M

[Ca*'],- [Ca™],

juBgI]sEgEAM ca® v, = L



annantenniwaggdinm AU AR RN SRV SABAUTENUEA
sUMI NI WwHOT wantiguies : esgpainuymisticinn:gial

) 3
B8V, Car), ,, = SO M [ 10,105 Mimin

(30-15)min
2. NI SO MA H ISR INUEoE
MY UTMIFUMIADSUNYIR

Ny o Mg Vo V,(Ca™), .
1 2 1

N |

BOIS:V, (H),., = 2V, (Ca*), = |0.176x10°M/min]

3.BumagsnsHithywn e 2omyuSminnmi

Mg(s) + 2H" (agq) — Mg** (aq) + H, (g)
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annntgnniwadsginm agllbnng R N gpUR) sAFaUIgNUER
yunien A wHUT wantirguies : arpainuygmisticion:gia

UQUUAFe® MISHINMYW H,0,

H,0, >0, +2H" +2e"

Fe®* +1e” — Fe?"

x2

H,O, +2Fe* — 0, +2H" +2Fe*" (2)
iBhyRuEMIGMI1)8A©Q)

H,O, + 2H" + 2F6° > 2H,0+ 2F6> (1)
H,O, + 2R6% — 0, + 21~ + 2Re% (2)

2H,0, (ag) —=" 0> 2H,0(1) + O,(g)
5.2.1. iaioammmiisimunghilsuiginufnighmimaspmauing

2AAN 2H,0,()—052H,0() +0,(g)  Fe* NMMBEIHYIUS
1. PRFIB R565468356 059
SwySw: mmluHaius ArpmauiniSammidamnshugam

20UNINNE 2H,0,()—%=8 521 O() + 0,(g) MnO, M U AJIHIE

(e
7
a
n

M. FREB RO RS

Swusws: mmdamiay Anigaywmmlassivsitunsisiaimieg
B GAWA IiNWHUIT UNY 909

«=0
(o

20NIANE 2H,0,() —2™ 5 2H,0(1)+0, ()
uannismmlnmiavnsi Aupan:uaimn ShupanTiwamn
uaan:pagmn Auidsi]spAnygmsing siad
pann:Tiamn AHRmaUAATaYW inAMcegUNSRIUARNIDS A
mppowiammen

5.2.2. 5085 ARG S

Swudw:afwmmdn Amddaduygwiswingilgaimmmdane
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2NN URRY R WmMm AT
2MnO; (ag) + 5H,C,0, (aq) + 6H* (ag) —=E2 5 2Mn* (aq) + 5CO, (g) + 6H,0())

Mn2+fnf§wmmfﬁm

G185 oR S npalii]sisiny Sinm kg puamitund apagswaagipy
2, ufm§waswtmﬂsaujasmmﬂszm SoaHRmaUAnT REWHRMaMARP
Lmamﬁguagtmﬂsmhtmo y

BIOM (ANt

Swysws: tmﬂsaﬁjat}mﬁﬁgmﬁ RISIGIINN 6 84 b1 SRk g uihiuily
UIgUAUMUMGUISHRMA R MYWUIBUE NIk UHiISkh
guagtmﬂsyﬁjyﬁmﬁﬁgmﬁmsﬂm@:mmt1§htz

AR] _ [RL-R], 4 [RIM)
At t,t,

Vm (R)tl,t2 ="

SweSwsinjsean:tnarimg Risisant A
AmsguivaanMUFuisunat:Shigpmi
islphenn: RiRagng - t(min)
0A
OB
Swysws imﬂSHﬁJHﬁMHQmﬁ P 1SIGI 0L 88 & 16 ShE Ui uth ol
UIg U AUMUmMYUTSHRME P MYyWUlBUEUInUIRuHiIShhY

A[P] _ [P],-[P],
At t,-t,

y
O
A

guygtmjjsam:ﬁmﬁﬁgmﬁmmm:t V(R),=-tgo=—

gUUgtijSﬁﬁjﬁﬁnﬂﬁgmﬁm@mc@:m WLl |V,(P), .=

§wa§wstmj]sam:ﬁMHgmﬁPtsﬂem: t AN S uisuat:Shig)
o b 4 [PI(V)
IMmRISiph 2nn: t IR NITAY

guegtmﬂSzm:ﬁmﬁﬁﬁmﬁPiSﬂ%ﬂit V()= o = % ;

RIM ety
mapﬁmsmﬂmsL viny naAnighiluinguingdad
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sUNTeNMtHT wantirguiens : apainuygmisticinn: g
4. Ruinghaidis Agr 84 cr vuiiagiia ylia yiadias

RIAM:{an

wanghafuh Agr 84 cr thipfagivie

BMImh{Uan (aq)+CI (aq) — AgCI(s)

Y Ag’
ifwdnygriygnyhudagiic ydis ydadna.

BmimhuingiHign
6. 1AUARYATRUIHIY
BIOM (ANt
WARYHE
m'a’wmhL Uh

\‘
5
<
ba}{}
-}
G::
:C:3 D;
I-G::
=
=
ha{}
O3
2
S
2
(
Ee
3
(
Ee
3
Cro
=
3

R-COOH + HO-R' & R-COO-R' + H,0
ghudngiia ydis ydiadne? gidjudmimbuingy

Lﬁutﬁmm’ ¢ R-COO-R'+H,0 = R-COOH + R-OH
? GigjuBmimhuing

yeangn
sBmimhuingan{ays R-COO-R +OH - R-COO™ + R-OH
fAnn B

8. tmmﬂsyuj
IMAEARGSo
BI0M (ANt

Eﬁ

(o]
(e
5‘4
:n

1mﬂsyﬁjaﬁnnﬁgmﬁ BiSIoIg: u 8% ¢ AtiwRnnmudrisuniamaiapmis

(B]=f(t) (FAAIGSOM SUNIR U SHUR] fit St 9
jusg 1] sERuANNHYmA BISIoIR: 1 Sl b

HN
vV, (B)ti’t2 =tgo=——

9. iRETHANA mmsmmmtmmﬂsm UAAYIRIYIS? Giiel
Rim et

ﬁ?ﬁ%nmnmsﬁgmmtﬁtmﬂs%sLUﬁﬁgﬂ

2N ilamuth sxmﬂsﬁmﬁmm@w%‘s MnO; IRWH,C,0, ARURIMNS
HAMUEMIRNMI 2MnO; + 5H,C,0,+ 6H" — 2Mn?* +10CO,(g) + 8H,0(l)

Ateniise

1916381 1 §h . thivaanMUSuuamnie)
pnudasuat:igpmals [B] = f(t)?

£+ [BI(M)

v

e

s aABIR UGS Nianndéa

Aiantis g2

BJIWAAH,C,0, 0.1M 20mL

20mL

A2ANINNEARULNA 9
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yUTTen wHOT wanvirgquins : aipbinuygmisticinn:gie
RJJUWEYIH H,SO, 98% ImL ImL
YW RIJR MnO;, 0.1M 4mL 4mL
& fiﬂuﬂm‘ﬂ 0°C 25°C
AglInManNn Nt 60min 10min
ngj|sumEImA Mo, Wathi inj)sth

10 BAUMUHENDH{UR mmsmnmmmﬂsxswﬁ" IRUIg? gRlR2InN BRUNN A

RIAM ety

AUMUHRMAUARINS

zmmrm— j Lﬁﬁwﬁ[pﬁﬁ
P

ﬁmmﬁ%ﬁ mmﬁtﬁ Hianis 1 Hianis§2

ywegfaHCH 1M | 20mL SmL

CHRESS 0 15mL

£y Mﬁjﬁj omL omL

5,02 0.1M

iglganit=o0 [H], 0.8M 0.2M

ingj|shnnansar 1) sth [fj"“i:’ﬂh
11 tmﬁmnmsmmmtmmﬂStsL uAAYIRIIS? Gl ANUIANY WHRUGNA
RIM (AN
MmuA NSRGNUI mtmﬂsismﬁﬁm
WwhRYGIUAGHARTUSHSMMUAT 2H,0,() > 2H,0()+0,(0) UARYWALRE
wanyGiuatHANTuSHISMMUAT 2H,0, (1) —4"%20 21 0(1)+0, (9)
[URAYII)SOR A

v

12. ifm@ Ao 2 S hisiudnymouf i msitiyie?

RN INISEY
13. [URRYHARAAY H,C,0, IR MO, BRYRIMN S HS0.1 1RF UG WwAMM KW
MM onAL |
RIM ety
OBMIMRUAAY  2MnO;+5H,C,0,+6H" — 2Mn? +10CO,(g)+8H,0(l)
Mn>* DA mm G aT
14. sRuTnanmmaT IRUEHIERUANEY WO MGinSUTNANAS UiHs?



annntenniwaggginem aglEURRY RN HUIR)SABAUTENUEH
SUNTGNUWHOT wantirquiNs : aiphinuygmiscicnn: g

RIM (Nt

vtnanmmnn IRuEhiahuinypivnsuivanic

15 MR RTE LTS it agheagpungiithmmGamgisymmdns
THIRI S

BI0M:{ANtS

mmialRuns i Shiaghapunay Ammdnigygios

16. IﬁfﬂfﬂEﬁﬁi§fﬁmfﬂmmfﬁnﬁt§m[}t§ﬁﬁ_‘ ufﬁLﬁ%ﬁjSﬁggLUﬁﬁgﬁmfms*ﬁg?

BI0Ma{Ants
mmuriauthmmlanunuinguaRyAR
0. WENEL STIRMN2§RSIS

L iaRjuingandagiadumivma
CH,COOCH,CH, +OH" — CH,COO" + CH,CH,OH

g gUMSAUNURWRMIVMA hHSAYSISINUMUMNRUIRURGORIMYS
t(min) 0 2 5 | 8 10
[CH,COO](10°M) | O 18 | 38 | 50 | 55

FIMUMA [CH,COO [=f(t) IAJN{ANSWA 1cm [7i8H10°M 8% 1Cm {51
in
GiAn smuﬂs8m:%sﬁnm'—’gti'ghmwmmsienn: t=0 8% t=8min*
AM: AW
A. MUMAMNYIUUTEN [CHs - COOT = f(t)

IAWANHENS 1cm (7ifh10°M §h 1cm (7is4 2min
4 [CH,CO0J(10°M)
B

J /

2
w
¥
fleny

A gl
§4 2m
.
RinM

V.

/

V.

/4

ok, N W N Ol o
q

A I
02 46 8 1012 t(min)

. ﬁmmtmﬂse.cm:?sﬁmf—’gtﬁmﬁmwmmsﬂamztzo
iNAiGso A §uB ishilbupat:Shigpmurpiienn: t=0
5S0A [nifh t,=0 §K[CH,CO0],=0

GSOB (5184 t,=6min §X[CH,CO0],=6x10°M

[CH,CO0'],- [CH,COO],
t,-t,

JUYS V(CH,C00"),=



annnleniwadgdinm agliUnay g diRUIR) sABavTmuis
wunign s wantirquins : mphinuymistidinn:gie

H51SS V(CH,C00'),, = “(36 0();0 C-OOM _ [110%M/min]

mﬂsanﬂ'nMmeHﬁnﬂmmsﬂznﬂ' t=8min
tmﬁmsU c SuD sstibusat: Shigpmipihean: =8min
SOC (5184 t,=0 §4[CH,CO0],=3x10°M
S“GD [Ai84 t,= 8min §X[CH,CO0],=5x10°M
[CH,CO0'],-[CH,CO0],
t,- 1,

_ 3
HO1S: V(CH,CO0) gy = w = |0.25x10°*M/min

(8-0)mi
2. e ApmiisHURALHIFIBAWURinHAY ST 1A UM SHR sﬁ:’-’g
RauEe  muS Mg 2r+s, O — 1, +250% 4 thgjeaapmitigisis

[wAnyiS: oI usRianaSEonRIMYs 20N: t=0 1AWA 0.5L IS yayUI]
2 KHSIAUNY 0.4M 11 N W Y W osusmmwmjﬁ K2$:0s 0.2M 4 1R AN
“?Jtsﬂf{’fﬁ,q’{]mmzsocmwgmﬂmsjﬁmmgumﬁmnwnuﬂms]ﬁmngfmz

untw wany sEgfifamagnAums L iAmgihisisnn: t W NwARAEEE]
£3 URA TAG G AUMNSIUGRUE GN[AY ¢ -

t(min) 0 |25 |5 10 [15 [20 [25 |30
[I2]x10?M |0 | 0.95 |1.70 |2.95 |3.85 |4.75 |5.15 |5.60

JUBS V(CH,CO0"), =

-'.u -8=

A. GIIMUMH [1,]=f®) 1 1A 3JWAN AN SICmAISH 5min §4 1cm [5i8110°M
2. AANSI[I], 84[s,02], 181enn:=08uARNAIWw N UIMARAMAISIURRY (IR
i S siginanaImanamaisuTnanaimauing 9
A. nnnswmﬂsenn ARNAUlR ARtMminiSIZnn: t=15min Shemimng]s 2
pn:Umais I isienn: tom
w.iﬁyjthHﬁﬁtmms’ts.tnwnz oomLIsSpwivdnyigingninaénnnysiiig
HimAYY ginguisauitnsSisitis: 9 |
RIM (ANt
A. GIMUYMRAOUTBUEN [1,]=F)
1A 3JWANANSICm{AIS5min 88 1Cm (fi8h 1x102°M

2. ARNSKI[I], S¥[s,07], 1812nNn:t=0
(1812 AN t=0IA W SAHRMAUARI AN WG W 4 [1,]00°M)
1n8SNSTUIUIUAAY cpvp=cxv, )
0= CXV, _ 0.4Mx05L _

V. (0.5+0.5)L

0

[5,03,= <o = 22OSL - [01M=10x10°M

1L

o]

i/

6 5 10 15 20 25 30 t(min)

oOFr NdNwWw D O o




ananteniwadsginm agliiang RNl jRUIH) SAERUTIEUER
YUNTgN WHOT wantingquins : aipbinuymisticinn:gie

giARNAIN U MARAMUISUAnYt,,

muBmud [1], = 20x10°M GUUARYARHATIAGGUDMS [1,], =10x10°M
muSwysw %:SXNQMLﬁf§ﬁmmmﬁﬁﬂr{nmf8[}tiﬁﬁ§ t,,=23min

A, ﬁﬂﬂmtmﬂ%ﬂﬂ:ﬁﬂﬂﬁdj AEIM/miniS120N: t=15min

ifiGso ASkB isthilbuai: Shignmipienn: =15min

GSG A SAHIMIS(HIRN t,=0 84 [1,],=1.25x10?M

GSGB NS AHIRIS{HI’N t,=15min 84 [1,],=3.85x10°M

HOIS 2 V(L) g = _ (B85-129)10°M _ 1015 mmin

(15 - O)min
mmmtmﬂszm:t}mﬁ I 1glenn: tom
myuEMIGMIANS

- nlz = V(I-)t =V(|2)t
1 2 1

B D?P

M

2

= V(I),=2V(l,),

BOISS V(I") jamn =2%1.73x10°*M/min=|3.46x10*M/min|
w.iRgjaipofianasisiawnz.oomUisupwisdngiaingniahdannys§hig

HimAY IpnsHaUitn R SisThis: mquumujmmﬂSnnﬂﬁuguéséhtﬁﬁLmﬁgﬂ

3.1A%J E°(MnO; /Mn*)=151V §k% E°(CO,/H,C,0,)=-0.49V 9

A. giunaiSmigmi RuiAn gt wanadafng: 9

2. gmnﬁmmmwm SSmLISAIAIUIR KMo, ISTAUNU10°M FiAviguIgiphia:

S

TN 10 aUTSIUNWRY Y WRIJE(H,C,0, +bSO) mampwﬁgmwmjﬁggmms
100mLY mmwmmwmgﬁmﬁmfﬁnﬁﬁkgﬁﬁGJhimmzmmmamswmﬂéemﬁsm
dmandhanuisMno, e Miming

RIAM (Nt

A. i BmigymiRuiAmgiithwangadains:

SamathAguRA
MnO- Mn2* MnO, +8H* +5e~ — Mn** +4H,0 x2
4

+
H,C,0, —2CO, +2H" +2e” | x5

CO;, HLCO,  2MnO; +6H* +5H,CO, — 2Mn?** +10CO, +8H,0

2. AMNSIAsumBTMANAN Mno; AALh M /min
_ CixVi _ 10*Mx5mL
° V. 100mL

o

=5x10"M

islenn: t,=0 1/ifk mnojl=c

islenn: t,= 2min15s =135s {{i84 [MnO, ], =0



anAntenwadsiinm AYITIORRYAIHON] G {FUIR) SA{BRUIENUR
yunlgn WL wantiguies : erpainuygmisticion:giel

HO1S:
_[MnO;,[,-[MnC;], _ (O-5><10"‘)M
t,-t, (135-0)s

V,(MnO;), , =

= 3.7><10'6M/s:3.7><10'6M/6—10min:2.22><10'4M/min

4. 181200 =01AWA 012moliSTWwETS §h 0.36mol I8 NaOH &g sFlinnwak
‘Iﬁfﬂﬂ,ﬂﬂﬁﬁG%EUG]Smmwﬁ;mwmjhlLU@ﬁtﬁﬁ'ﬁﬁtgﬂﬂmUJTS:TEHj?j
Luﬁﬁmﬁﬁm 1§14 |

A gruniudmimhuinyanfny
2. 18120N: t=30min IAWANNWANWARISIFIGHMAY 1AIGMNaOH 181
58U 0.18M qsﬁmmtmﬂsamjaumn NaOH 18161912 t,=0 841 t,=30min
. mmmtmﬂseﬁjﬁﬁmﬁw?smm@:: t,=0 8% t,=30min

RiAMme{anty

A. grunioSmimhuingan§ayfuwdis
C3H,CO0—CH, HO—CH,
C3H,CO0—CH +3NaOH — 3C3;H,COONa + HO-CH
C3H,COO-CH, HO-CH,
Gu§is 5 aRjelwena  Fieisy fiiy
2. mnnnswtmﬂswgummaomsﬂﬁ S:t,=0 8% t,=30min

0.36mol

t,=0 {18} [NaOH],= =0.36M §11t,=30min {§i8H [NaOH],=0.18M

_ [NaOH],- [NaOH], _ (0.18 - 0.36)M
t,-t, (30 - O)min

A. 91miﬁimﬂSHﬁJHﬁmﬁim?SiSﬂm@:t1:O—>t2:30min MYUEMIADS
n V,(Glycerol), ,  V, (NaOH), ..

1 3 1 3
SIS  (Glycerol), = (NaSOH)t 1, _ 6x107 3|\/|/mm
5. IAES 99MLIS (UMW AW AJJRA(H,C,0, + H,S0,)9 IAUTSE A FWAY]H MnO;,
ISIAUNU 2x10%M 6§SV(mL)19'1ghmpwﬁgngwmjﬁmmrfﬁ |
A, idv=imL s maanantels Mno; MAn A GHAGRINAINUS0sT ARNS
tmﬁs giuiNANANANANW MnO; -
2. 101AUTZY V=1mLIS AU AIH MnO, 110 19150 YW eI g gUm SI1seY
imnd@anhanuw Mo, mANNHAFRA §HINM20s uiﬂSjMimnHmSMImﬂS
yjuisMITma Mno; 1ASIETR

BI0M:{ANts

V,,(NaOH), . = = 6x10°M/min

Glycerin n NaOH




ananTeniwadsiinm Ayl ARYAIRANSTEUIH] SAERUTENULR
wumign s wantiguies : aiphinuygmisticinn:gisl

A. ﬁmmimﬂswjaﬁmﬁ MnO, QRAGIRINMS0s (t,=0 - t,=505)

islenn: =0 {Hi’fH no;j=c,="Vi= 2A0"MAML _, 1 54y
v V, | (99+L)mL

istenn: t,=50s {#i84 [MnO;,1,=0

NUTS v, (Mn0,), . __[MnO, t]2 [tMnO ok (0-(25x018;S)M :

2. nsgrﬁm#qgmsfnmﬂsmg%mﬁ Mno;, $Agigih 2
M £ fUJM1I 2MnO; (aq)+5H,C,0, (aq) + 6H" (agq) —"" 5 2Mn** (ag) + 10CO, (g) + 8H,0(l)
tmﬂsumtﬁ‘smfﬁmﬁ MnO; TRSISTRITWaNE §neuaTwman s Mn? 4
6. 61N eUniS 2ATSHYMA INWHARTS 1ASFUMS 2 SHASA ShFnY
islenn: t ANRYW 1mﬂSﬁmmﬁgﬁ%V(N2)tzo.27M/s“J
gieuniuEmigmisiuanytiun s
ﬁmmtmﬂszm:ﬁm%mgm:t gl

A. ﬁmmtmﬂsam:ﬁmﬁmé@ﬁtsﬂzm:t BOm
RIAMe W

NH”NMUJ”NTSLUE‘” 6 e m&g@ 4NH,(g)+30, () = 2N, (g)+6H,0(9) .
2. AANSIRY]s2an:Aandnisiann: t §om
MUUBMIRMIADS %:”zo - V(hzlz)[ :V(HGZO)t

HO1S 2 V(H,0),= 3V(N,), = 3x0.27Mis = [0.81M/s]
A. annsun]sean:dmanggnaisiaan: t fom

S

eZG

nNHs PN V(Nz)t - V(NHa)t

4 2 4

HOIS 2 V(NH,), = 2V(N,), = 2x0.27M/s =

7AAWA SmLISRNWAIH (K +1)IRUWS [I',=10°MIiSIMWwiyw smL 8
PN W A Ry LU A (H,0,+H,50,)

. Qimﬁmimémiﬁmjmﬁﬁ niRansigig b atgudaidupifauing
i8: & 1,/ 8% H,0,/H,0

2. AN [I],581200: t=0

A IAMUR SMAUTPUY N [1,]=f(1) 1A GV M SR oANIMYIS:

mumigmiams -

t(min) 1 2 3 4 5 6 7

[1,(10°M) | 0.30 0.50 0.70 0.80 0.90 1.00 1.10

1. gigigpmumumauiBugn [1,1=f

A WANARNS1CM{FI’ M 1min SH1Cm{5ifh 0.2x10°M ¢
2. AANSIN]|SSAN:AS 1,1812AN0: t=3min Y
3. ﬁmmim%szm:ﬁmﬁ I"181200: t=3min 9



anAndeniwassaInm AYllIURRYION] GIFUTR) SABRUIENUR

sumleniwHoi wantiguies : erpainuygmisticion:giel
RIM (Nt
A.admigymiRuiansigimin. (K*+1") MYWway. (H,0,+H,50,)
20 —l,+2e

H,0,+2H*+2e" —>2H,0 | ~

2I'+H,0,+2H" — 2H,0+l,

2. AN [I],58120N2 t=0 9
C,xV, _ 10°Mx5mL
vV,  (5+5)mL

A. 1 gigigpmuamumaui{suign [1,1=f
A JWAN{ATS1Cm{FIsRImin SH1Cm5IfH0.20x103M

['l,=C, = =5%x10°M

t,100°m)
1.00 //
0.80 yZd
B
0.60 .
Yy
0.40{—7
v
0'20/ t(min)
O v 1T 234586 7
2. AONSHY]SSAN:AAN 1,381200: t=3min

MG goA §ﬁB;sitﬁ?U§1ﬁﬁ:§ﬁfagtmhLﬁﬁ3Lm: t=3min
ishiibuat: 686 ARiSHtL=0 §4[,]1,=0.20x10°M

580 B (ni84t,=3min 81[1,],=0.70x10°M
BOISE V(L) = [1,1,- [1,, _ (0.70-0.20)10°M _

t,-t, (3-0)min
3.ﬁmmtmﬂsam:t}mﬁ Figl2nn: t=3min

mynBmmagmimms b= o X Y0

HOIS: V(1),=2V(,),=2x0.16x10°*M/min=[0.32x10*M/min]

8. 1A ANRANIFGONIMY H,0,/H,0 E°=1.77VEN1,/N" E°=0.54V 9
A. gruniomimhuingituidan sigiihwania @i ins:d
3. 1B UG RianaSRonkimuis:

sywaghitogid fiann8fs | franmld
AW ITA H,0, ISTAUNT10°M 10mL 20mL
AJRUL AU H,SO, ISTAUN U M 0.5mL 0.5mL
§neug 10mL 0




anrAntenniwadsginm

ATl ARYATRONT G EUIR) SA{BRUTENULR

yumlennfwHoT wantinguins : mpnhinuymiscicinn:giel
BWAIR 1M1SIAUNU5x10°M 4.5mL 4.5mL
islenn: =0 [H,0,],
gidingmmnhakidis:
Asfi]sAs 1, ahfiranaSywamingsehing 2ipn:g 2
BI0M:{ANtS
qmnmm&mmm uAngiRUIRR IR WANIRAANANS
GaMmagAguURaA
211 1,42

H,0,+2H*+2e" —>2H,0 | ~

2I'+H,0,+2H" — 2H,0+l,
a.q:t}mmmnhﬁmﬂﬁs’mmrﬁ

fianiséi
[H,0,,=C, = ¥ = L0TMAOML___ 4155
V,  (10+0.5+10+4.5)mL
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AW 12V ygAne.cov HgiopamysimAs  Aiy)amatw InlulSiGan: 250mLyt
- JWAJIH Na,SO, SSTAINU 0.1M AJRILEIJH H,SO, SSTAMU05M AW AIJNaOH 1STALMU0.1M
HUMAG hmnmmysﬁmtzjf SuGnle |
3 BRAReansS
3.1. NS SINBRING TS TSNS, Na,S0, (RIHLBNS0.1M
it e18 25omLIS yAIUWAYH Na,S0, 0.1M FHuAwA100mLIS AYAIWAIIRIS 19! AWEYWHAME
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Anode + - i
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g ) 9.00V
/"_ I —
. —
Hy drogen (9) | Oxygen (4g)
fJ P W U HNa,SO,
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isimgn wsng:2eds thifsmwigia Atads H, Sbauhadmaynagiisidusmyams
nynmmmhtﬂt@jf msswmmmmmmmﬁmﬁmﬁmﬁuém@ﬁmsmm’ﬁjmm pH {
pH=7 — pH=14 NiIMANAN SN 2aistifsmwigia Amaals o, Snbhmmandmey.isidus
monamsipadhfivanieinda asSwonnmudiihm #fafima isldusmgansmaiuy pH
Al pH=7 — pH=0 4

YSINMUGISRRMA

ﬁjﬁ”liﬁftjﬁm?{tﬁﬁ Na,S0, (aq) — 2Na* (ag)+SO?Z (aq)

wiagAdisimgams Na* 84 H,0

GOMANAFURAUIAGATISIMARA EY,,, =-082V>ES . =-271V

ROISISIMEH H,0 MSIMNEAYYS Na*

wiagAdisimpnams so? §1H,0

SAMAPARUEAUIAGATISINONAES = +082V <E . =201V

G1S:ISTH NG H,0 MSIMHARAAYYS SO%

UGISHRMA
Sougmisiman  2H,0(1) + 26 — H,(g) + 20H (aq)
AgsauEMISIMANG 2H,0() > O, (g)+4H" +4e
aEminmMItsSIHANSIMA 2H,00) — 0, (g)+2H, ()

s sanssiedelinfulSmaagnsesas)SNOHRIfENS 0.1

~ D}

(o]
2=

5 <=0

(o4
[74]
2&3

o3
S
'} G:Ilg

4.1, 111918 250mLiS &g NaOH 0.1M UpH=134 fiunAtyA 100mL iSayrutwaghis:iel A Simago
TUMI[MYIS:Y
42 BEHSVBRAHESSMS

Electrons fAlow

Platanum o - &~
Electraodes —
FL+ .
T i 1l Battaery

l || 4,5 v

. 1
Hydrogen (9] Oxyvoen (9)
MaOH (aq)




annAnienwAESAINM aulfiiAAYgAAN SRV SABAUIENUA
YUNTeNAStHUT wantiigus : amainuygmisticinn: giel

4.3 BNHESOSTNE
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o BMIGTUATALN NaOH(ag) — Na* (ag) + OH" (aq)

wiagAdisimgams Na* 84 H,0 9

GAMAAGURAUIASABISIMAR EX ), =-082V>ES, =-271V

BOIS:ISIMan H,0 MSMNEAYYS Na*

(asAdisimanams oH §hH,0

M ARIRAUIAGABISIMANGES ,, o= +082V>ES =040V

0, /0H"
BOIS:ISINANG OH MSMHANARYYS H,0

aEmigamItsSIHANSIMA 2H,0() — 0, (g)+2H, ()

5, ﬁsmsé”@’ea"ssﬁs&%&s%%ma&sme&s&sy H,SO,

5.1. 14918 250mLiS &Y. H,S0,0.05M YpH=11 fiUALIA 100m|_ismmwmﬁﬁts 161 iHAuSImARG
JURIAEIS:

5.2 HEaSBRIHNHLSSME

4EIE||:|:rnn5 A oewr

Platarnum
Electaodes

.
| L J rF
-~

e T ",
Hydrogen (ql Oxvgen ()
BSREEBRETBH,S0,
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YSOISEUMA

r”ﬂifﬁU“mf‘i Uik H,S0, (ag) — 2H * (aq) + SO?~(aq)
ARURAUIASATISIMER Ep. ., = 0.00V > E} o, =-0.82V

MEHH MSINIRAYYS H,0

”IﬁS"]”Iﬁufﬁ 2H"(aq) + 26" — H,(g)
ARNRAIUIAGABISTMANGES ,, o= +0.82V <E! =2.01V
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Qe D
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o D} X0
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g 200
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Mg mMISIUSIHANSIMA 2H,0(1) - 0,(g) + 2H,(0)
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f)Cuso,5H,0  8)ZnsO,.7H,0 &) NH,Fe(SO,),.12H,0

&SRNS pirviI§NAGsHC, Mytwdn cwdnd I

&SRNEM Gi6SwuSwHHn Y Hts

BENHR9 [)FANSIC, iﬁﬁ'jfgngtﬁquij H,S0, ISTAUM 98%811 d=1.847

2)A NN G A AR AA NGB GIT AR E] 61 1000mLIs agnjtagfa s
AUTIUO0.IM ]

BENHRW 1HE N ANSAISYAN (-)Zn(s)[zn* (ag)M)|[Cu® (ag)AM)|Cu(s)(+)

A)euitiuing i mitiruifnm sigiushinimgispaaeInfisgin g
2)fuilEgi s Mg MItN s GAN I
)

AanIvInAnER g g uidrumsurmiS i RS G rujE{UR AYHAI6.59 ]
BENHEEM [ 6] E°(Na’ /Na) =27V E°(H,0/H,)=-08% E°(O,/H,0)=+123v §1

E°(S,07 /S07) = +2.0v “Nadnniminfru§imang. Na,So, ISIAtMU 1M thy It ad fIn G
§ 02A AGJAINAT30min‘]

A.gigiuiAg S Mt A nn s Ig RISt g B A §in i

2. ANNWEEMIS H, lHrumuigjirs! o°cimuaimilatm
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RBENHRE IHGJE (Na'/Na)=—27V  E°(H,0/H,)=-08V E°(O,/H,0)=+123V §1

E°(O,/OH") =+0.4V NAZINNIMiHA s 8IMA Y. NaOH ISTAIMU 1M thywHINAD 1A G
0.2AIU)AHIIAGG UM S2aIS H, 688 11.2LISTru.1

A.gigIRuIAg s S Mt AR D 81 R ISTIdIH G B A §R i
g.AANSINW T INNIMiEA U §Tma

WBENHRE IAGE(Na /Na)=-27V  E°(H'/H,)=-0.00V

E°(0,/H,0) =+1.23v 811 E°(S,07 /S0Z) =+2.0V T

imdmnmisd s §imang. H,50, 1ISIAUNMU 050M MYWHINARGIAGIS 0.2A IU)ALNSI
GGIUMS

28180,G88 5.6LISTRu.G

A.gigIuing s oS Mitd A an S RISt g B A §n i
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-fegifm i ignandimnmitinnsun stimuwaaisgi8 aja SuHas{pIpn
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-imuatu NaCl (Muidu KISl (Amaddm manuiugs
~fafuleiGan: 250mL NG GRASGUMYUS{MAR  nig F 6V

L IR TANTS
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“WAFN RN {EUAGUIF AR LK WA UIE NSNS ER §AAHTMANAESATS
ClL M iU RIATAR
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Iimgs wisnn:gals i smwigin Ataais H,hwsdhidjrunnnthngn

It msnnsgaisinomuigh Shmsfisianmuianisgi cl,
-GAMANAGHGAUIASASISIMEEH E°(H,0/H,)=-0.82V > E°(Na" / Na) = 2.7V
HGIS:ISIMGA H,O0 MSINNEAYYS Na*

A eUBMIISIMEH 2H,0+ 2" — H, +20H"
-Gamathaglgaiuiagasisimang E°0,/ H,0)=1.23v <E°(Cl,/CI") =1.36V
1A H,0 sAAmMGHgaiginmiclr Sigmuugnuienns cmHfna

ﬁﬁGﬂIﬂnE’ﬂ

&D?

AYYS H,0 1

s nwania) Agadtagg s o AN SIgINISTMANAIGBISEAMANAGHEA[JHEIY
SysnImuIs:

E'(0,/H,0)=1.23V +0.52 > E°(Cl, /Cl") =1.36V

Aag:euBmuslmnang 2c1- > Cl,(g)+2e” N

pUB MR MIS IS HASTMA 2H,0+2C1" — H,(g) + 20H +Cl,(g)
WidndmnmissmangEnnisisigmgispasinings: isiantanuitong g
ms AN WHiN S

AItEw oOH ISIMgAMYIEMIgMIigENRIMYIS:

Cl,(aq) +20H ~(aq) — Cl (aq) + CIO (aq) + H,O 1

ao

§imaey.cuso,

J

szmz

LI AN A IanNGS

-siw S agjaw i miAid i msimga B suamsigjh amamnpSwie v adins
isfrumsghma ey.cuso, S piwig §nAuntiey. cuso, 1
L.maas ShavAinnianGs

HEIGEAMyS{MAn ugsedinh (Muddnu cuso,5H,0 §ade

o
E
Y

1. 1 8y U L g
18 fy.CusO,0.1M G§S100mL
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Theory diagram for the electrolysis of
COPPER{ll} SULFATE SCLUTION

hethod of collecting electrode
praducts ignared in this diagram

with CARBON ELECTRODES (g} doc b
electrons battery electrens
power supply UK‘(GEHD
gas ~2
negative positive
Deposit cathode anode /huhhles on
of copper electrode elactrode surface
metal -
on electro ele-:_ﬂ'olyre
surface of {Illut.e
"‘_ @ copper
. .Cf / sulfate
o solution

positive ions
are attracted
to the negative
electrode, gain
electrons, so
are reduced

REDUCTION

-~

negative ions
are attracted
to the positive
~electrode, lose
electrons, so
are oxidised

netion

OXIDATION

maovement

asadisimpn cu> §
UIAGABISIMEH Cu® 81 H,0

[Nt E°(Cu® /Cu)=0.34V = E°(H,0/H,)=-0.82V 1iGI8:Cu® ISHAMGHA

q
ragadisimnns soz §i H,0

NS E°(S,07 /S0%) =2.0V = E°(0,/ H,0) = 0.82V I
rmimasingeuSima

Cathode Cu®* +2e — Cu

Anode

Co

nnigl

HGIS: H,0 ISHAMGHEATZIN SO ]

H,O—2e" —>%02+2H+

Cu®"
9h[uh[uﬂjn[nn[81°“|

9

1
+H, O —>Cu+—-0,+2H"
mhm?&s*l;mﬁnn ﬁ“f§[ﬂﬂiﬂ§ gt
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wrAgadisimnng soz,cu 81 H,0

[Nt E°(S,02 /S0Z) = 2.0V > E°(O, / H,0) =0.82V > E°(Cu® / Cu) = 0.34V ]
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H{FM &Y. 1, LN Y. (2Na” +5,02)

LI UOANRAIaNGS

= R AW A AMINW{MY 1,308y, (KT +1)0,IM IR ¢UmSay. I; firummuugan:
HGe. 1, ]

- W A AW AU URSHGSBABY UHERINWHTMAGH U N M s S S Hi

I guninn Shmahsiduping

-guRIANBWS: B1as g §6 Rthasmats: 100mL Gg8ii faitulasits100mL G g8

-3
L )
&
/]
Cio

2]
N
1
3
—

HEIGHST SRG{INS™

4

Clo
(325
[p)
@
E
Co
o
=F
\®)
=
3
=
3
[p]
[p]
@
E
=
5=
=F

-maddinupng: §Auf §1, MuAtuKk (MBainu Na,s,0,5H,0 Srygfm i
1.6 1) 8y AU LS B i
1 GHIag. (K" +17)0,1M G§8 100mL A{MBHTUKI

J

2.6y 1, BSS 100mL A{MY |, IWANE |, YWEHENAGAIFIAN 100mL ay.
(K'+170.IM UUEANAEMUGIGUIAIWTsAuMwia WA s Isiguyatnimey
L, INHSUIUERTAR.IS:
GRIIFIRY Huninggrumsay tdumsAuNY [1;], 9
3.¢188y. (2Na" +5,027)0,1M G § 8 100mL A{M BT U Na,S,0,.5H,0
sgimwmsnigh Iwmnda 20mL gaiteanianuidivnivaisyimigauie
GUIUTW AR LTIU) A
SRy giM W o wH s dHi

I AGSIH{M Y. 15 HNIRY. (2Na” +5,077)0,1M
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HAMAMWH SN G
danndgrurdpninnuiSoaomandmey.1gihinnie)ifme

iIslgnBwiinnsinAng. (2Na’ +5,02)0,IM 1U)AH I AR H 25mL

-G wiinadinag. (2Na" +5,02)0,IM GRUIF AR IRTIIUTSHU ARG S G BY UG AN A
f

nnig)i

=

s
IsigninAividimsmaAnnH e IR AT RIS SHET Vo, = xmL T

V.1 uSmimanigiagm | s +2¢ =30 N
28,05 —S,05” +2¢e”

I3 + 25,05 — 31" +S,03"

2AANAINUtGUiSey. 15 of MBEMIGMIIAM SN MHGESSYU
[1;1,xVox _ 0,1M xVq,,
1 2
0,IM xVipy  0,1M XV,

HGISS -1 = e
g s de=——ox 2% 20mL
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LI S LA B L 6 & H{F8Y. H,C,0, It 8y, (K" +MnO;)

=~ S AW AHAMA MY KMnO, 1¢1fi1§n
- W S AW s Any]uRSHG GBI AINWwES T HTmATRuAnn
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-

(K*+Mn0;)0,1M §§8 100mL A{M T R KMnO, 1

N
Lol Lol
2

H,C,0,0,IM §§8 100mL A{M &35 H,C,0,.2H,0 1

2

NI PSSIH{M &Y. 15 BN Y. (2Na” +5,027)0,1M
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- adndawa 20mL I8 &), H,C,0, fH U s AtMU 0,1M infigrutFaniaiuiuT 1UnvYA

Mf MRIHH,S0, 210 5 AsAIwRIMWs Y GwRtFmATsinsHuSinum sAn
60°C I5i ]

—istanfwiiamn sy, (KT +Mn0O;)0,IM IW) A EUASRI{AH 25mL ]

al

- Afwiinaiifag. (K + Mn0,)0,IM GRIIFIARIANIUTAIL) AH TS BTG AIAATINA

&

ImAnNmasnu

:mmc}jh;S‘Iqh‘fﬁa’m‘fﬁ?m@n@ﬁ;.;s:ﬁf{j Vox = xmL 1

IV. 1 auSmimaniSism
MnOj +8H* +5e~ — Mn?* +4H,0 x 2
H,C,0, — 2CO, + 2H* + 26~ « 5

2MnO; +6H"* +5H,C,0, — 2Mn** +10CO, +8H,0
2. 8N ATNGINY TS fY. KMNO,
My EMIANMIEN SUN{RGSSY U
[MnO, ], xVox  0,IM xV,,,

2 B 5
G182 [MNO; ], = 2x0IM xVgyy _ 2x0IM x20mL
v 5Vox 5Vox
HUN 8J. H,0, N Y. (K™ +MnO; )
LT ANR A e TGS

-l aawsaimisunpéannaiius SudionaFannaniius
-:mtﬁ§mjﬁmn'jﬁimjﬁﬁS‘ﬁﬁgﬁﬁjﬁgmnqmmmﬁs:Lﬁ:Lﬁmﬁﬁgmﬁnﬂﬂ

. guAinn Shmeaadin i

-aUAINIEN S B1ATs g &6 IninaiMaGg: 100mL Ggsiitniulaitg 100mL g s
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H,SO, 21151
11615 Ayt g
1§18y, (K" +Mn0;)0,1M G g8 100mL A{m s 55 KMnO,
I GSIH{N &Y. H,0, IENS&AJ. (K* +MnO;)0,1M
- edantawn 10mL I8 ag. H,0, firum s AuntEs gy magarenniniuia T Snuigy

10mL §RIUUHAMA #8385 H,50, 10 5 HSAIUTWIIIH WAL ]
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-IiiAGwhiaaiimag. (K +Mn0o,)0,IM Grute anialulSin A G S G RIBY UG AIAIING
FmAnnmagnu
iusrgsigniaiutSia{aidag. IS sH A Vox = xmL
IV. 1 s Bmimi I SIH{m

H,0, — O, + 2H* + 2e~ x 5

MnOj +8H" +5¢~ — Mn?" +4H,0 x 2

5H,0, + 2MnO; + 6H" — 50, + 2Mn?* +8H,0
28N NATNUHN G TS AJ. H,0,
MyBMIFMITANS U NAG§SY U
[MNnO; ]xVox _ [H,0,], * Ve

2 5
HGISI[H,0,], = MO DVOX  SxOMSVOX _
¢ 2xVpeq 2x10mL



annnlenmiwassdinm

agliiaAyRIsangiaUIR) SAERUTENUER
BUNIgN NSWHOT waniruiNs ¢ aipnhinugmisGicinn: giel
SEHER9 ReansRisisie|aas
G%GQ@éQ IS DBHIRD
1.&53% (Soap)

11 SwySws: anf Amf
12191 18 Y
jurggiglisanf R-COONa U R-COOK

1.2, wdmimiudnyanfny
R——COO——CH,

AmAT IS BUY M Ehy wh dmUman MiRunsHgEm

HO——CH,
R—CcO0—CH* 3NaOH 5. 3R——COONa + HO——CH,
R——COO—CH, HO——CH,

HAMAM 3 an{ Bieuiry
mﬁﬁmhmﬁﬁ anGny
R—— COO——CH Ho_(|:H2
R—COO—CHt 3KOH ___5 3R—COOK + HO——CH,
R——COO——CH, HO—C|:H2
HRMAZM Uﬁmg YARANE anf AU
anGinnwanéa
R-COONa(s) —%» R-COO"(aq) + Na*(aq)
R-COOK(s) —*22% 3 R-COO (aq) + K" (aq)
Faanfusuaan:maign: R-Coo” MISUFAN: T umuF auhinga-gf

1

U

N



rAnTenwaggiinm AYTRIOARYRI RN G RUR)SAEAUTENUEH
yunien AwHGT wantiuins : mipbinuygmscitinn:giel

UANN: WAk misan{

1euthAh ﬁ:fﬁéﬂsm;ﬁm:iﬁm mataygAle mispH>7 §4 BeTIALNIZ)

13. DSHRNBSPITREN BB IV NG
NamuAEmyERmIcaswainsuaan:danunmusiud (uann:sanugiem
Uiui tﬁmﬂmmgm:ﬁ@ujd ) 4

FmyRgpa-coo muMhApanimsugan:Sanusa (uagan:dapudaians

v
al

1.4, RHIS
Swusw:FnthAth inayddidumsuinaniuiica> §hMg> 1S9

ANz gngig Famy(s enngh Snpu Frank aian. . hEATH

15 G s{udnythywiathuiRamsanhuskauninh fiianmsy goisadsipinnk

auniadinamywangaidninie
BmimhuinghanGhywinm
2R-COO (ag) + Ca* (ag) — (R-C0O0),Ca(s)
2R-COO (aq) + Mg** (aq) — (R-COO0),Mg(s)

2. 85U TIGTSIBEHRS (Detergent)

HHI

o3
(e
T
(@)
e
<
=0




ananlenmiwassiinm ARG ARY AN ZAUITR) SAERUTENUER
yunign wHUT wantiiguins : apnainuymaticnn:giel

R-SO,Na JRJUHIUAN IS

ﬁmmﬁﬁw:i’émmsmgm:m@ﬁm e Gimehmsaidthywsal
3 NIRRT DB HIRG
31 FRIRNSDBHIRNTBM

>mmmw§ﬁnﬂﬁﬁmm

xl

> §nagg Aing
> UG R BRI ]
12 FRIRNESBEIRR ISR
2910100 : BURMARINWAHSRIRh utham sthUAnT cuor), 9
INGEMSthy (AR Cu(OH), 2
I BMIMNURRY cu® (ag) + 4H,0(1) = CU(OH), () + 2H,0" (aq)
iR BART Cu(OH), AR N WATRHATN H,S0, Y&JAIWAIRHCI Y& ALY AT HNO:
29NN BMIMR{URAY Cu(OH),(s) + H,SO, (ag) — CuSO, (aq) + 2H,0(l) |
156RSHS
aiRafjorsipSisiphdimianas

sa565 R BSRSUSRS D RH (BIRSLBRs|2INHH)
1.85R55 8559 , ,
1.1 Swes: ANWARM AR wITASIsERmaniRun smaul R 1S iAny
manwihén
1.2, I W R RHIUTI MBI sHA M AT N W
29100100 AU AAETEY ANWATHNETR AU agRM e
HAmaiw Adn 6f‘nnﬁnﬁgmﬁmn'umsﬁt?mmw MW SRR
2. HENBESRIBBHSS
2.1, HENS IS IR RS RSESESISA (C%)
Swysws C%ﬁmé'ﬂmﬁgmmm&A%ﬁm(g)%ﬁmmsxsﬂgagmmﬁwom
m,x100 | |

m

210N 2 AANIE INaOHTI N GIR i BiE 6] 618 g asTNaOHISTAUMT 10% G
100mLY BRATIAIS AJUUAITRIS A d=1.114

JUBSAUNUMAIWIS YWAHA  |Co%=




anaAnlenwrgsiinm aglfidargRgani U sAEavignup

yunien AsHGT wantiipyias : anpainsgmisticinn:gid
RIAM: [N
ﬁ[m S] rnNaOH
MUY Cop= o100 | C¥oxm,
CT m 100

S

MUIUYES d = = m_=V,xd = 100 x 1.11= 111.00g

D3-
£

Mk Intiuldid g 10omLE g it inth s adan 1L anupn ipneiRfitaug
H

8
w. hEH 2R walTE Ehwiathsmaban L
4. AONSIERATIATS AL AIIINAOH T

2.2 %ssnssmss:as%’ea;asessasgeA (Cy)
2.1. wusws: ¢, A HﬁmmmwAﬁﬁm(g)mmmStmnﬁmmwmjﬁlm

jusgAtmimhinisyuwagha [c, = vA((l_g))

291100 AN M RIRR N AU aTAMAhIR( cuso, 5H,0 ) SimGiuaifily]
g18ayruegfh cuso, 1ISTAUMU 16g/L G§S100mL

Binm:anty

AANSIBIAI CuSO, 5H,0

CuSO,=64 + 32 + 64 =160

5H,0=5x18=90

CuS0,.5H,0 = 250g/mol

_ mCuSO4 —
fJRJLEYJi Cuso, 1S Co=—y = Maso, = Co Vs

S

Messo, :16%><0.1L=1.69

: o m 250xm
mUUJ]UﬁjH\lH\ILﬁLﬂH\I &J Cu;(;4(.)5H20 = 1C6u:)04 = mCuSO4.5H20: 160C”SO4
o 250x1.6
ﬁuUIS ° Cuso4 5H,0 W

2.3 s-s@samssé]ssas%&sszsessasjecljso
A.quAInN: Bk IANUTEIGS L00mL TR ATINZGAN:100mL GNUEN SENETE Hitaughd

4



aAntgnwaSgInm AR ARY RO G {HUMR) SAEAUTEN U
gunteniwHoT wantiiguias : agmainugmmoicinn: grel

2. ANIMEAS: (MY Ccuso,5H,0 §hn

afinHsinSmumians

INBIGRELESRSESRISA (C,,)
1. Swusws: ¢, AmGgsguismaimnwitumnsisiaieg uwagjiniL

Al
&

n,(mol)
V(L)

3.2. 20NN AN ZnSO,.7H,0 B GIBNRlTiEd]¢1d Al znso, 1S1ALMU
0.1M G§S100mL |

RIM (ANt

AANSIBIA ZnS0O,.7H,0

ZnS0O,= 65 + 32 + 64 = 161

7H,0=7x18=126

ZnS0,.7H,0=287g/mol

JUSAUNUMY ISR IYWARIIRA [C,, =

83 (UM AT = Narso, -
JEU )JW ZnSO, !1S C,,= v = Nyns0, = CuXV,

S

MYUYARY YW Znso, 118 C,, =0.IM 8§11V, =100mL =0.1L

mol
Nzus0, = =0. 1T 0.1L=0.01mol

NH”]IZnSO .7TH,0 mmﬁnhsn ZnS0,.7H,0(s) —#2 5 ZnSO, (aq) + 7H,0(l)

myadmin Nzps0, = 0.01mol

ZnSO,.7TH, O_

BOISE Mo, 0= 287%><0 01mol = [2.87g
mo

3.2. ssasasssé]ssase&sszsess&sjeznso

A.2UARIANS ﬁmh InﬁUiﬁNUS lOOmL‘mfﬂlﬁjH‘I%Uﬂﬂ 100mL aNu{m ILﬁﬂ‘H %UﬁU§’r'i°]
2

aa

ANIMFAD: MY znso,.7H,0 8hfnAmg

o

a.alafjansinsmumians



ananienwadgdinm aglliiARy AN GjpUIR) SAERUTENULR

wunlgnmwao ANty s : mipnhinnyminticion: giel
() a ) 7
sa565 B SArselenns
1. s%szs%‘és'éia

LR AL
i rplagy Falr Range
H N Carrenm
timg e o) '
Range i
Fange Selection
il
Ferizfamee
Range Probe Lead
B sn-:t-:rr.: ]
Tranaisior
[
EgvhT

W'y s Ml iemre r
oMm, Neade Tens

Lomman
Eaglier

Dlagle & CoAnmairy Tesl

2. DBHHIND RCANITIGHES
21, QUAIANE RN 100mL Ggsii inthasmatan:tooL Ggsii Sk udiop
tapauinunsa)amawoidvyws it ahy Aifg RudnuTag
22, ®AMGHS
US: N Ugsghinh iRumedh 1om Shutamty 10cm [MEHTN cuso, 5H,0
AT zns0, 71,0 SR A NWAITHH.SO. ISTAUNT 10%
3. seasdagnsesase

3.1, 9tﬁmmwmjh U 0.1M 5g8100mL A{MEHT cuso, 5H,0

3.1.1. HU[ME Cuso,.5H,0 = (0. 1m—°')(o 1|_)(250—) 2.50g

6



anAnTeNwWAESaINMm agliiU ARy AR giRUIE] SAERUTENUER
yunlen WG wantiipuias : aiphinymisvisnn:giel

3.12. Bunididavaiaiuidgomasuawaiwiiithywifmidsuausvea
RAIMY cuso, 5H,0 GSS 2509 G ARIATUTG I8y En 25mL gruigiaRiniividd jo)R
iuhgys uptemgiyNwaghguUIFakiaihaw atan100mLg IGuEA 25mL 19)AGHN

-II

=]

iglghintiuid mm%mﬁuaﬂusmumﬁ: ywaghguigiphinthae s iinguis:iva
ﬁmm&chsoA.stomwﬁmgummu'aﬁﬁq NIU)ARAS AR 100mLY

32 syl zn*0am G§8100mL figmufdng znso, 7H,0

3.2.1. BIN{MY ZnS0,.7H,0 = (0. 1mT°')(o 1L)(287—) 2.87g ~ 2.90g

3.2.2. tyhidadhavaiatuidomaun t"mwmwmiamqwﬁrﬁm%ﬁ NIUUYA
MAMY znso,.7H,0 GS8 2.90g GriFakiAlUIAISYEA 25mL grutFiakiniiuid jopiuk
gu9 upUsmIgIgNwWaghgigighinthamaGan:ioomL 1 igu8n 25mL 19)aguIgak
iAnule JGRTRGY IUQUUMIGIN N WRMGUIF ARIRIN U0 29 @nujms:w,]ﬁﬁn'm'
MY ZnS0,.7H,0 INNWH AT | |

FUNUIGEE AT ARAS TR 100mLY
4. QRSIISHEREEHRS
4.1, (NEHRNBABRISAS
ghuthiguwsmaramuiuin iduiadan
AUl FYWHSAIUS: Zn (MARKNUWAIR zn*
AR ﬂJT]ﬂJﬂEU Zn*/zZn
Antuid e fins(Rus: cu (MARNNNWAEH cu IBUNSAING oam 965 ANISUIRAMS
ARQMIAN cur/cu | |
-ugsin: mhmmmﬁ% Aga
4.2, meamﬁa@esssajsi ass?sssszs
AwagRismARAMuiuARiEsnounURNSIs inhnsinnGshpmuiw:an s
¢io[ne yansadug ans is:eondiATnSNE U GinmIwaggwagh avisgmagun
(K*+CI') U (2Na"+ S07) U (Na* + I ) IRAUTA IS UR AT Wwisu gn 8 9 HHhisighansis: e
Filanyuwahenfmens:iends iy nwagiis manamuiugdnfms
Ugﬁéﬁms§rfnf'ﬁm§gﬂgh§ﬁm@sﬁt‘?mmmsmﬁimﬁ{Lm:m?smjﬁﬁﬁmé‘ﬂ

o

33 _4

_ZO

A ARRiatuTGiNigum
IR SAIMG 01m IANISIUIRAMS

S ”

5 SERNIFISAR NS
1

b



anAnTennitwAESaINm agliibARYRRAN SRV SAEaUTENUER
yunien NwHoi waniiguias : mgnbinuymisticinn: g

Aruihighutihwisjoogh S st Fibaywity] ahamighma

ol

I
e Budios uinmonsciggimaniia) A fngiopashitidindioanaa

5.2. S5RNFH|HNES

ghumimumtSmudauSiRuin ¢ hingopaghittig

Gt iHgiopagwmsn 9ﬁmr1u13‘1 JoiSs tHGjGLﬁf{m'ﬁﬁUg:ﬁ? RiglUg:
ghtn(jud ) U RUE B Siomh g B
MARAMUBMIHGIGIRRISINANG 2n(s) > 2% (ag)+ 2¢
Ug:eRiRhegUWARHGORNE Zn IR IHWN cur IS ATY
mﬁﬁmmmﬁﬁﬁﬁgjﬁmmshﬁﬁ Cu (ag)+2e” > Cu(S) |

HGJULnﬁINEUIm URIM W o (HITO[RN 20 ) (AlEShG S SIHGoAkiB N g WA
i 0 (+) (1HG]O]RRCU )

v

c

C3°

HONG (¢ Zn(s) —» Zn* (aq)+2e

MAA  (+) Cu*(ag) +2e — Cu(s)

EMIgIMINGAURIANIMI zn(s) + Cu® (ag) —> Zn* (ag) + Cu(s)

B MRy miis: JomShuSminna g Al Oznfafuh co 9t gigluAnyifAa
anghuthuingifaignhmhhgAhdnR USRS IAM Gt Bmig M
I‘Uﬁjﬁtmtﬁﬁsfn”l HImsmen 4

5.3. BSENRNBSTFERSARSNERRS

mumgaASnMMRGR I UA - )Zn(s)|Zn* (@)0.1M][Cu® (aq)0.1M| Cu(s)(+)



anandenniwadsdinm aylftanyRgan]djigunR) sA(Bavigus
gumigniwHoT wantirgus : aipbinuygmiscicnn: giel

sssdeid SHOiRS IR LS Fe Fe”

1IN BRNSREENGSE
saaaiRafawning]uniiamanamuiinitunsyaadaniianaigaisial

O &Y UL AR |

2 asnink SemaSSicaigsnd

2.1 DBEHIRDFERB|FSH|BIBW|S

Aatiuidigumstan: somLGgsii inthanaituy

Gan: somL S8t Gudiepadcuiath mv i

22 IHEBISREIFSHBIB|NS

IHEIGRAMUSIMAR U eRithyw Brutsedh 1cm SHUIAMW 10Cm (R AIPRYW

u§A gt ahsanagwa§a &y cu0.aM [MURTN Feso,.7H,0 Sh{muAtL

NH,Fe(S0,),.12H,0 815 AtI g

3.5685)5R6S AR5 R|S

3.1. gtﬁfqrqwm%m Fe?0.1M 5§ 100mLAMEHEEA Feso,.7H,0

GSSYMU Fe? = [Fe*]xVs = 0.1Mx0.1L= 0.01mol

rBMIMUAT Fes0, 7H,0 INWAKERA FeSO,.7H,0(s) —2 Fe™ (ag) + SO (aq) + 7H,0(1)

myudmians 6SSYN Feso,.7H,0 =G SH Fe2 = 0.01mol

YU FeSO,.7H,0 = 287g.mol ™

[}

3

Y FeSO,.7H,0=287g.mol*x0.01mol=2.87g ~ 2.90g

3.2 mJuerd e Fe”
punididhavainiuiGyomasuamwalwsidthywd fiasdopicauns

YATU{MY Feso,.7H,0 GSS 2.90g 'ﬁﬁaé 58 25mL Gruisiakialivi) WiETuhgy Y

B munduismw s pisAnAGUIFakin t—ﬂzf‘ﬁmmsUs 100mL 4iGu§A

gruiglanintiuiGoss 2smL 18)aiwnigy T jonAgugakinth n adituiniugig)

mtgnujts.mnﬁmm SH1% 100mL |

3.3. S UWAH Fe*0.1M GSS 100mLA{MEHTU NH,Fe(SO,),.12H,0

GSSYN Fe¥= [Fe"*]xVs = 0.1Mx0.1L = 0.01mol

o BMIMUET U NH,Fe(SO,),.12H,0 10N wgh@*ﬁ

NH,FeSO,.12H,0(s) —2%5 NH (aq) + Fe* (aq) + 2SO? (aq) + 12H,0(l)

II:)?

San

9



anAndenniwadgginm AglRUARY AN ARVI SAEAVIENUER
UGN WHOT waniiguias : mpnhinuygmiaticinn:giel

MuEMIANS SSSYNU NH,Fe(S0,),.12H,0 =G SH U Fe* = 0.01mol
HIY U NH,Fe(SO,),.12H,0 = 482g.mol ™

B160 NH ,Fe(S0,),.12H,0 = 482g.mol™ =482g.mol™*x0.01mol=4.82g ~ 4.80g
33. 56555268 8RS ES)S Fe
fuhndidhsuniatiuiSsh AR Uy ﬁrﬁﬁmmnmsmumua i
(M8 NH,Fe(s0,), 12H ,0 688 4.80g 1155576 S 25mL GruiFl ahiahuiutwiptuhgy s
g munbuisaamwsnivanAguieiahinhonal fqmmsés" 100mL i56 5
gruiglanintiulGoss 2smL 18] sl wipniy Q‘H‘Jg goAGUIFaRiAIN T 2Rk US
19)anfnu]isARIMSN S 100mLY |

4 RBNEsBiSaARs

4.1, IR G W SMAHGIO[RAMUSMARA AR NN W N WAHIR UM SERAMIAN U
25mLISEY. Fe”* IRUMISAUNY o.1mmwm§&jz5m|}s¢g. Fe RN SAUNG 0.1M 9 fI0N
ISTIRAMSMARAMUAN Fe** /Fe> 9

4.2 iriGfrnstAUS: cu MARNWAEH cu IR SAIMU0.IM TaIANISUIRAM S
MARAMUAN cu®/cu 4 | |

5. BNERHRT ST BIFHBHHBRS
awagRismAaramuiuRiEsnouURNsis it senAsshpmuiyansiz
¢i6{a0a yansHlin Na,so, 9 memnﬁmms mmgimnﬁmmwmjﬁmﬁmmems

1137800 wegkis mh mnmnmmﬁmmsusmnmsnﬂﬁmgﬂ

" 'y 2+
Jabijve , =e°, @log[cul

cu?/cu Cu */Cu [

0

0.34 + 0.031g10™ = 0.31V

3+
AE, =£, o+ 0 gl 177, 006Iogo—82—077v

3 2+ 3+ 2+
Fe”" IFe Fe”" IFe 1 [Fe ]

Yalx

fum

-0
&
D}

(3

ARHE
(mANISAISG (- )Cu(s)‘Cu‘?* (aq) 0. 1|\/|H|=e3+ (aq) 0.05M , FeZ* (ag) 0.05M|C(s)(+)
sSmigrmnnugiinhimi

Anode Cu(s) — Cu?* (aq)+2e”

Cathode Fe®* (ag)+1le” — Fe? (aq)

A EMIg MO IR UEIANIMI Cu(s) + 2Fe®* (ag) — Cu?* (ag) + 2Fe?* (aq)

o

SONUAIMYG A Ey=E .. .. E . =0.77-0.31= 0.46V = 460mV

Fe®* /Fe?* cu® /cu

3

o
o

s R SHSERSIRIERFEITH Mo, /Mn?
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anAndenniwadgdinm agllIARYAIGANGRUA)SAEAUTAN U
YUNTgN AT WHUT waninques : aipnhinuygmisoicinn:gie

LIRS BRNS NIRRT

MO AW AR

2 asnink SeanmgmaSSicnsgssd

2.1. DEHBHIRN

inhuidinunsts: womLEgsii inthamaiiumston: 10omL G§Sir AguiAa
Gnn: somL Gg st AitayyiomL Ggshi Aibaush Gudivrs lapdhitumsaiy)amaw
Rty

2.2. BNSTEHHS

HEORAMYS{MAD U shinhitumsedh 1om Shusamus 10cm (R UAERYWASA
YN AN ayWwaSA & cu?t 0.1M [MEATIMNS045H0[MBHTIKMnO, 81§17
rygUeNItiGgs 1L

35655 5R6S RIRIES A5

3.1 thﬁgﬂqwmjﬁan+=0.lMﬂ“§S 100mLA{MBHTUMNS04.5H,0

GSsym MI2*=[Mn?V/:=0.1Mx0.1L=0.01mol

B MIMBATUMNS04.5H01NWH § A MnS0,.5H,0(s) —*20 s Mn* (aq)+SO? (ag)+5H,0(1)
muBmuams GSSYuUMn Gy s‘égm MnS0,.5H,0=0.01mol

1 (U5 UMNS04.5H,0=169g/mol

éﬁﬁjMnSO4.5HzO:1699/m0Ix0.01moI:1.699:1.709

3.2, $65)BR6S aSRSESHS M
fuitdidasunintuiSromasunhwwuiihewid imdomioupendh
[MYMNS045H,00881.70g 1188 3AGSS 25mL grutsiadintivivpivigyIlgamy
sfffmﬁs:mnwﬂvgwﬁaﬁmﬁqmm@ﬁ%ﬁmfﬁmzfﬁm&hsés‘: 100mL 9ISy EngIFaning
iUE36SS 10mL 19) eIl waiGy gﬁ'mﬁqmmgﬁ%ﬁm U SRIR mm:ugmjﬁﬂtﬁmjts:
U)ARAUMSHN S 100mL |

3.3. RESHERILSHSIS MNO, 0.1M BLL 100mLEFRBEBRS KMnO,

68860 MNO; =[MnO; ]V, = 0.1Mx0.1L= 0.01mol

BMIMEET KMno, IMNWEREA KMnO, (s) —H22 5 K* (ag) + MnO); (aq)
muBmuams S8y |v|no';1 =6$8H0U KMnO,=0.01mol

B UKMnO4=158g/mol

11



snAnenIwASSFINM AYilIUARY AN]SR SAERUTENUE
yuTteN ASHUT wantinguias : aipnbinugmisoicinn:giel

5) FUKMnO4=158g/molx0.01mol=1.58g=1.60g

3.4. $55)BREE BIRIES85)S MO,
ﬁumwﬁuhfuumnﬁuwnﬁmnmummwmwmﬁ qwﬁrﬁhmgjﬁmém UUBAZH
{MEKMno, 5381609 1i568AGSS 25mL Gruiglpkintiviauitwipi iigiaymentu
IS WIUUERGAGUIF kiR hmﬂammmsés 100m 'ﬁﬁe gt ahiahuid
638 25mL 18] M W{RlRGY Y | sOAgUIFAkiAI & Ugig) & mmjts
I)ARUMSYIZ 100mL

1ehmsgssiSans

41 InIGYWN SMAHGIO[HAMYSIMAR A QRN WA W IR M SEARMIAN W25mL
188y Mn2 IRV SAUNU0.IM MWyWw2smLISay. Mno; IRUANISAUNU0.IM §11080N0A
H,50, 2109 fiIS:UIRamSMARAMMUHAN MO, /Mn> 9

4.2 ini§hrnstAusg: cu MARgNWTHCY IR sAUMU0IMIAIANIS IR amSmA
AAMAUA Cu®/cu 9 | |

5. ANERRIHRT ST BIFHBHHBRS

sy wagRismARAMUAU AR SMoUNUA M SIS IS ENAGSUMMUIW: ANSIH
Gjﬁ[;jfﬁf‘i yansatuY ans issminkiatasny U TN Wy N WwajR A UIS RIUE]
uiRmsviathwingnds fuiisiahansis: madiginh fqrqwﬁ‘gmﬁhﬁ:mé:w:
tmm§mﬁ&ﬁﬁmmwﬁqﬁi’smf'ﬁﬁn‘;nmﬁmgﬁhﬁmsug‘ﬁﬁﬁmé'n‘hﬁmégﬂ

Anode Cu(s) — Cu* (aq) + 2¢

Cathode MnO;(aq)+8H" (aq) — Mn** (aq)+4H,0(l) .

aSmIgmIn R uRihimg

5Cu(s) + 2Mn0; (aq) + 16H" (ag) — 5Cu* (aq) + 2Mn** (aq) + 8H,0(I) .

" Iy 2+
Unhigumane e . =E2. 0—§6Iog [([:clzj ]] 0.34 +0.03Ig10" = 0.31V
ORI UME E e =E o = B * 0'56 lo [M'El\o/lfﬂ; I o514 008 o101 =151V
AnhHAUSOUAIMEG A E, =1.51- 0.31=1.20V = 1200mV

[ a a G b)

TN inges SesAnainess
1585658
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1.3.3. 858 MRS IFIERRSINHBSSEREBINS

Anode(-) Pb+S0O; —2e” — PbSO, E, =-0.36V
Cathode(+) PhO, + 4H " + SO +2e” — PbSO, + 2H ,0F, =1.69V

Pb+ PhO, +2H,50, — 2PbS0, 4 3H,0 E, = 2.00V
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Cathode PbSO, +2e” — Pb+SO;"

Anode PbSO, + 2H,0 — PbO, +4H " +SO; +2e
2PbSO, +2H,0 — Pb+ PbO, +2H,SO, fydmigeyjmi

DISCHARGING CHARGING

SS538 MUAMPHSOLM SIMUSTHAASTM AR 100181265 HoS04 11100 SN ANICIS)
HAMSTMAGA 2H,0(1) — 2H,(g) + O,(0)
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—— Glass jar

Zinc rod (=)
Porous pot

: f;:_;'—ﬂmmonium chloride solution

EZ Eﬁ;: Carbon rod (+)
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2.2. B5EFMIEOVBBRRBSIRNMS

ISIHANE Zn(s) — Zn* (aq) + 2¢

ISIM{H 2MnO, (s)+2H" (ag)+2e” — Mn,0,(s)+H,O(l)

ﬁjﬁmiﬁmjmi Zn(s) + 2MnO,(s) + 2H"* (aq) — Zn* (ag) + Mn,0,(s) + H,O(l)
sess gludplmiirutwonuniad Ssmoupuighmnsie

15



Ayl Ay RNl GEUTH) SAFRUTEN U

ananlenwadgdinm
wantiiguies : aipnhinvgminticmn: giel

wunien AfwHoi

585555

IRBORNSS

Thermodynamics

N

Hot Heat Flow: ‘
4

s e esies
Sess 18
Lolkom

s/
CAMBODIA #@sSmuBmuisie Sag Seinmgines

/ RESEARCH CREATIVITY INNOVATION %mégimsims %%ﬁ‘ggi‘ﬁéﬁ 599@@5§®

o 3

A

a



ananienniwadgding aglfidangRgoni gipup) sAEauignug
gunTen wHoi wantirguins : aipnhinvgmisoicinn:giel

ZiO\)
7 =

S
Bnousiwseedefing
Fieusieecescnis,

Thermodynamics

~

BT
Sess 8
okom

7/
= CAMBODIA =igssmiBmuisije fag Seinmgise

/4 PR G T s S Biensieas HRRISISEs fSensigsge



snAndeniwaSgaInm AgliIUAREAIRANTGIRUIR) SABaUTENUER
yuNTgN WHUT wanuiguias : mipnhiagmipoicinn:gidl

COE RS IR UELE L - (drlopp

senSapuwSananiss

CNESSES

HRN:HEMITOP

A G o wmsmhAGAS

HRN: HEANEHORE]

A &ns 16(H Ao AERAS
IANA § 1O @S M Bw{gnifhi



annndenniwadsiinm nglintnaygan] gpui) SaBauTgnus
suMigNGwHOI wantinuins : aipnhingmiroicnn: giel

$HHS

tichimfrgisinmameingrhisiphyauswiluise fiwi stihadwigayw
BuatyaruicmimispuIssuRwoEan o MuNoEns MigEgnihd minani
gt sthvliswimnSigimn Shmmdignagioy ishimwinuiiuuimoginsida
igfihwuiyinnisigiogec ngmegruniinsivgigea Aunance ghywg v illis:
ig)a apmismoAAEinsmavswipnaneme 1816W00c BAISINUMA90% 181G
wo9eq finhisminAigthAmaungmniiuugigiyetimsy iwmusimmwd st
NSUAM:HSTRWHEUEAT Adnhincunhidis ildapiianghmaamsuisums
[maGanusREABagaisigivomo §hmﬂsmjhfnm19mmsmﬁén@m§ﬁ}tsﬂgﬁwodm
mipgumtiiaisigusaglianimasiaus janénngshabaygsinaw nsgu
mangigmarumisaig aapnagisiagn MugiasndAnunngamyulsEazs
fudhsivgRgaymy ndmhAnwuaghas Sadnhugnifin Sundigiaunthmaginmi
eniphi §hs ffg tuaJnLEﬁmanmnsﬁummmﬁmsmsaswmnam ApuUigiShutug
GisminAty tfitminfikaunEsmophmaubiitunigd oy diotwamansigmn
AudinSampuingdce SuwgAodd m%ﬁ'mﬁnﬁﬁmﬁmtgjh wagmagulituuiugan:
fiamwiuRmiviiag shsias mianipht Saufiggs piiamsmianuy

vamiuigaisiGumaAnh sigeaimasinaitmippniphiSasATg] 1MW MSMATS
[UNIANGG% ISMIRIUNANRYUIU RRAnINA wisdsAnhugnaninnic D wgsis
miSiunadmipiEhiSarAlg) Ao auamMOYSASY el i wiswisiGumisinal
qi Shmpua AnkaaisimwimiSiunaiss mwmmgwm wisa AR ANMNSAIINS
iR ATAIAAAIRT esTSiunanuidmipunt iSkudigpuauismisiGumisiagi
AishmUA MSUNANE%ISMASING FRYNIURAANINA phinuiRUAUS fihvis:
NSUMBSUN ANV 0%ISURS faniwnaY [UigaGssviium s Uugahiiaisiah
miSsunaslmipniphiSieAtg] smsanigmisia 68 84S MgEh dam §ﬁ"rji'f81hﬁ:]h
B Shiuman nowisgsiSiunanuiuaiianinGY u

Boian:dh dlakn ShivhagdHmisafaigiaid 2 WwiRmdihmhwnguam?
nenthamoipnythanaiag mmgmtﬂ’nsm{)mﬁﬁﬁmjeesssm ShpaithghuAnsw
¢ isiguighginaigannd swiuumas:oimoagidnuigagm



snrnlenniwadgdine Ayl ARy IR AEUT) SAERUTENUE
BUNTGNUWHUT waniiquins : mpainugmisoicinn: giel

= 3

=)
St
03
2

T
oS- o0
2}

—~ &,

Labour and Resource Based

fﬁﬁtﬂ?qg (Knowledge Based-Economy ) iR EUnﬁ§LUtS: ng
s: ishbnghitungmaguiiihogm: t&ﬂ”ﬁsmj Agancw mgaﬁgmmﬁﬁmsmﬁm
gtﬁmmn iR tTe ugj vifnyeiur Sfimaing :
Rtmniassl uRMAPRIS: moifaigishinunus
veghiana§Amigpuniihi miuan:ASAIgIEn Sumidagiins

o3
@

s D3
=

o
=
t7a))
pay
=3

/)

=

/)

I
3]
o3
T =

&

— 150

AlangiphiafwHl ﬂmmmmmwm*ﬁmmﬁﬁmﬁmm°tg1“|éthLUﬁUt° R
Shuth mmmwwmwmmmnim muitw: g sHUT wRvuAUwO G huyuR vl
Suioafiun igimsuwinnl sy OHGT Diwwdnguye @qgmmsawjfnﬁ%
2AYUIUNTSIS{UIG & mt:m[pﬁm"mw@ %QLméi’ﬁfnmgafﬁmﬁfajsﬁﬁmsﬁt%n:ts fath
URYIR m[pmmmmmumuﬁ Ayfinansiglm HmﬁSLUﬁUtmeUff;lgmﬂﬂ mitAciEsiel
gemtisuigaigndudanms msofagiinsismiguisims Samisgumsiamsh
roriy iiwiipiswis: minvilhughigiviyelhmsmidiaoy vpegwiiunsioms
SHImUmUNGe 'nan Istimnquoiigisuhomig s fensisinms Sng Shmimnns
52808 AMONATSAMIYSIUATEI AJJY mﬁﬁﬁajhﬁwtummnisinhﬁinfmhfuhamm
wauw n§Raia Sap Wwmeuk ng Suinuga)im Sapmusiamshsindis
ISwriiduSiRimIRAninmywia minAig oy aHol Shmioaiuadinnine guhs
HUT S| ansapuaappin sg SR uuavIhwmsfwausim agimigiiiiis:
MANON HARNIET SRUAGARUIRIUSDANtUMSE mutw:mnguigh fng SalAny
i aan wwid ) islSap s Samwih ansisénndsimashsiasisvigaisn
Swmn]sShuigy sisighdm)s

D} QD

b

30

9

eshuituunn: 3 sionugsesisivg Agituhingnidodin
aqrnianthAighisivuiRsis:ums Siicon Valley iS&UNIHILTA AJS2aNUNAYTAY
HMUUNSWS §ﬁ]w‘| 118174 Munich {U1g s IHH nUSuiUIGm’GﬁiSﬂ[‘nﬁ Hyderabad
wigeuiam aus t‘[ﬁ]ﬁmj n¥nfuaniasans 380 BrutsId (i Seoul {rGRITIEINA]H
S

§io1]
AROMAS AN agshanjaisis i Wwhistosiphiswism

RuiRuUAUN G

«a
=

Pt

Z/.) =L Dia

IZ



ananleniwadgdingm nglftdangagani gipui) sadauignu
SUNTGN U WHUT Wwantiiguins : aipaiaymisticinn:giel

30

ifstg)aisidfianingg  upan:agRispne ms*’ﬁmm‘}mﬁ3§§1mﬁsmmﬁfgﬁﬁm
21 Shaphiumwdinn: S iwitusinn:dadi:d mmmﬁqhﬁm%mﬂﬁmm‘j
[B:ansepuaian antsianiphi sRivanueaemaistinmSgar miguaauitim

futatwy 8% tbiwaAmivan:iyadaoms{adngiagial tmﬂStsmmm{ps 3
vigignAnhesg: mﬂsmhﬁmmmﬁg SuSafjamoegumsipisiifansann R
?Jmmnﬂtmmunsﬂmmtmmsm N SMIUATEZINTRINUAMSRHY 2NN ARYW
@ wsiaghAlnie vastaninidy pinsonwdinn:ny Hugim: Lmsfuu SHISGGO

ms umnnhmm:ummmms Mo&ms SﬁLU‘IQﬁJ’@ﬁJ’jBWS 9lﬁOmSUﬂﬂﬁmﬁ‘1

Q;
J

san:iniguigaispAniaoidsoianais  winpowamiiamsinsids
DB Uaag-Raa Shanminn:gs jsmsmisia)iial misidauainh wmeiopin
misnsihwifsiupiima Saminsilinét Ruyggdumhumpawanssinusiynms
ARGNW AU Y BIMUTANAMSIUAIZS uajih?mtgjﬁ Aomsiwifuinnmuuigaien
¢i18U Samwinufic MW{RYNUMS N§ﬁ@wﬁmu?ﬁ‘gsqwm§msjﬁ‘1 UAUTUIS S A)-
Sedia §hmm1m:ﬁ8ﬁ§mfﬁqupgn'ﬁmnsﬁthm@mﬁmmymwf—'mmsgiﬁmszﬂ 10
tu’?hmmmﬁmtﬂmtmtﬁ]smjjs i:ituigaigntaoisgitthinm  Somsmuits:
Alisiiansgeinny ghinimie)a uionienmsivudiRumunty: 2uaiah §18u M
tci’jmgmm‘ismsmsiﬁﬁféﬁﬁm Shdmidsupumsiinnsida Shuindoanwu
Anms

phufusAymh M
Agn g ﬂsmm?ljmsf an
Summtilonwitdilargiamsmun:midGandmatcn  Runsmanyivy
minenhsamaigAdnnmushiimiton minfaimumnisegeanuigsw Sums

Y

o

3

GAMNSARDMIZ N [jWATE]
IUARYUAAMS Shmn
¢ Shiruamannms
Hot wits Sufgnilnda

a

inngaanmaismMdlansmsuviddcn  guRhywmi
isisig: Shminaigiguiny wmﬁgmunmshﬁmmmﬁs’ﬂ il
maﬁuv%’smsmswjﬁmmny amsiansuigmnsamn e
*wsmpsmmﬂaﬁmmmsmmg Sefin Saminn:is (AegRHY
Ufggiunnﬁﬁwussmammee
1. AN(ANOIY HAWIT 8§k ,g UAHUT YU
ynsmsapviamsmsiany]ivy

-—n

w
)

2230 We

]

k) o

autfsmimenganinuiguig)a i)

S8
MU UESmSHAMSMiguIman



anAnTeNUWRESAINM AYlhIUARY RN G{EUIH) SAERUTEN U
wunien it waniigquias : aipainuymisoicion:giel

2. (A:ansnunn auRUUgMaETIuUng RE3juaGaRtipUoMUDHA §k
Seja{pURBANANMGGIIBIS  SRAANEIRIMBATN$MNMYWESMS
aams thitwamiudmsinuimnuniansan Shfamsahvgmaiw

3. anjapowmeysih Shgapniimets myiciu Eiubichimi)s uig)s
SR sthAvmuATMIWEAN Mnaan ymipniphivamawito
ARG mfms%mﬁf@%qmsm SHAMS

4. (R:enS2aYRAN §h8§JHﬂﬂfULﬁﬂi[fﬂi Lﬁ@ﬁé@ljﬁf{Imenﬁﬁ”ﬁiUtEﬁU iy

YRIEANUIANRA AT YBREANUHGIGESN thifly 1RE3ualantipomoga
Sulafin(auniBadiap mosgums Shilwhinuanuuinms msiaay)ivy
SUMSMNUATUS IFWRUMUR[IMIHANS u

5. SafjaiavaiBacdan pizasfudomuwinums Shodgntymt ShnnuRiuniams

istnusian Sumnalinwistiawoiig

Rejuthd uthomim yghmamanme yuRwaimShuRugan:msia

5 sis mgjn miies MRS AMWIsigh ﬁmmuﬂumgmmmf AN

ihialins ShouAmnhapuinmsingsy Runagathmiiunagwians

RING UIRSGINN:E R SHSARIURIAIAY

ihwwmsmiAghpaigAo Shilim (ig 1S1QWOVO0 (RAAHT Wil Sufgn ms
uiRayuSApnipht ASalguga Sus ﬁs:’g’ Buimas “yull w.A.8” Shivithman
HRIGEID The Research Creativity and Innovation Fund IRfUitmmathmansigat “RC
Fund™9 smuidioyhisyuifis: Ajudiannidangasiyndismipnipht Gaalaiguda
Shdimmngshsin imgfiuiunasaniaiwnti wids ShAep WMuRwauislSadans
nuAy Shanaumijuiwaye yush w.A.8 MSUPTAMGIUMSUS i §mnupUag
wyusisgsm s RSl wAYNUURIA2ANNAYGE.0 (Digitalization for IR.4.0)
mIpIEIHSIaIUT A WAIAY (Applied Agricultural Research) SRmMI{Ani{mia1im &Ny
ﬁjﬁfﬁ\jmﬂ‘a (21st Century Pedagogy Research)
ihwwmsmitgmnimnjuSwagighliumismndmasimyuSiupmigivowo
AeghigAo futiimin fuppaghno! wids ShAep msgummgRmnguigh fng 8k
iRy tﬁﬂftmﬁ.jﬁ‘j](Te‘xt book) IRMUSR{phfMaIsIAEaaudAn imutankismi
uik fng Suinny A GapisiaBacaunn Aildjuiisuiman ibnngannmo
Sunfinuntisasmsanpthicsiman §sRUadaituAnhugmisan §ﬁtLﬁjH%Si§mi

iv

In
i

p WP



ananenniwndgdinm aglftARg RO dIAUMR) SAEAUTENUER
wuMien G WwHOT wantirguians : aipnhinvgmintidinn:giel

ntphiisiaBazavaiand sl afisag)amnguih Sng Shinmugia]ia SanpisiaBazay
SR MISIAUIIEGRIMY ¢
- iRwavthunstun:miginansmsdnn  IRuhagimiaanvalajaisiaga

s¢ifumjulwny Shagwsiasismu]sihui)s Samipniphiislicd
? U U

09

- vismosiplakminankig i Shushianas mpons: mlmmgshﬁanfLmi
- uhinnaRmimanamadonasSindi mioaliuavefannd Satundismi

naghnol wins ShfAen mshwalygasdinmum:duinsipAvwysamimai:is
Aransaauann Shyadantidiana) ahmngud ui)a Sng ShinmsgiadimGan 18]
vifisuinan ilargaIannma §ﬁnﬁﬁﬁmé?smsmsﬁmaﬁtammm §s8afiainouAnk
UgmMIRAN sanjaasmmmeLmian&mznymnm tmjitmmnymtﬁﬁUWtSﬂfgsm
ansannmantiisfansepunn Samnsmsaapiiunynhsywiaang QRMIANS
grmiuig)s §gs iWiwpimsuimanaoms Fwavisl Saagiinoi Shagimisap
[t himumiod (B:ans2gsan Hhn pivsia)ial Sapidufmmuaniye
T 8yway G s aniRuELM S MMt Shmidaniua’afja [pivsung
ﬁﬁuwénﬂmﬁhﬁhﬁw%?ﬁ] wigiagthhfcwopt iglahvamaits ymoinnsmy
LUﬂSiHGJULﬁ§’ﬁ‘1 (peghnul wins 8hAgp 1UAGA nUiSHinfﬁﬁSuL‘ULn ANS 2RY R ANIY
SunansiRumsigrsimyuifc ayuguuUigy GjntquU‘iﬁSuSSuﬂﬂﬁmﬁmﬁ]ﬁmﬂ
; BUANSMSMAMANIGN  NUgUE  1Rgidhann
Sedjnngthaimidan Shpniphiisiagasguann

]

fn



anAnienwadsang AgliURAY AN G{RUI) SABAUTENUR
wumign ATwHOT wanuiguias : aipnaiaymmoicinn: giel

Y

RSB HBEINS

SR BRVBREMIENSITIS SRHIPIBSs Seengsys

Al anissthugiismisaansiasimyul imianiient Alalowda Sashsias
anaipiguigi 8ng Shinmuyiadialdnn WuShghdimassiaBacaudang ia)ia
éﬁyts:L@fmStﬂUtﬂﬁ 3ng RN WM SMIMH AN NIRIURIERAS NS SUmS
FUMAERNSH] giunun SuhwalgmhwipviapHol [puilapianiphi yRvTapIRL
msaigiis{Aansapuaan Samuiw:Agugpinumsidigit SMRumnsaygmsiyusi
mipnihi A8aigluaa Shshsinsv niguan mIUALW shmmm AmtuISheags o
wognlng Ww Agsumia ythdnmarmugusimipaniphi ASaiguds Shshsindis
neghHUT wins ShAgn igjw

]
N
A

3

D.

Vi



snandenmiwnBgdinm nyliidangRgani giaug) sABauTgnu
yunignawHGi wantiiguias : apnhinugmigticinn:giel

RISHS?

atialispim sijuiiniamemiauaga sy §ipnipht Afalpuda Shshsia
o] wad

spbgatia)ial Sapmuiduigemn)s fauig) syeiifanaianihiisiananienaiwg
ainme tafiiAlis:ggsyrnanAniga(faitansias v mgﬁﬁmmmnﬁwjﬁrﬂts Msmhiy
SR IsAGIaRUAEA 2L ANIRIUMCUB Y EIHA ﬁ\pﬁ&“ﬁgﬁmhgmwms&immsm"mmnh
migiapug yganighivize yphmiuavminngihaghidituagss siatipm: mjﬁrﬂts:ﬁmu

OVagATRA NI i OEATUN ABTenR kiR

[37p] t/ALY

Vii



anAndeniwadgaing nglfiargaganigipuR) sABauTgnu
suMIgNGWwHT wanuiiguins : apbinuygmisoicinn: giel

RSB HISOHRNIHRN

£ )

gmenup: dw i mmwmgtﬁ@ﬁéﬁﬁyigﬁsam%ycﬁw?symLfg isananisn
g Shehyal ﬂmﬂﬁmﬂﬁmm@mmmmrmhmﬁm teggamBo s §ayuriyh
shiga) Shayuiminighfnniann Sﬁuﬁnmmﬁmethmm 3

- (agiseugAg utiimia Mo sisimunn sl il amyn§iunosis
ummmﬁmﬁmjﬁmmymmmwmmm\nmmmsts y

- (PeghEGT wins Safgn Muws hnzgaurgnnmmmgigqg nigs amis Miuys
winnamsinsivilagu§fanipht ASaleuda SushsinSidih ilgiaieAupuhan
Bichimicseuniagiialis s SRS anAY WA RIUARAYAT AN SERT A WHUT 2 AU R ANIUASIANA Y

- NARYUING ans igQ HsiﬁiméﬁﬂiLﬁqﬁHUI wins SkAgn IRupisnnm
anmhguli A swanuAgimIbE uarioh i HiLuﬁuﬂﬁinmgmﬁ [NBARGU
usanuSIudinm: w9 iRt s s wasaitd ﬁmsgﬁmmmmﬁﬁﬁmﬂfmts y

- haeguums e i amanfepimisanantenlwasdinm Runswana
ayamwda meﬁmmﬁmwmmnsﬁmsmmummnﬁﬁm‘@ wilir§ndn fwgsigh
W SaRansan SRR ALomulgnnwrguns dhigam o Sagkigs
Utgﬁt&?ﬁjiuﬁj@jutﬂﬂi”ﬁiiﬂUiﬂﬁtﬁﬂf‘ir’ﬂis.mSLULngTﬁTmLUmgSiUJ sUGhoEUIRY

- A W DSUNA §R HAANA-IANARY M{RTMENINBUNEN ARHTUYUEH
[piphi A8alguds Sushsins MunswasmAghmwds jualmuatmnhpnw
UMUAIE IR NN AN E0Ga ithwdsgmins shasgmsjwmn iiejeymisn
e isAlis Ui aielinwings u

- NA2ABUANA [T Dig HANPUNEUMMMIMW2aY S8 IMNAUINES 12 ©T HS
wosmitnwipnipht  Ruisigwilay  fwupuegn  SERUTh R UmIYS
Utgﬁtgmmmﬁaﬁsgmmﬁhﬁtﬁ aun

- HATIMNA-INALS e da-dmann:agminaigjiagim g ap
mipaflapa]im dapuananisniiwadsdinm RunSTWRUmEy
gjmSianSANNMOUIRIGYIg)aY

- thowmw S 1ana g uan pmsmitnBwipnighiisananisnaiwsss
RuiskgwiumaguSimnURAImLNT AREARNUIANIRAUITRIGY 1A
Hmh“wmwmnmumwnﬁammmhuﬁﬁn}ﬁﬁﬁ ihwdsumsinuian Shwdam:
W) AMIAITAITA] IS 16 g UM SN AT Wi anai

v

Q0

ARoMALN:AY
B AT fATS S

-
o
(V]

o (

@ g

viii



anrlenniwaAdgiinm aglfintanyaganigausi) saBauignus

YUNTgN AIwHGT wantinuias : aipnbinngminoicinn: giel
OLSEy

16 3 3 X 2 TP P PN i

FEUGRUMNT cooereeceeceeeeeeeesees s st ss s bbb bbb s e e ansans vi

DR o 2 O RTST O TT TP PPSPS vii

TEUGATGRENIBIU oottt sttt viii

1511211 T X

BOAT 1IUFAMBO oot s ss s ss st ss e 1

161 SE 1 o AN{AESIGEROMBO o 1

BRIV ka5 1

2 RIS G A AMBTEOANENT oo 1

3. SwuSw mAguIoAI S AN FTEAMBO oo 2

IR 1170 B S, 2

3.2 UOGIFYBAMET ..o 3

4, ITERMNTSTUNS oo 4

5. UEMIMNZATSUTATG oo 5

B. BVBRU oot 5

7. UANTATEIU AT RS oo eenness 6

8. &um;gn SRS G A MO e 6

8.1 TS cvvvoreeveesoeesessesesssse e 6

8.2, BUSTHIRNINI T oo 8

1918 T 2 AT REATHIG oo esseae s 9

L FTHIENE oo 9

2. ATHIGIU oot 9

2.1. Al e SUATEIG U SITAIRT oo 9

2.2. AP SHATHIGUUIIFAM oo 9

2.3, GG S CD S OV oo 9

2.4, MNARTHIGUEEHISTlatm SR278K. ..o 10

B AVGITBE covvoeeeeeeeeee oo 10

31 A GO HI BBt 10

3.2 TN R IRATEITIB e 12

3.3. mnhﬁutmi’smﬁﬁngégs ....................................................................... 12

4. QOUMASHEIUM SIS oo 13



ananienniwadsdinm aglfilnaygan] gpuig satdavignu

sunignItwHT wantiimuias : sipnbinrgmisticnn: ga
19188 3 ONUF IS0 ENNT0 oo 21
1 HRS WM UMD oo 21

2. DN TSGNUT 1ISTGTEAMBT oo 21

B TS T A e 21

B BTITSIUG oo 21

4.1, AIENAYS DS MIBISAIYIB ccorvvvveveeeeeeeee s 22

4.2, E0SVFAITI oo 22

4.3, QUSTHRITN coovveooeeeeeeeeeeeee s 22

44, QOSVEITGU oo 22

4.5, QUSRI GU-FAIM oo 22

5. AIANT QOUME SRBIAM I oo 23

L LR e LT L oS 24
SRV} 1103101 F OO OO 25

2. imsannsaiglisiuingihwigamuatg AnNSHAAGING oo 26

2.1, RUHSWATHIADN oo 26

2.2, MNAATH AN HANTS U IMAYWESS oo 26

2.3. imSAANQATYISIUAARYAT MU AIAMN oo 27

B AT GIUS e 27

Bl BUWHSW oo 27

3.2. TS AN AT SIUARYMUATIGIU oo 27

4. ImSAN ARSI A AR AU VAIESAT o 28

41, NBORURIGEUTS oo 28

42. miMehunUagsah e aRSINAUTORNEY oo 28

5. mMuiimatenuaggakieas S, 29

6 masmwummﬁﬁﬁmn%smﬁﬁg@hmmm‘:s ................................................... 30
1)) 5 onud nistetdamSo .............. e e e 32
L TR ORIRY oo 32

2. MIPUAMNRIGNISTNUG I oo 32

B R e 33

B BUWIBSUT oo 34

3.2. wEmigidiiaiuoptdmsisg g amS o I SHFAYA ... 34

4. e[y aNHARAS OSIYWESS o 35



snAnteniwadgdinm agliiUARYRIgAN] diRUR)SABavTgNUE

yunien M wHUi wantiiguiens : aiphhinuymiHIGnn: grel

4.1, UHBUTEUHA T AUTIR I oo 35
4.2, oSmigiRibia uoptFisieganmBo IS HAEA 35
4.3. AN HAT AR OSAMMEA oo 35

5. ﬁ?ﬂﬂﬁﬁ[ﬁtmﬁ.........: .......................................................................................... 35
19188 6 ANAGNUT 1 SRGNUT TISTeEEAMBT .o eeesesesssese s 37
1. IUNAGNUE 1T RRGNUF TISTGRAMBT oo 37
2. AYSANUSHFIUAMAYSHAUIB cooooooeoe 37
3. ﬁggéﬁ UM ARUSIHUGSS oo 37
3.1 S I AATHAER e 37

3.2, QUSIFID-HATN oo 37

3.3, MU AT GU-FAUMT oo 37

3.4 USIHRAIIGU-FHAIT covvvvooeveeoceeeee e 37

4 GARTR T GG R AMGT e 38
5. U NS SHupsnNSwRaaRUOSisgaamEs oo 38
5.1, (0 G AR T AT 1o 38

5.2, QUSTRATHBR A-FAIM oo 38

5.3, FUSIHAYTGU-FRYT coovvvvoeeeeeeeeeee s 38
5.4 USRI GU-FRIRT oooooeeeeceee e 38

5.5, TUDSATMIAMIEU e 39

6. GARTAI OB oo 39
6.1 DNHORUTR (U ) oot 39
8.2 HABNR (H) oo 39

B.3. THEUHEU (F) wooeveeoreeeeeeeeseseeses e 40

B4 BUU (G) eorvveeoeeeeseeeeseeeeeeeseseese s 40

7. QUM A SRR I oo 40
FOUTIE e enss e 54
TUI)SF 7 (RS SMAURYI covvvveeeeeeeeeeeeeeeeeeeee s sesessssee s ssssseee s 55
L BVEU (VU ) v 55
2. UTHRRBUTUIAG T cooeoceeeeeeeeeeeeeeece e 55
3. UIRARBMIUIAG T YuSmMI Clapeyron ClausiuS.............coooooooveeeceoe oo 55
3.1 EUAMSGIFIRUBMUUIAGT oo 55
3.2. UAMSIWE (UBMITTGRR ATUIAG oo 55

xi



snanieniwadgdnem nglilnrygaan] SRUH SABAUTENUER

BUNTgnATwHU [wantiiuNs : apnhinuymiHoicinn: giel

3.3. UAMSINW VIS UBMIUTGRR ATUIAGT oo 56

B OUTIRR] covooeeeeeeeeeeee et es s ee s e s ssne e 56
HOAG 2 AUMURIUUIAIR. oo 58
TI)ST 8 BYMUUIAYIH coveeeerereeeeeeeeseeesseeessse s sessssssssseessessssssas s ssss s s sssses s 58
L. ﬁgmwm‘jﬁf. .......................................................................................................... 58

2. ﬁmﬁﬁgfqmmjﬁ .................................................................................................. 58

21, AMUM AN YRUMUMAMA (C%6) eveeeeeereeeeeeeeeeeeeseeeeees e ee e eeees s 58

2.2, AUMURIBIAUC L .o ee e 58

2.3, AUNURIGOU [A]ZClMerrvrreeeeeeseeeee e 58

2.4. AUNUAYYN UAUNTANTIIUCK cvvvovveeceeeeeeeeseeseessese e 59

3. URAGNW G SIAGSH CuRRCH corvveereee e 59

3.1 EUHYRUINUIEG (FUIULL) oo 59

3.2. AUBYUSANUNHIETR (HIEIR ) covveereeeeeoeeeeeeeeeeeeeeeseseee e 59

3.3, SUHYIINIUEEG (TIU) oo 59

3.4, SUBYUIANULEg (HBU) oo 60

3.5, GSSYMURIBYIY woooveoeeeeeeeeeeee s 60

B UMY G ETTIC e 60

5. AUNUTUFIAGIU X, crvvvorveoeeeeeeeeesesseessse oo 60

6. GUIGRUINUIRRA .oovvooeeeee s 61

7. QUMW 2EESUTATG oo 62

8. GNURMUIES S AUITINIRA oo 62

8.1, SURNTINUWIRATS QTS oovvvvveeo oo 62

8.2. EUITAITUTURUTUNS ooooeeeeeeeee oo seeeeeees e 62

9. QIUMASHRIUM S LUIUS oo 62
19188 9 AR RITANT BR BJIUAITANTHISE wovversoeverssennnsss s 65
L GUMWAEATS Y RGWAIIANT oo 65

2. GHUNG AR wm’gnﬁétmwigafs@ma?mwma&qmwmﬁgw ............. 65

3. GRUNHTGIM N ESUNWIEATSHR DTN ..o e 66

4. BN SOAANAM AT AW AN S SR SMATAN WIS oo 66

4.1. onanmainsisteani e 66

4.2 MDD NTNMISHAMANTIANG SHAMWAIN oo 66

4.3, RTINS ETHANNTE oo e 67

xii



annAlienwaAssFInm AYTRIGARYIHANT SRV SABAUTEN U

yUNIeN MtwHOT wantiiquas : aphinuymEciGinn:giel

4.4 IMSAAN UGS UM UM AINWAGRTANGES oo 67

5. ANWTISOANA AR AT AW covvevoeeeeeeeeeee e 67

5.1. USRAIUWAIANT oo S, 67

5.2. ALWGS ﬁ?ﬁﬂhmnnMnfummmwﬁJjﬁnf .............................................. 67

5.3. IMSAMN I UG UTSHEMATONW ..o 68

6. CUUMA SRR LA oo 68
191)8§ 10 BJRYIRITRUTAIG v 68
1 SWYSWAETARI AR e 70

2. SWHSWMYGNUNTNT oo 70

3. SWHSWANWATTHUTATG o ooooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 70

4. oG w%gﬁ%éﬁ;mwmjﬁﬁﬁqg .................................................................... 70

5. BRI RITANRG ﬁmmﬁjué"éﬁmiihﬁsm ............................................................... 71

5., BUIERU e 71

5.2. ﬁ@fﬁﬂﬁgﬂﬁ%smﬁﬁhﬁm ............................................................................ 71

6. MV AT S MIE AN AT oo 7

6.1 SUIHSUS oo 71

6.2. 1A GTTS AT GUNI ooooooo oo 72

7. FOUNE SEEIMETUI oo 72
WISF 11 TWAONEATTE BB AT oo ssssesee s 74
1. QU BUAISTHGI OGN oo 74

2. 136] Debye hackle g AMBARNEIATIR . .ooooooooooeoeeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee 75

2.1. JUBSDebye HaCKIE ... 75

2.2, AHFUIN oo 75

2.3, AU RIRTH GO TTLL oo 75

3. CUUNE BEBIMELAI e 76
BOAT 3 MIBHAD ... ss s ss s 81
18T 12 BYATSIIRART oo 81
L UMBAGIFIGADRIRN oo 81

2 ABIEIRRISTUBAY(K) corvveeeeeeeeeeeeeseeeeeeeseeeeessee e 82

3. MIEUTRITEUBMITIIRN ..o 84

3.1. LUﬁﬁgmshHUws .................................................................................... 84

3.2, [UBAAYUISHIHIRIAUS oo 87

Xiii



anAndenwAssanm nglftUARyRIgAn] GRUR) sABavignulp

yunien MwHGi wantiiguins ¢ aiphhinuygmiHuiGnn: giel

3.3 NUIRIRE oo 89

4. mignuiSIGIUEH K U UmEny) Ut SMIIERAT 90

5. UiUAMBAN S AN MITUTREMIERAD oo 92

6. §Sﬁﬁ§8ﬁmﬁf§fis‘§0 S IBI R RISIUARYAT oo 92

7 IS SR U RARE S 2o 90

7.1 MINAIANAG T STRURIRN oo 93

7.2. MIAANIAUNUISHAUHISIEN oo 94

8. BURNT SHETUTIR .o 98

Rt TR IR LT VTV T 99
L AMIRUISRGNURISRAT oo 99

2 AR UMD GTANAETIU oo 99

3. AEUIBUTIRAUNG oo 99

4. QVSIOUTUM ARG oo 100

B AEBUHIET oevvvvevooesecsss st 101

6. FENEUT LN coveooeeeeeeeeseeeeee s 103
7281113212 OO 104

8. (UINUAMANGNWIR UM SR NUIBF MRS HISIURAY oo 104

9. B H SIS oot 105

9.1 EUSTHADEN ... 105

9.2 SR AAMIWINUANATZA SUMIROAIHEADS oo 106

10. mmtgugfmhﬁﬁémgﬁtﬁgm e 107

L1, EOANTSERETUNR oo 108

R EUITTHIIR ot 122

Xiv



anamlenwAssgInm agllilAnyg s GRUH) SABaUTENUEH

gUNTgn WUt wantiimyins : apnhinuymiEcicinn:giel
SHHS 1 GHERD
sseef 1 sseprRaiEieiagdamss

a

1. 6855 H68S
is1ig8 oo feawm gloemn wgiun:asivaimgengnaanisfgivsmsgais
nﬁmtﬂim”lﬁjnﬁmjs Lakehurst il New Jersey nﬁng‘jﬁmmﬁ 55 9 AR BN gNWIS:
msasm;mumdsw phGImegAn:ENNATRWSIN: tisding ‘I‘[ﬂ‘ BN SNWIS:UIRA
%mmmmunﬂhsﬁﬁﬁ IN:MINARS nLIJ'S’Itm mséf“}ﬁuﬁﬁm QR EIPhiE
figgnushinia Sstusiiivgsidumanisangidu Gigminn2aisimueiai e
mgElinsngpnuIm:poanEIAgRmgh §ig tﬁwmsmzmsmmmsxsim
ugidy muAnigiatwhingihwansmivipmaSungikisiat ghmimsﬂjmmzmsmu
mutguwgimgmsmig:Shmsnmugiun: msat‘?ﬁ BInSARRENRGN A AN AT
twnuBHANIIN: mwiiiswangmrdivysghwgim:mywyaingsisg U
im:hAIS: mmtﬁuhmmzmmmhfs?smwmmmwuwu unituiRamsigihinl
inuAnyAd |
[AvUAnRYyAS
AnGuAIWwAGame
u

yyAR:
s.3
WNW

&}.‘;L

in mmﬁaﬁmﬁ[ﬁ'ﬁ: AgpUIRpB U SHGRUIANSIENUY TR S

shdhirgmauAniSirgmaniiag g sisdaiings
K AgAs: wan:thy mmsa{pmsmymm Umsmymmna{pnny
Ab Hémmﬁﬁmqﬁm nhmaifisiudnyg Gonoin: WAl GsohnnArwelk 8h

G
12
A

¢s
)

M & o

2. (HIRBERNBS B HPHEE

(2

[AUUIBUIE UDE S RHUMERARIVAUMYDRAaR SRt omomininulpulgugs
oMM wiangisnSyom vipuigumgy Siuan fuhakuigShuipuguidume
iahwiargisnsgomuipuguuns vg aaanmn.. 1 siakisgdamioidh

St tLUULHmiﬁﬁgmtgﬂ imubnnkisisganmBch
auaanitns ifhmolig S msyna iimiigSin:

0 vuam XU GIg
imugRiuuAm? i¢ i

g2amEs AnigAywisABuIRuSANEIMIR AU ENURUmE
Hwtmgumﬁqwtgjﬁgﬁfgﬁqwfswﬁgmms%ﬁﬁ&; Wy wig)ais{uig t’nmmwa’igtﬁﬁ
X a8 G iRsAsH

Suifugmning i (71



snnnieniwadgginm aglfiAny RN LiAUIH) SAEaUTENUER
sunien WO wantiiguias : aipnhinugmisticinn:gie

3. RessLes MmujsigRisasiinsiagaamss
3.1. NBERS 3
enuAmmapdsifaupmudamhgiaiandy eaninnishinuidhnandy
molunwt ilhdsnstunmis i wndhgimiauanenmuiii Bt gwavat saim

Bsomiummishunupinsimapuihwivivsh ilhdsmoidunda U Biads
yhghtenumsied hunuiagamnuiiangs ilhmodniwhagsthinuaananin

4 v N
a

aagihShuyad GignlhSdnhwsipiasiihomisaysy (pUspathun mmﬁfu
mouidanyg(nsSwhmpwiingiuShvmad) GisdspuspitsnuAisuygia
nsé¢nnésufombim:uingAdincie manmmsmnmmmmwﬁwmsv ianys
OIMG Uige A 9sﬁmmmtnmwushn&msmﬁﬁmm AtTedSwusSwayst At
URNIEUE mmmmmgwmicﬂmswwﬂ Swnuajisio (unupimsuIRagikimwig

NSOUR) mephywisthunnidumsuunts fiunnias GLHﬁmHﬂmmjﬁiGjﬁ‘ﬁ
Swnuhggs tenuayl henuds Shcwenuiahiag

-—n

3.1.1. SWwERBNSSS
snuhgRAmhenun§asyaip:migSamhuandhunuiyhivaigsiy

Srenun dad msaghishibuiunmaitigiasfpe i ymsUsiganaiy
ReRGnuighibs) uTunmau kg

/]

idienaiRunnshiywousismgs Skgiuausingnughung

SNSRI RANMAY GRATRISIG)E BIUDIMEY {4
giugisinhmaamagwisiuma masamaiRuigihidnsthunuaglamiy gig
tmhmhnéht AjmsgpaaitsnumyglShaganmng mivoinkisiaganmen
70°C MIsEANNMN gt iRhygwinutinmithwiaimisidaanmaocc figmstunm
Sav st amMILIM Wi Fhvs

=)

=

Aighifshig 1sﬂnm§ nénfim:hvsvsnai
f;ﬁmﬁm§ﬁi[p8 HISO YIUHUIE S

=
e p

3.1.3. SIBRRBHS
tenuAfnsynisighéiisanmads vinanuahginsisamwpag
mm{]msmnausm tsﬂmmmmmmnmﬁ@wummm AythunuaBginsiien:gt
msgalhtinvhmehisthunmuighoig)as



ananTenmiwASsainm AgliIlARYAIR AN G{RUH) SAEAUTENUER
sunignawHGT wantiiguias : aipnbinygmissicinn:giel

3.1.4. RNBORBBHSIHSGRS
uniindiagu AhthvnuidumoiRansigiuhwimhiavaigmui:
Ana Uﬁjﬁ“] 2mmfrmmumnﬁ gishiibpiionswnsthunuiabiajundsthi wiwsh

AUSEAtEnUARHMoEIN STyl i s hywid s phywig) s ilhmmigan
aniAl ishinuidhasnsigmuatginamday Dign:swnuhi pios Siukmhduny
wlishibiaganday ishnuidhumamanshenuidpiungnisiahgsndhdiyhm
NuNURIS§o tsﬂmmmn&&gwmt}tﬁaﬁt{]m‘q:thUfnym‘mﬁﬁﬁféjn;fuﬁhﬁfgﬁifn
hunualisdor gamominfamhwisninsudumhjwiaanuninnigigig)a
in:imdwnumongattepighsiiunhagiiighAmw gaigna(ymsa§hss
tunumopinaviydiiagiaimg ishnuéhdenunavheshigigalistenn
($Uigom)pimsiAnigiiShmaunimy ImuMInNISHINS U U WoptIANE NN

18k
NBAULYY) 9 UTNANIUTSENUISIARBRN SYW USRI SAIYISH

v

D?SJ

L

33
a
-3
o
S
3
3
]

U
ﬁ"’mﬁmﬁnmqwfs Aanin mwhmummnm fu']}ﬂﬁ

H

INUREAIIYETNS UM BN U YRR ST
TR N — [ATUANAITGGINS AT

ud(1)uinmiéaaeshipisiBamywugsial
3



anantenniwassginm

AgliIUARY AR AN FRUME) SABRUTENUE
wuUNTgnATwHUT

wantiiguias : arphingmiavicinn: gie

3.

N

2. i8R e8a

wnsTe Amun sinaumsunn BEnauThe Wutk i s Al am SR AR LB i ST 9
MSUNNIN YWY R SiAl

| 2]
i

[ UTEN BRI SI{A U NURERISIA

whsummes Athuasitudsunpmhywogihsaiip datiu datunmu

4. PNiSEMOILIBAT

(itepwds Addhigpituanshiamovgadisppdsihwiniadmnibusy
gmnoiiwhBsmpswig Sk uiaigiw
290100 : USITIUY  C(s) — CO,(g)

nyjudl
j AH, CO AH,

c— ~T—.co,
AH

rxn 4




anAnsieniwadgdingm aglflnnyRigan] Gpusil SaEauignuEp
wunten s wantiimuins : arpbinuymirticinn: giel

Bigs AYiSUARYIAMOAMNIMURIUYAIGS  AH, = AH, +AH,

1yud2 Cs) + 0,(g) —>CO,(@)  AH, =AH’(CO,)

inyjuds .
Cs) + 50,(9) —»CO@) | AH,
1 +
CO@@)+50,(9) > CO,(9)  AH,
C(s)+ 0,(9) > CO,(9) AH,,,=AH,+AH,
thhleEmn W Agiumns:Hagiey (T=181) Ax® (p-151) Shieyar (v=181 ) MEn
M&o(Q=1tn9 1al mmHanmum[pﬁ mﬁfﬁﬁ ynBsms  (Extensive) [halgyunms

AY
yuRdsSmMSHoMAUING daanmn e

ZJ‘

1)
(Intensive) ATYYRM SHTMOI &0 113 GSSYU
3.9

a

5. asSFmnNI R RBIas
Swysw: 2ajsuTyg A

S
mealsAhepwamin g aShadmimn pv=nrT 9

n NGSSHN2IS R Mig2asuiag

iU p Anth atm S8 v Aath L R=0.082atm.L/mol.K

iU p Aath cmHgS8¥ v s L R=76x0.082cmHg.L/mol.K

10 p A5 mmHgSY v Adih L R=760x0.082mmHg.L./mol.K

10 p Asth Pa S8 v Aah m?

R=8.314Pa.m*®/mol.K =8.314N.m/mol.K =8.314J/mol.K

200N 0.2 mol iS2aSyWwis] 1,=44°C SHasnn p,=1.5 am (HINSIAUN AR
t,=27°C SHUINNSYHEINERN p,=3atm 4 AANUIBUHUNUAS
Bi0Ma{ants

muSmimn2aisuTg pv=nRT=V= ”F;T
IBOIS Vl:(0.2mol) R(317K) ; V2:(0.2mol) R(300K)
1.5atm 3.0atm
3 e 300 317
HOISS AV=V,-V,=(0.2mol)(0. 0821atmL/molK)(—0-Ej—



anantennfwassginm nglfilnngaaani gRURE) SAERUTENUE
yunign (wHOT wantiiguiens : agnhinugmscicinn:giel

6. SBEINS (Energy)
thenuisighpngiegiamio vnpidmsoumowipeinsimujumnliiinia

Ayl Q) fhAYS (W)ﬂﬁtmgﬁ%sm vnumiglShAygisthunisigdnmss
iBudgegumylaomn (+) Gigid
IULUL‘ISUtmv eﬂmm( )q

=
<,
S .
0
}:G‘
@
J
Die
=
=5
=%
-
=
Qe
A,
3, 3
2@
_:_)3
T,
0
px~y
3
:)3
iz
<__-—:b
(@
e
=
3
a
Qe
3.
[and
=
223
c
-
<
e
Z'/.)

g Sl /

7. BROSHIEIIB RSN SHIBERSINS

. URNIAHIIMWEANMNSNE Q =mCAT=mCAt RUCAMATEI T
o URNIATEIINWARANMAGAUE Q=n.CAT =nC.At muc Amanglgu
. Ummﬂmw IR NGO Q= n.L IBRUL g ik mginnti ouus e i) Sumtd au
. Unanﬁgﬂimw 3 ANANROM Q= m.L IR L the e gl inuntasin suus e g Sumias
2NN MUY TIUR R UIUAIEA

H,0(l) H,0(9)

100°C Q,=m.L 100°C

Q,= m.C.At
0°C Q=mL 0°C

H,0(s) H,0(1)

umnée) vinmidivhmauiséa



ananieniwadganm aglilnRg AN GRUH) SAEAUTENUER
gunIeN MWHGI WANUHEQUINS 2 aipnhingmiHGIGInN: giel

8. gsganEiniagsrmEs

8.1. HBE (W)
fiugnuwampinsimesysiuigmumamywhinaviians
iy

UAANDRTN WY B FIURUN sty wh kiR sifigllui s
S = AMIXONWUNING &  sW=F.dx=p.S.dx = p.dV IRIUTINAYSUSIN

o o

8.1.1. HETBLINBIRVBLIERST (p=0S8)
indigsaymuaSmigiibiagn [ow,=p[*av  stHRDS W= p(V,-Vi) = pAV 9

A0 latmxL=101.3J=24.14cal

-

—Pressure (Pa)—
T o
|
|
|
|
|
|

8.1.2. HETBLINBERVBLIGaHS (V=655)
—— Volume (m3)——

i v=181 §13] W,=0 s oo
UM @) A

o

8.1.3. sugsgimsietseifasias (T=63 )
nRT

muaSmimnaaisuiag pv=nRT =p=

>

al al dV a o al
fuwnnly pisuelgaughadmn §§U§Im2IWﬁmSSWT=nRTV iR UEmI

PV, _PV,

Sigratauanitniams w, =TI 2 1 mundmimnaaisutag 22 W

1 1 2

V2P g poisiams w,=nRTIND:

1 2 2

ARANMOIBHATNS PV,=PV, =



snanlenniwssgnm aglitbany AN]SRV SABaUTgNUE
sunieniwHGi wantiiuiNs : arpbinymirvicion: ¢iel

e —I= |,'|1'|'||. i |'|'| |'|1||-\,.a,,\
shant

Pressume - P

_ —— Work done

RRE .
[sothermal process Volume - V

wmné ¢) nygissifnion
8.2. BRUNSPRES (5Q=0)
UIBUETENUER dU=8Q-8W =5Q=dU + W < 0=dU+5W

iHaafsuTrgiams p=¥ 84 du=C,.dT warlyRufns:tgahuugniidians

0=C, dT+(RTjdV c,dr+rT.%Y
Y, v

=C,.dT=-R. Td—V
\Y

dT (R \dVv ] dw
:—:-__

T (c, )V |
fﬂ ~‘n (-] ol -~

ITHRRMUHRARNTANS "
|nL:- 5}“‘]&:(3}“}&

TG v ey, 78a=0777
Boiss ( ] (%J (JUBSISUTUAS 1mol) JUMNE(9) USIHENMIT
2900N: M BUAANISINEShNG pv hétlisthunm
RIm st

F.,_F

Guiis pV =3 V=35 Sd=F.d=W = Aig§ = Nw0w

* k k k k k %



ananiennwassInm nglfiiinagogani diausi satBauTanug
yunign NwHGi wantinguians : mpnhingmisdidinn:giel

iseRE 2 Hisiies Senisisas

al

& BthuTonanagldimsily tjm "g iAisigia 1°C 4
iaannmaiswasiipyndTRRuTy an At iUy sQ 4

:Uasm;ﬂé'ﬂmc:ZTs‘i@JmmsmmsaQ C.dT ﬁ HammusEaAhinans

v n =]

Q=C(T,-T)=CAT=CAt JUBSIS:NOUAS 199 1G{UASHSE18 m(g) 1AIDIUYS
Q=m.C.AT=m.C.At
2IAN: §AntysAIglta C=1callg.°C = leallg.K yC = 4.2)/g°C = 42J/gK

2. 5364538505
SwySw: AnvTunanmgloinslgfifduas tmol 1Asigii 1°C 4
i annmnisuigivyndT ShuTvanamliiuym s

juus Al —2$ S1YIAMS 5Q=CdT SIYFANS Q=C.AT=C.At HTU[UAS 1mol

29IAN: §aninsAiglg C=18cal/mol.°C = 18cal/mol.K yj C = 75.6J/mol.°C = 75.6J/mol.K

2.1. Henas S emiEigas B IEasss
iBuasuiiaiemumsifiann inmsjugmglnuihnigigu

co="r el (&)

dT \dT dT v

2.2. HigiNasReRiEiSRRIGas T
iBuasuiiaismusifyninmsjusgmyltiwiamylgn

g =(i8),(%),

" by o oal dH a " Y o oal
Agg s Sifiam sz(—j Suniggnis i sifagar cvz(‘;_ﬁj
p \%




du du dp dv
JU o E2Y V =0
(dTl (dTJV . (dT) Signmse,c, p(dTl

ﬁamammmzmsﬁm v=RT

p
=R

P

- d(RT)
1 SC,-C,=P| ——=
AR G, Cy [p.dT]
Hois:C,-C,=R

2.4, FINSHIEIBRIBHIBERI1atmB S 278K

FNIMEIANN: Cp maniie)a fi Cp

! cal/mol.°C J/mol.K NOAME cal/mol.°C  J/mol K
Ag 6.1 26 C 204 8.5
Al 5.8 24 H, 6.9 28.9
Au 607 254 N, 6.94 29
Bi 6.1 26 0, 7.05 295
Cal 6.2 26 ALO, 1896 79.33
Cr 56 23 CH, 8.6 36
Cu 585 245 C,H, 12.71 53.18
Fe 59 245 Cco 6.97 29.2

3. MRS
3.1. MBHBIFNBSS
aiglisGin: AmohumsihwihAhaisunumaitundanimhysiginily

1H0iR ﬁi’ﬁUt'39° Rrainit mefigpnaisit mefibpnatns: nsanis HAINS
nfiwn sy 30 am 1M g Hs(as:Agin stamakda Rumiiuiann
sulMakivARMEY masamasialRameiepinundhohhaaipios

[P
Wu
mRahwoigHn S waglituidmighipdagdin:pinsiasanunhifvgithw

mmaimimifs gfkisdaanmodag fglitn mwicsoEinsygyuihwia Samejittind
mivifa igidhafiuisitamefitptedas: mo ilhugathmsagitugins
navkiglegidsaualigiw sshnuinundigme it
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snanlenniwadsginm aylftibnnyganigpvig) saBavignus
BUNTQN AT WHGT wantiiuias : arpbinymirvicinn: giel

(1) IEIURIGA

@) iRame i

3) fngegh

4) §n

(5) ISUPUHARITUYS
(6)tanbsia

(7) IR AMARIAMA
ORENE
ORERER

gig: ifhmolunwmssh iikim

Y fjghqmgmﬁt

1IN Qg = Q3n + Qi + Q 0
[URAYY JTISS Quany = (an + Qitn) U"mmmgﬁ

Q. = m,.C.At= m, (4.184)/g.°C) At4 RUARNISH RN ¢TOASHAYIWN{UIA IV
h

Sl

3
O
e s

<,

Athoan:miglismgioRiv mmsmmmmLmUHSinSLnUﬁ ANGST ARUYIUD WaN
Luﬁﬁgtsﬂgmﬁﬁmgf"" iAnIgh wisighugennm 2isi 1o SSMMUANUEE AN U [IBH IS
Un‘g:ﬁtgésﬁuﬁ@ﬁELﬁqﬁ 91§ﬁUILHULHmHh’1mm§ HiG: FHG sinapgimylitu he
a8 2pimShaly AH Uigmngum 1s:nsaiggoama §igsiussmomiy Shminifa
istif minaghi e tienuiRumsisighbanmuni Siguh ( LﬂNH”‘IinﬁinUr@f'ﬁi’n

3
<5
——y
n =C

U 1 cal 18] 4.184J) mimsﬁmmqwshﬁqﬁymm@muﬁ 2nuIahakimyY 8§
Ul};nmﬁmmnnmmmﬁtm:%smmmmﬁ‘m?ngﬂ

2NNIANAMURIGS (CioHs) §S8 1.435g IRUEN ANIMANSHS AN i SiPmgimimi
AR0A MSIBgUIFaRIRM oA mISIgw nuis:aannma is§amsiAsigiu
20.17°C 191 25.84°C 'LUfGSIf'fé'ﬁ arisninuisifimmefitams 2000g iwGan:amglis
tﬁﬁfﬂ%ﬁﬁﬁ&ﬂs 1.80 kJ°C GIAANAYIGIN g uis nFnﬁgﬁmm

Binma{anty
fgadhannivanithenns Gim:§n ShikhmeTivs

vTnnnmigl daggu Q.= m.C. At = (2000g)(4.184J/g.°C)(25.84-20.17)°C=4.74x10%

(3]

st nnargliRameme a1y Qismegfis = (1.80x10%/°C)( (25.84-20.17)°C = 1.02x10%)

n
v
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snnntenniwndgginem nglfibARg AN EUIH] SABRUTENUER
yumignmwHoi wantiimuias : aipnhinymsvicnn: giel

INTRENG AT Quany= - (4.74 X 10*J + 1.02 x 10*J)=-5.76 x 10*]
YUIURIAMUMIG|SA 128.200/mol 4 §ig:AtyglGin: 1 mol IsaMUig|sa

_ -5.76x10]  128.29C,,H
“"" 1.4359C,H, 1molICH,

8 =-5.15 x 10° J/mol=-5.15 x 10° kJ/mol

UM AHSIRS2.1

Grnsismon 19229 phmigiiam s Sganmniundans a20c 15ws
vinanga islugiih s aAmigiita 2000g s wEAN:AgIMIgTHIEH 2.02ki°C 9 AANS)
Al UGN SIEmMAN Y 9 v "

3.2. SEmaidmasmns:

AU ANE M giTsHe 181 Ammgigpn umsiiurpins (i tﬁej
fsnunpingldnggsivstin: mefispamnmsioginsiiidiiion giysii g
U@@gégumﬁ(n)ﬂ 2UAINIS U kAT SUTBUIE LU IR RYH O LUﬁﬁgqun mfu
Ln&f@ﬁéﬁﬁgﬂﬁ;mwmjﬁ Shaglngniv fipnsonms uaningSim: sl (Qum) 18R
UHBUEUHAM U (AH) @ﬁjﬁufj@m%@ﬁfsmq%‘t’émtﬁmm hImIan e
Gop:migimespnusin GaaNm AW ,,

Thermometer

. Stirrer
Styrofoam cups

b

Reaction — 7
mixture

jumnd(11) vipefimeidaagnmcs
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anAnTenwASgFInm AgltIUARY IO} Z{RUITY SAEAUTENUER
yunignnfnHi wantiiuins : arpbinugmiroicinn:giel

3.3. mnesiglisjsanssuwsgnicsmeieiasmsess (24°C, 1atm)

wineisuiing cuBmimbuing Atglis{uRAY AH (k)
UARYUSHU NaOH(ag)+HCI(ag) — NaCl(ag)+H,O(l) -56.2
fiuhnyisén 2H,0(I) = H,0" (aq)+OH" (aq) 56.2
t}fghmm H,0(s) — H,0(l) 6.01
ﬁfghmm H,0(l) — H,0(q) 44.08
UaRYIRA MgCl, (s)+2Na(l) — 2NaCl(s)+Mg(s) 180.2

pLaiiitin

UTHANMEIRAT2C 100mL 1STAUNY 0.500M [iNSIAZNSIUR AYMY WK BAR AN S

100mL 1S1AUMYU 0.500M 1AM Hi{pyWwiRunSunmISiISav suTnanmigl3zsiecy
gappmntyhiswaamdagigo Suadefmadadgon 22.5°c Bdnapmogh

a

°C
M wis AW WATHE 2490°CY GIRMNNUNIATEINNUURREUSHUIS:
1825 UEMIRNIMI NaOH(ag) + HCI(ag) — NaCl(ag) + H,O() IR §aRAAIE ShAtglwh
wingis Wk ARCAMIFISHEA (1.00 g/mL §k 4.184 /g °C) 9
famipow
wagatmsvinanagpinaviao gy sgim b i c uiii

Quds = Quuywagh + Qmeyitsp + Quany= 0 STZJ Quany=-(Quaywagh + Qmeyitig )
INWRAAIRIS YW aIjHIa] 1.00 g/mL S12580 &0 aJ AU agJR 100mL = 100g Higsiihms +
Qeyagusagyis = (L00X 107G + 1.00% 10%G)(4.184 J/g.°C)(24.90°C-22.50°C) = 2.01X10°J
Qmgyfitin = (335 J/°C)(24.90°C — 22.50°C) = 804 J
UQUBAIDAMS Quany=-(2.01% 10 J + 804 J)= -2.81% 10%) = -2.81 kJ
Mo AIMTY IR R IhHNEAMMSD + ARA WA HCI 1.00x 10%g B1S 0.0500 mol HC
SHQRAUAIR NaOH 1.00x 10°g 18 0.0500 mol NaOH ﬁjg:u‘fmmmgﬂ?smﬁﬁgus\pmsz
-2.81KJ

vt ANISIURRYAIEIURPU =—=——"_ = _56.2kJ/mol
e 0.0500mol

nsyuswiudnyuiaislisl sgmismglid upivimmidia Shulpugushm iy

pimaHgifs2.2

BRI HNOs 181AUMU0.600M GgS400mL (HIANWENYW Ba(OH), 1SIALNU
0.300M 6§S4ome islaamiglitaumuisimstan:ngissr 3/°c 1 isiaannmnifiy
ﬁ;mwﬁqmﬁhﬁ:%l&ssgc y tﬁuﬁ?ﬁnﬁmnqﬁumﬁmf{iﬁgmwwmﬁﬁﬁﬁ"qgjs ?
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snanienwadggInm aglibnny RN GAUIE) SAFaUIENUE
BUNTYNAWHUT WwantiiuiNs 2 ArpndinymHsicinn: giel

4. WBENE SSTERM§ENES
1. AN IUEIEA 1kcalkg K 9 ARNARIYI IV FARRM Kikg.K 9

3 1kcal |( 4.184kJ
HIAM N w
(kg K}( kcal

j =4.184kJ/kg.K

fn

2. inggHhmiisatglinnwak 19 §4 Hruguisumaumaiomniaimy:

| HAS TS AYIANW (callg) YU (g/mol)
a 80 18
b 45 20
c 90 30
d 45 60
e 45 30

guAnmaRiaumsHamuiisaglinn wakimol NISHEHOD:
RInM{ants

a.  AH,, =80cal/gx13g/mol =[1440cal/mol]

b.  AH, =45cal/g x 20g/mol=[900cal/mol]

C AH,,=90cal/g x 30g/moI:

d AH =45cal/g x 60g/m0|=

e.  AH, =45cal/g x 30g/mol=[1,350cal/mol
B01S: (c) 88 (d) wisaly AH,, (UipUEURRm AR )igm

R 3miglisaimaSgwanimuiAsi 15°c 161
. H,0 6§81.Sg 2. infinTo6585.00 A, hEsG§s20.09 9 taRMtIATN
Atgleeie] 0.2callg°C Samiglteun§ s 0.032 callg.’C
BIAM (AN
MYJUYS Q= m.C.At
A = (1g)(1cal/g°C)[(65-15)°C]=[5
2. :(59)(0.02ca|/g°<:)[(65-15)°<:]:m
A.  Q=(20g)(0.032cal/g°C)(50°C)=[32call

)
o

g
3]

4. MY AR 0214caligec 9 AMNSIAHICINGUUIRSannmnil 20°C 161 32.3°C
{SUS: Al 1SHaU 40g

Bi0Ma{ANts
mMuIUYS Q=m.C.A=m.C(t,-,)

14



annanlenniwAdsainm aglfinAy AN ZRUs) SAEaUTENUER

yunign BwHUT wantiiguias : aipnhinvyminsicnn:giel
Higs Q =40g x0.214callg.°C x(32.3-20)°C=|105cal
5. AN UTURSTMA 0.0565cal/g.eCc 1 TARISATIASAIMAvRIFIBRjd siAl Shauninh
ﬁmmﬁ?nnﬂmmm{gmsﬂmmmmmﬁ L fAil00g B18Atyl 40°cipiah H,060g
islesaanmnioecH
RIDM [Nty

vTnanmigliRuug MAMSUINM Q,=100g x 0.0565 Cal/g.°C x [(40-t) °C] (1)
vTnanagliiuEAms{yu Q,=60g x Lcallg.°C [(t-10)°C] (2)

metmmmmur@mtgﬂmms Q, = Q, < 100 x 0.0565 x (40-t) = 60 x (t-10)
M WRILMNWIRNS [t=12.6°C

6. 118U SAG M T (keal pRusInGRUTIRsSaanmn i 35°Cig155°CcisUS: Al 60g
1R AEIEUIUA AR 5.8cal/mol.oC 9
RI0M:{ANts

2152 Q = m.C.At = (60g) (5'8‘:‘3'/9} 1mol | 200c) = 258cal = 0.26kcal
s mol.°C 279

7. AnnSIARanm0asEoisuAsUNUTAE zn G§8100g1SIARANMA 95°C 1AM H,0
53 Ss0gfRUMSATHANAMN 150C 4 1A 2JATHIGIATA 6.06cal/mol°C 9
Riame{anty

muImUMInNUANIAY

6.06cal [ 1mol 1cal
100g 95°C-t)=50 t-15°C
U= ( oI.°C](65.3YgJ( > g(g j( )
im wﬁimn:Lm WIAM S [t=28°C

8. wasiiwnmzk msuifsdaanmaismeiibpywitumnsmnH,0 635450
D eRANAMN23°Cigl 32°C 1ﬁﬁ%§maqm§ AIURIMGHERIgURS 2

RIM st u
LUf{‘jSﬁ“JmGJ?féLﬁ%ﬁmmﬁmﬁnwéﬁmsé'ﬂmmmn’nﬁmq RIURIA (M, +m

Ayl = (NIU) (AMEIIN) (Aa) = BIEUU = 2kJ =0.053kg=53g

o ! ° (4.184kJ/kg xK)(9 K)
f H,O IR U SA 45¢ 9 §ois:tunsinSismeTispaamipyurgimi aiaiuoh
RATYAIUYUTS H,0 A: (53-45)g = 8g

Calorimeter )

Z/JDS
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snnnTenniwnadgdinem nglftnnyRgoni o) SABavignup
wunientwHi WwantiiuiNs : arpbinuymiHvicion: giel

0

9. AMNSIUTHIAN AT MBI URIRNT Y ldjupad
B2 enana SUNWEA L= - 9.72kcal/mol i
BiAms{ants
mujuys Q=n.L

8192 Q=(lg) [1mo|}(-97200alj: 10al

S 1.0giSIEIANNMN100 °C

18¢ mol

o

FRANMA 183K 9 TAENARGINWISMYSIHARNS L=3.87

Bi0Ma{ANts
MBJUYS Q=n.L

Big: 0= (100g)| 1M (3'87""""'): 8.8kcal
v 449 mol

10. annsTanaigl Gl g g gitigioog is mgsé’ nanimwh2ajsisl
Kk

cal/mol

11 IAWAMANAMANINU:G§S45gisilaanmn 90°C tahguahiniibiuvi
IS H,0 GSS 829 1STE35ANMA 23.5°C 4 IARNDTAANMOAIIHG ﬁwmﬁg
26.25°C 4 GIAAN QRGN IURIRSTINN IR ?

I {t
Ut ANAT EALYU Q = m.C.At= (82g)(1cal/g.°C) (2.75 °C) = 225 5cal
muimuminnuaniag vTnanaigl daguig SauToanagl e
UM .,

AN SUTH ANAIYIR TN MITWEIIANU: Q = m.C.At = 225.5¢al

aoisec = Q- 225.5cal
) m.At  (45g)[(90-26.25)°C]

={0.0786 cal/g. °C|

12. ANSUIPUEUEEMURnUIBH,0 niGSs 1.0g 1s1occ (HiMSIG 2 AnRIST ooc 2
1R UIBUEUHAM AN AH, =1.435 keal/mol
RIM st
nigudanimuwhannadauinmang I :uipuguEhm R
-1.435 kcal/mol

_ -4sscalimol_ a5 e

18g/mol
BGIS: 79.9 cal isAliRuUINEM 10RU1.0g IS H,0 MSAAISH oocc §h MU
latm 9
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snAndeniwaABSaNm AYTRIUARY RN GRUIR) SAERUTENUR
YUNTEN NWHUT WwaniIQuiNs : arphinuymEoicin: g

13 TRWAN AMA I :25¢i 81 R0HANM N 100°C mﬁqmghi’ Ul 890.0gis H,0
iIS1GRANMN 25.32°C 9 RANMNUIETISIUASAIST 27.180c 4 ihwisAaniglinn

O O A~

U wuguihmglnwivaiaiviag b tgimmmmﬂfmm:tsw:tfﬁﬁ@m
umm.]mw
memumianuanaigl iams aglaun:uinm = Ayl HORuMSEYY
(259)C [(100-27.2) K] = (90g)(Lcal/g. K)[(27.18-25.32)K]
C =0.092cal/gK

14, 1AV S UBWNURAIY 10k G RURRME B[Ry WIkUMS H,0 4009 1NRBSY 60 5 N MnMe o
1ASIgIAMS 5°C 9 GIAMNSIAIYUUYUEATSMGTU[HR

ginmeiants
ARNSIATY Sulifitin
Q,=(10 ka)[ Lkeal j =2.39 kcal=2390cal

i:ﬂfoUiUiS”WQ‘j aLnsﬁHommUtEs ANMNEN seCc NS WANTNY N U
Ayl

(2]

2390cal
mTotaI = - 789
(1cal/g.°C)(5°C)
mTotal mcalorimeter+ mHZO = mcalorlmeter_ mTotal- mHZO :478 - 400 = 78g

15. annatgiRumSUINM NUIRUAIRAR Al 0.75mol NHISIGANTGIANWIV AN 658°C
WARUARISIGSGANNA 25°C 9 taZiHAM RS A wiIL A S MY 76.8gcalg
Ri0Ma{ants .,
ihmi Q) thaglAluupminivarnadh Q) thatglAluimmiiAinn vARA(E
xiloly

o 279 \( -76.8cal
RatglAITIpmMOnisann Q,=(0.75m I)( g’lj[ ] j:-1555cal
UHPUTH VRN NINUAI AR At =t, - t,= (25-658)°C = -638°C

5.8cal

3}
T,
>
<
3
(&=
2&
3
o3
o3
@

ARAATA Q,=(0.75mo |)( j(633°C) -2754cal

}1G: APAIUSNMAIU = (Q)+ (Q,) = [(-1.555) + (- 2754)]ca| -4.3kcal

16. Ganoianwisanimaywist 7occ ShEaNoinsuash 450 °c HAMUAATEIIAN S 30cally
MM A Al Ul 8 scalg S Mg 8 83 0215aaligk 9 ARG G 1R ET 0Tk 100gTsat
mEi e fimaiaisi 70 °oc iglmnu)a 181 450 °C
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sanantennwsdgginm

agllilARyaANRUA) SAERUTENUE
yuMIgn A wHUT

wantiiguias : aipnbinymsvicnn: giel

RI0M:{ANS
AH,_=(100g )[30‘:&'} ~3000cal
g

0.215cal

AH, 1, =(100g )[ ][(450-70)1(] =8170cal

45cal

H,,, =(100g )( ]24500ca1

AH iy =AH,,+AH, ., +AH,,, =15.7kcal

total

lﬁleln

17. AN ARSI GIRY]0TyR H,0 G§S10g AmnTaisl -10ecigimnni 10°c 4
Ri0M (ANt
annsmgicimsinuu UgﬁnmﬂUtLﬁULﬁmmﬁt[ﬁU
Mo —— W ——ni ——oni
10°C  0°C 0°C  +10°C
AH,=m.C.At = 10g(0.5cal/g.°C)=50cal
AH,=m.(AH,) =10g(80cal/g)=800cal
AH,=m.C.At = 10g(1cal/g.°C)(10°C)=100cal
AH, ;= 950cal

18. AANQIAIYIGINGIRUFHIRU N UTIYE 1009 FAnAisio o 1g1GuMW H,0181 100°C 2
16 q] AH, = 80kcal’kg, AH,, =540kcal’kg ﬁig‘]é“l G n Ni=1kcal/kg.K
s:ioaiomnG
1. migliyhtheiann uAdaniisiooc
g

o3
T,
e
¢
=y

S

e
P

o
)

3
) =
B
S
[=]
Q
K
H
o
S
[«]
O

yhthei§raniisitooec vadimwénisitooc

~

8]

s = 0-1kg(80kcal/kg) = 8kcal, AHwarmiHQZO.lkg(lkcal/kgOK)(loook):10kcal
= 0.1kg(450kcal/kg) = 54kcal, AH,=| 72kcal

19. 1A UIH0.3kg tmmmgmsﬂmmmn 100 °C hAGIUARGA 100C 4 IARRTIETAANMN
mwmummsgmmsm 250C 4 GiiAt| H,0 2 ;ﬂ A UAYJE A 0.03
SuAglit IR leallg.oC 4
Bi0Ma{ANts
Aglmey RJJEUTENEN =3009(0.0333callg.°C)(75°C)=750cal
A G AYUIRW = m(lcallg.°C)(15°C)

33 cal/g .°C
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snnntenniwgdggine nglf1UARy AN IR SHERUTEINUER
BUNTGN WHUT wantiimuins : aipnhingmsavicnn: giel

MU UMIANUANTATY m(1cal/g.°C)(15°C)=750
mwitinmspnwihos

20. 1WA 20giSUg s AlBARIGIA 90°C 1§1115°C (5imiL05cal 41@ C, (AN calimol.°C ) 1JUSS?
RI0M:{ANLS

Q :n.cp.Atz(@moljc (115-90)°C=105¢al 1 ys:|C_=5.7cal/mol. °C
27 P ’

a

21. AanSmylinumsuipemiigiiouk 209 IsGUnw H,0 181100°C 3HW
[pihAIs] 200c 4
Ri0M (ANt

AH ionsion = - (B100) (ATEIGUNW ) = -20gx540cal/g = -10.8kcal

AH going =M. C.AT = (1cal/g.K)(20g)[(20-100)K] = -1.6kcal

AHqy =-10.8-1.6 = -12.4kcal

(Bn
zr.w
b

(cooling)

Total —

22, tgﬂtsmmmmh CuS0,.5H,0 nﬁumnngmmm 1.3kcal/mol ((fyUATEl) 1 AANS)
mglisiudny  Cuso, (s)+5H, O(g)—>CuSO 5H,0(s)
AH, = AH; (CuSO,5H,0) - AH] (CuSO,) - SAH; (H,0) it 1mol #50y
@) cuso,.5H,0(s)— Cu (ag) + SO (aq) AH =1 3kcal
(@) cuso,(s) —» Cu* (ag) + SOZ (aq) AH°=-17 9kcal
(2)-(1) CuSO, (s)+5H,0(g) — CuS0,.5H,0(s) AH =-19.2kcal TN{UARYUIN M ATY]

23. AMNWUIHPUEUHAMUAIS{UAAYUSPUINAM ARG -DZikAREn 9 Aty
U MARUAAY HCN (MARIZNW ) W NaOHA  2.9kcal/mol ' Ann 1Ayl
{80y 1mol HON 1eyU ol RARM keal 2

RIAM:{ANLS |

BmiUUingusnua:
H*(ag) + OH (ag) — H,0(l)
AH? 0 -55keal -68.3kcal
NOiIS:  AH,=-68.3 - (-55)=-13.3kcal
UAAYUSNUMNA IUATTH HONRGWAIWRH NeOH ThiRuyAlSEInNInG Wsifih

Agis HCN §4 Luﬁﬁgﬁtf'qhﬁg:%‘s H* By OH 4 #1t1 NaOH MRS NaOH UG

simitinniuhnyguiudmistat wptpinyiulnyitudsoimcunu hhlh

imMIRgUIsyAt aimu:
HCN(ag) > H'(ag) + CN'(aq)  AHC, (FtiiAY) =x

xn

19



aylftibnnyganigpvig) saBavignus

snanlenniwadsginm
BUNTQN AT WHGT wantiiuias : arpbinymirvicinn: giel
H* (agq)+OH"(aq) — H,0(I) AH?  =-13.3kcal

HCN(aq)+OH"(aq) —> H,O(I)+CN"(aq) AH?, (Mifiseniis)= -2.9kcal
AHS, (Mifiana$) HIgusthipAaguinmaigl
MUIMUMINNISMIYA: x+(-13.3)=-29 = x=10.4Kcal
nsidinagis: Misiuaghifigidimsaly 10.4kealimol

*khkkkkik
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iseRB 3 968 | ieiasSands

1. 6B AURE
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anAnTenwAdsaInm
sunignniHoi

AglilARY AN G{RUIHY SAEAUTENUR
wantiiuins : arpnbinuymscicion:gia

4. wegslieisas
4.1. HIRNHBENLMIMILHFELESS SW'=0
Gnud 1isieyd [dU =5Q - p.dV]|

H3AMBGH G AT AT

v

4.2. WBRAFHSHS (V = 688)
i v=181 §13] dv=0 §oGis: dU,=5Q, < AU, = Q,

4.3. BRIEESEN (p = 696)
AYSISUSIARM dW,= p.dV & W,=p.AV
gnud 1isieganmBomoeuiii
du,=6Q,- (p.dV+V.dp),
= 8Q,= dU,+ (p.dV+V.dp),
=dU,+d(p.V),
=d(U+pV),
=dH,
Bois:ifhms Q,=AH, IAMN H = U + p.v iAtUNSHSAYSHAM A
4.4. BRAKESIRS (T=635)
isigheosiiaisuRnnsuipuguTIEnNEiig AU=0
gpudiisisgdnmEomomnul  6Q,-pdv=0 = 3Q, =p.dV = nRTXdVV
HiG: |Q;=nRTIn V2 pRTIN P
V, P,
4.5. BRAFHSIRG-Fa5N
muamunsuipugusssiuivaung AufngAtiAani
29NIAN: [UAAYIN NH,CNthyw O, msﬁm‘fmmigﬁmgﬁfémﬂ mEauiEUEL
BENUGH AUTS NH,CN 36181 -742.7 kealimol ISTEIHANMA T = 298K 9 grannSIAgiGin:

AH 5 I8{UINY NHZCN(S)+SOZ(9) — N,(9) +CO0,(g) +H,0(])

RinMms{anty
GSSu

: @M=



anantenniwsssginm

ayliilARY RN IRUR) SAERUTENUEH
wunign i wHi WwantiiQuiNs : Aipnhinymsvicnn: giel

JUBSAIYISURAY AH = AU+ A(PV) = AU +[A()IRT
WiGe AH =-742.7kcal + (0.5mol)(8.314J / mol.K)(298K) = | -741. —741.5k/]

5. B5RNS RBENH SSTERMjESES

1. givinmiugan:gaumihbvipugumaisiuis
gHlAANINNUINAY

RIAM: W

. tigugumniswisdmppdwiammiuinmnohisyisBsnashumsipriaie
2910100 UipUguSEnuakisiuis (AU=U,-U, )ihuliuigumnuns

. Ulipugusisipnsg Am{piuwidShaghisiuiniaivapigy
21N AglyAYsisiuAs thulipugumlsiisuismpTwaghisSuinuwAsY

2. Uinmuaswismmy séns 18’1nﬁniU18£USﬁ Himtsﬂnhnmmsmmwmjh 9
I {t

Shulpuguosiisuig

mnjmmtmnﬁm&ﬂam nsSwhuinanaggu
mAfgiugNwaEns SwhdgsguisHmaiunw

3. paRidhimigwipAsipimimiyl 6781 Sh{pimIngs 2943 9 GIAANQUIBUIEUTBAUEN

T URINImMIY
RIAME (Nt W (+)
annSwipugueauahmEpotidhime QM) -)
wisUR 0>0 ([UASIFUAYS weo

W(-)
HO1S: AU= Q- W =(+678J)-(-294]) =972]

4. e s1GAEI1500 cal (i sUiguishiBUASYWISINUIN:UASIUIAAAYS 2 MS

2500cal SREJUB RS M UMY GrAANQUIBUELTYNuARANURIdNimIS: ?
RIM [t

WwAsiyuRgl Q>0 UASIUINRARYSW>0
HOIS: AU= Q- W= (+1500cal)-(+2500cal) = -1000cal

=
4;3.
oo "m""
Deg .Z_SJ
SH=
2 =
)
._Q

WwhAsiyung Q<o N§HIMIAYS W <0
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annnienitwadgginm agliibnnayaigan] Zpusg saBauignup
sunten AfwHGi wantiiguias : anpbinymirvicinn: giel

HG18: AU=Q-W=(-200J)-(-500J) = +300]
6. INWAOTIRYAAISNY H=U+p.v GIURN M UiEug i odiihimiiwds
ahsufunysligigumyitumsuiguisivgsanuynis: 4
RI0M:{ANLS
H=U+pV IRTHHRFUATANS dH=du+pdv+V.dp (1)
mugpud 1isiedamBt du = 5Q-pav (@)
myGAGSH(Y) ShIAMS

dH = (8Q - p.dV) + p.dV + V.dp
dH = 8Q+V.dp

o

RISHAM p=181 §13] dp=0 9 §GI8: dH, =3Q, < AH = Q,

7. whsywipyuimaidy idmngh o ssudimw ] Al

a

=Q, 1 [ sifuipugui
MR B AMNG Y AINSUR SRR MR 158 AH

IRASYWIRoMIR e 218 o thhamiti?

I {t
AnURIRASYWIRGE ipn:HsAusSHammihnsasSmng Gigo Ssgomis
igneAgltinigpu st
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snnnTenniwndgginem nylftnnyRganidpuii) sSABavignuE
sumignMwHGi wantiimuiNs : arpbinymirvicion: gie

seRB 4 HislinisSnsss

1. BRBENES
piuugpuing: mylisuingAmulsifym wapingAtyw At wiglii

moiByShmnohiuaiuAnyg

2911100 (1MAR) L > C (0[R)
AH, ﬁz
Co,
nyjuéi
AglisiuingANMURUYAIGS AH,= AH, + AH
gigsaglisufing AH = AH,- AH,

nyju2
BMISINMYSIMAR C([MAR) + 020)>CO,(Q) AH, (1)
OEMIGINEMYSINGE  cOINR) + 02() —CO,(@) AH, (2
mugpUIN MGl
C(iMAR) + 02(9)>CO,(@) AH, (1)
CO,(9) > O,(g) +C (in) -AH, (2)
yaBmi)fheiams c([mAn)— c(inl) AH, = AH,- AH,
gpUIRGERINSHSIAARSHUE S simuanty Miksiu Sunt 84 Al thie
29003 tﬁ?jmﬁmiﬁﬁgﬂmmmms:
A+B—>C+D AH’ =-10kcal (1)

rxn

C+D—>E AH’ =15kcal (2)
QiﬁﬂﬂS]UfLHULH“mﬁﬁmmn( AHY )IS NU”’HMUJ”HL ﬁ’“ SYWIANIMyis:
a.C+D—>A+B; b. 2C+2D —>2A+2B ; c. A+tB—>E
BI0M (ANt
fi. AN AH,, tsmﬁmmmgmtmﬁm C+D->A+B

mugpUINEmMIG) ilhmsii C+D—>A+B  AH?, = +10keal
2. AANSY AHS, ISUSMIGMIURAY 2C +2D »2A + 2B

rxn

mnwingisaanigagsFahoimofsaan gigealyus ang, Afsigi 2
Aty
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snnnTeniwadgdnem aglibanAy AN]SRV SABaUTgNUER
wuNTeN G wHI WwantiIQuiNs : arbinymHTIGInN: ¢i¢l

=0

13: AH,,=+20kcal

o ISUBMIRNIMIUARY A+BE
A+B—>C+D  AH =-10kcal (1)

xn

C+D—>E AH’ =15kcal  (2)
Unm&mmhmmmmmhmsmﬁmnmjmmﬁ” A+B—>E  AH| =5kcal

rxn

ANNSY AH;

2. SmeaEraMsIglinjpansIIEsignMmessigisrntS onEiSns
2.1. SesBL L HIFIHRR
Ayl AN unumagwAnhAgisdngusHiuR unumai iHRm

s MODUTRA wvmmaASisHpmiin: iuAngiisiaaanmn gwass i
29N1AN: WEMIANNM U AJEMYAME CaCOs

DHIANTR
)

3-
S
3-
y

Ca(s) + C(s) + goz(g) — CaCO,(s) AH;{(CaCO,)=-1207kJ/mol
29ian: wdmidnnirman C,H.OH

2C(s)+3H2(g)+%02(g) — C,H,OH(l) AH{(C,H;OH) = -277.6kJ/mol

hJ

2.2, FNSHIFIHRNBSCUI TR NHESSES

&«

Standard Enthalpy of Formation’ for Various Compounds
Compound  AH';(kJ/mol) Compound  AH’f(kJ/mol) Compound  AH';(kJ/mol) Compound  AH'p(kJ/mol)
Az,0() 306 | C:HOHQ 2776 | HCWE) 923 | NECIs) 3154
AZ:S(s) 318 | cHde 847 | HF@ -2686 | NHNOs) -365.1
AgBI(3) 995 | ch 1038 | HeO® 207 | o) 2443
AgCIE) 1270 | nCiHulg) -1247 | HesE -532 | No@ +90.4
Agl(s) 624 | nCHLD -1731 | Hi 4259 | Nos@ 1339
ALOs(s) 16608 | co 1105 | HNOJD -1m2 | Phoue) -1347
BaCL(s) 8601 | cos® 3035 | KBry) -3922 | PbBne) 2710
BaCOx(s) -12188 | CoOG) -2393 | KCu) -4359 | PoChs) -3592
BaO(s) 5581 | Cros 11284 | KCI040) -3014 | PbOG) 2179
BaSO4(s) -14652 | Cu00) 1667 | KFG) -5626 | PbOJs) 2766
Ca(OHx(s) 9866 | cuo() 1552 | Mg(OHMs) -7 | Peu@ 3064
CaCla(s) 1950 | CuSGs) ~485 | MgCh(9 -6418 | PClie) -3989
CaC05(s) -12070 | cuSOs) 7699 | MgCOy) -1113 | siogs) 8594
Ca0(s) 6355 | Fe04) 822 | MgO@) 6018 | SnCyE) 3498
Ca504(s) -14127 | Fei0u3) 11209 | Mg50ds) -12182 | snCL@ 5452
CCL -1395 | EOE -2418 | MaOG) -3849 | sno ~286.2
CH;OH() 2386 | BOD 2858 | MnOJG) -5197 | snOy9) 5807
CH{(®) -us | BO® 1876 | NaClGs) -1110 | soy@ -206.1
CHCL() 1318 | Es@ 201 | NaF@ -5690 | soxg 3952
CaHi(g) 267 | ES0: 8113 | NaOHE) 4267 | 0@ 3480
C:Hi(®) +23 | HBig -362 | NH(@® 162 | Zus) -2029
(* All standard enthalpy values are at 25°C and 1 atmosphere of pressure.
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snanlenniwssgnm aglitbany AN]SRV SABaUTgNUE
sunieniwHGi wantiiuiNs : arpbinymirvicion: ¢iel

2.3. SR HERNMNHELIR|PHRSH B BI85 HeIHRN

2IAN: AANSIAIYIS{UAAY AB+CD »ABC+D AH’,
iR Smigmisiudnyas

A+B—>AB  AH’(AB) (1)
C+D—>CD AH'(CD) (2)
A+B+C >ABC  AH’(ABC) (3)

RIOMIPOW  AB > A+B  -AHY(AB)(1)

CD —> C+D -AH?(CD) (2)

_|_
A + B+ C —> ABC AH?(ABC) (3)
AB+CD —> ABC+D AH?_ =-AH?(AB)-AH®(CD)+AH?(ABC)

Jige AH, = AH{(ABC) - (AH{ (AB) + AH? (CD)

juegaglisiwing = D AH? (AiglAnnsRmaaiRe) - > AH? (AglAnNHRmaUAKT)

3. segsiseens

ayl{u

)l A
16US 1mﬁﬁmﬁﬁﬁﬁ§mﬁﬁﬁ
2 (-4

ha}{)

AYHANAA
Reugh 8ah
QUIAN: WEMIBIUN NI S(CHa)

Y 1mol TUTHRM TN UUHR M H I8 (TN WHAR
ﬂ

-0
3

<

CH,(g) + 20,(g) —> 2CO,(g) + 2H,0(g) AH_

% (CH,)=-890.3kJ/mol
PXANHE ﬁJ’Hﬁ“IIGTIﬂ.ﬁJ’QH[}g}ﬁJS(HZ)

Hz(g)+%02(g) —H,0(g) AHY,,(H,)=-241.8kJ/mol

a 3 a a e (]
3.2. SR HRNNHIPIER|BHRBHRBFNBHGIBE0S
290NN annSAiglisiudny C,H, +H, > C,H

AH
iR euBmitin: gokijmy

rxn

H,© +%Oz(g) - H,0(9) AH®,_(H,)=-286kJ/mol

C,H,(9)+30,(g) » 2CO,(9)+2H,0(g) AHZ  (C,H,)=-1411kJ/mol

C,H (g)+;O (@) - 2CO, (g)+3H,0(g) AH;,  (C,H,)=-1560kJ/mol
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snnnTenniwndgdinem nylftanyRgoni o) SABavignup

wunlen nituHG wantiiuins : aipbinuygmiHvicinn: giel
RIM [t
UBmY 1 .
WEMIMAPERY 1, (g)+20,(0) > H,0() AH, (H,)

C,H,(g)+30,(g) — 2CO, (g)+2H O(g) AH?

Com

(C,H,)

2C0,(9)+3H,0(g) » C,H (g)+ 0, (9) -AHZ,,(C,Hy)

C,H,+H, ->C,H; AH, _AHgom(H )TAH , (CoH,)-AHc,, (C,H,)

Com Com

4. SRERNHITHR PRSI SIgHMENBAVBHESES
4.1, NBOVBNGHSLS
Senuintuts Amthenungcimopian ity
IsUIuAN26IS

vgb

GeugsAmywakimol

291N § 93 manm;mﬁmﬁgmf{fﬁgtmﬁ,méﬁmi’ms
H,(9)— H(@) + H(g) AH° = 436.4kJ

pdmis: Ailhdhoiidgiing :éj;rjﬁ gpiimoisaais(pimitisnncims
436.4kJ

2QIANEV: NENURNGNESIVRIGIUANSH!
Cl,(g)— Cl(g) + Cl(g) AH°=242.7kJ
Sin: YA SRS SIS LIMMG Big:nUnURGuTgh 242.7KI4
20NIANEM BN U GuE SIURTIVAUARIISH]
HCI(g)— H(g) + CI(g) AH°=431.9kJ
SN SEGTRINShATIEWEN UG 1m :510uA uE g uiRnnsSma g MY o HO hA!S
angomitiGim:giuanidumsogsimhs§huggims

<t

fU

03

0=0(g) — O(g) + O(g)  AH°=497.7kJ

N=N(g)—> N@)+ N(g AH°=941.4kJ

)4

4.2, IS NBOVBHLLHNR|CHS

-
-

CREEREGBING

v v

B

mnt henUEIMIRYMouEs§oIumo-H Ao
i ugimniginsuts o-H 1lndad @ﬁniMSHw3m§§ O-H [imsths Ui
BamAmGt [y (pimn) mighids thhdamamudey mngammhaigdhfigdao

s O-H §29¢ um vipuig umwanuisuy A siahug s%“ﬁ?@ﬂmmswwﬁwmt tw

2010100 MINATNSUInM %

W B
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snnnstenniwndggine aglitbrry 0Nl GEUIE) SABAUIENUER

wumien s WwantiiuiNs : arpndinuymiHsicion: giel

inginsthdnuugs o-H JomisiatSivanii SumiomivmaN (CH:0H) 8%
§n (H0) ShEsRomihweansgiisiimiuahsume Sig:sim:givanilmgy i
molunwisynuuggamywanhunuugsunyy iWhnohatenuugs o-H sl
angivaniilmgy dgs0gwam wwidisgumsthsnungs o-H viuihwmion
Swnuagsaiuiihig mnaakimshmivinmithenuugsuuisgivaugmgy Shd
Huywi sy muminsmifiysagsOmsginmi wdshm$ iwiwugghihsAginthi
g I IR
mni4.3: henuadsuardiuauinguywi s sfhdunnugsunuugiug i idmgy

S NBNUIES (kI/mol) S NUNNUTS (ki/mol)

H—H 436.4 C-s 255

H-N 393 C=s 477

H-0O 460 N-N 193

H-S 368 N=N 418

H-P 326 N=N 941.4

H-F 568.2 N-0 176

H-ClI 431.9 N-_P 209

H-Br 366.1 0-0 142

H-I 298.3 0=0 498.7

SRS NUNUES (kI/mol) SR NUNUYES (kI/mol)

C—_H 414 o-P 502

c-C 347 0=5 469

c=C 620 P_P 197

C=C 812 P=P 489

C-N 276 S-S 268

C=N 615 S=5 352

C=N 891 F-F 156.9

c-0 351 Cl—Cl 242.7

C= O* 745 Br-Br 1925

cC-P 263 -1 151
5. MRS IENES NSRS BT HOIRLES

muigluiuuipuguisgas iR aidaahAginuudngywissuinmi
UiBUgUg MU ZIRARHAMAR (enthalpies) ISIUARYIRINIM

-
——

29111AN§9¢ GinN:2a]s
Ui mags

(2]

D?

RIS (Ho) W R SHA TS (0) T {ufiny

H,(g) += o ,(9) > H,0(g) AHC, =-234.25k]

2NIANG s ﬁwtﬁ APUWRA (CoH1206) NFASUMUSEHANIHAGGUMSUGRULNY
ORahwigiung Athuinypyunigls
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snanlennwaBganm iRy AN GiRUIE) SAERUTINUERE
gunientHGi WwantiiuiNs : arpdinuymmticinn: g

6CO,(g) + 6H,0(I) — C,H,,0, () + 60,(g) AH®. =2801kJ

xn
=1

ifuRhivipug g omeims: hwidul ATadimei sl ngiifom
ity Uswmm LUﬁﬁHnHmmLusmnghmshmumnmssm MGy

[}

HIRY /AT /AY)
£ e
<§-

0 8
—e IC3 .3}
3 o

é =

rTalad

AATRIMNG IR uHGIUT AN oy thAtegAdisy
étmﬁmtswzggmmwﬁﬁgﬂghﬁ s ilhmosagsnwmshialguinmisahm
UURRYIR W i[fit’ﬂﬁﬂm‘ gsuigy Mipnihgigithennugimih o noilgho
At ShuhawgsAdiabiamindsigiSamvimmdunn slhmoh Sansfuamai
whrgwminidgsugsuuitumpiasins Sudssugsaupinsuifiasiahpda
SUMIARNUIBUE VYN UTRUNAGH |

)
P
o

&

v

e o
N 30

-—r

S

@

6. §BBRBI|BBIBRHEMBAIRPHEIBHENRS 2SS

AH°=SBE (HRWRUHAAT) - ZBE (HRmamiAa) (1
RIUBE miRjwnuadsuny Sy theugnaniouynY |

v

)

5"

witniigl muaBmiG (1)
suwAdagAmAGIm v AHL, IR gums 9 §igsiiasthunuauinu(gig g

rxn

GRS NUIRUUINE I HTY AH? IS :M{URRYYUAIY (endothermic)

rxn

RusAudny

=3

X S
in:uBmid (1) SR gkumaiginudim: fipn:henuats Buidihmpidons
MalyyEy
aeninngo:  onfadmid()iRdannsuipugunhpfiswingtim:dn
Mgy
H,(g) + Cl(g) > 2HCI(g) AH_ (UlpugHamiisanyyniglis

an

3
1X75]
N
i
a
[7p]
s
puV]
=
> S
33
iﬂ’
¢
%
230.

BomAMUBYRARIEaGsSuEsitupinGiads
O shwuiiamniygwy i wtuﬂﬁmﬂaﬂnﬁmanmmﬁguim.mym mjmﬁ
gsivagiuandmguitupiShusmiguminiigy
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snanlenniwadganm aglftbRny AN]SRV SABsUIgNUE

wunign nitssHi wantiiuiNs : apdinymirvicion: giel
wiAsgsho | Ssswdsho | Swnuuggkimol) | UIBUEUTIENNK])
H-H 1 436.4 436.4
CI-CI 1 242.7 242.7
wiasgsmiAn | SgswdsmiAn | unumgSkimol) | UIBUEYNUK])
H-CI 2 4319 863.8

UQUURITRGGUMSHUNUYUNIY  ShDENUUINMUIURNE NN UIU=
436.4k) + 2427kI=679.1k]  DNHONUINMAIY =863.8kJ
Big: alguipuusimnisuAnyA AHS, = -184.7k] ({UHA

ifurnoannmglisiud aymumglAan (Uipug s masiisiy

guipmag)
uaRgmuAglAnn )4

AHY = > nAH? (HYMARIAH). > nAH (HRDFURAT) )

AH; =2AH;(HCI) - [AH{ (H2) + AH; (Cl2) = (2 mol) (-92.3 kJ/mol) - 0 — 0 = -184.6 kJ

2IANGV:  grAnSipUEuEAmUgRisipAnytin: i sHRiusmy
aISMIgMI2H, @)+ 0,(0) — 2H,0(9)

Binme{ants
gomShenninhakidit abhuiiamnigonimuis:
iAsuESIG | SSSwESHG | Dunuuggkimol) | UBUELTIENNKY)
H-H 2 436.4 872.8
0=0 1 498.7 498.7
winsagsniAn | Sgswdsnifn | unumgskimol) | UIBUENENNK)
H-0 4 460 1840

UEAIg)A TS UMSNBANLYUNIT NENNTINMAITY NENU{NURIT =
872.8kJ + 498.7k] = 1372k] NEOUUIEN N AITU = 1840Kk]
huwiasmi ) §ig: viipugusamUGATSIURAYA AHS, =468k ([URAYUINMATY)

rxn

*khkkkkk
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snanlenniwadganm aglftbRny AN]SRV SABsUIgNUE
wunien s wantiiuiNs : apdinymirvicion: giel

iseRB 5 SRR Il iniasSamEs

mids
M

Aan
1 vV

1. s s B8
nagamidsinusAaigih dimgsiduioniomndpinsgonhmuis:s
‘Eﬁm{pmgmtmu;mymigimfémnwﬁggﬁegjgnsmm[ﬁﬂgﬁ
T AN RIF S imipyuis:taghd 2mmfnh:ﬁuﬁmmi{n?ﬁifg
wiiNauigiShga |
2. mh;h;"“ uuiigisipliwnuisssaeni  gimisawnyshsgihsa
IL”1 nﬁmgﬁmmmﬁnysgsmmSanmmmmhshUg}t’n ALl
mjﬁﬂzmm:m Moy wmudisiiiignuiag
3. M h;"um[pmnmtmwhnhh mwEsmonyninggaiim iwph
mg Ruiuesh Ihinosgumssingsius aiad i S0
DN FS MUY IS
uAngugpUIhMaagufhnw
) fﬁﬁ“ﬁ};

mumma(s)n’nmﬁ Al

1.

@

D3 3

2Q11IAN:

23
c
.o
i
x
29,
ZG‘

1
)
v
a
59

§ s
o
3
07a])}

v

| S unwhl Mg At IuR gk
iRusnsakud smIRS unwif sy s AN :Sunug IR MUY UIUATEO §ms

v
a

¢oné sl umylShnygiuaiiunge isaptd 1| Ssmsfunwiugan: wgmndnd i
wmasRRUMoIAngRasySsnsigiw

gnud n AAnNARYRTRA mﬁh;ﬁfummftgtﬂ%mgm:?sﬁmn&mn UG AUNU
IRumsiAnigamsihwianh Afsnonuqinygh
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Ql=-1
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isimAramuaaigdio (1865) HAignan|agEsthammEh ywiuing:Clausius MS
i MRS PN HEIGIN R

[
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S
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o
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@
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403
=4
<
@
A3
]
3
EE:‘
=
=
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N
ha ]
@
[7aL%
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Se
g

3.1. Sesseses
naph Améuuiswnste Shdalgdmminguinmivmivaiuiagevaiuiw
k) a &8 6
nsalyidn 22
T
> a b o o o o 8Q
A. algedpn iswisdsiglva (Sim:uinygwg ) ds>— (1)
T
> a » o o o =1 aa 6Q
2. nigHRRA Iswigislun  (Sim:uAngofRAS) ds=— @)
T
o U] [ al al 8Q
mudAésh)fh @akidilhHicuTI|dS > —
T

gpué 1 fegdamBodim:wigim Gsiinfigihihwianhmudoifsigials
HAR

3.2 e58MsBesiias R uRsS |l (niagSamsisaseliniss
A. S Hngiey (T=161)

a o

juuguipugrumigiosifagiss as =)

v (2] v

o

2. RBRIFHSTS(P= 655
3Q o 0Q
C="2p5Q=C.dT (1)8kds = _°
=5 PQ=CdT (HRMas =P ()

C.dT 4t

p. = -
_Cpx T

muénAgsh) Shibhmonnnids, =

tu’?ﬁtﬁfﬁﬁtﬁmeHggﬁﬁﬁmﬁm’?tu’?hmsfdspchfd%

HOi8: Aspch.1n12

1

A, RBRIFasHS (V=689)
3Q 5 6Q
C,=—= =086Q=C,dT (HSH ds =Y (2
S =8Q=CdT () T @
mﬁémﬁésh(l)§ﬁ(Z)ttﬁﬁmﬁmﬁmmspzCv'dT:cpxdTT
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annnTeniwaBganm
WANHQUINS 3 aipnbingmissicnn:giel

YUNIeN MWHUT

tu‘ihtﬁ%ﬁhmmmﬁggﬁﬁﬁﬁu‘}ﬁmsfdsp:cp.fd%

HOIs: ASP=Cp.ln-_II:2

1

4. SHenjsgmramuegRieteigesss
4.1. SHBBIBREHSIFABIRS SIS
mSitiukm ot Agliw Aana Sunw.... At SiAnisy Y §ois:ulipugu
HARAGTURR IR IMUUYS AS=IS—Q=1J.6Q=?
Q=n.L .n AtGgsYnisiunsg SuL Atgpadnmgitinuimuaathcalimol 4 Imol

291NIAN: ANNS) %LUULUmHthmsmswnnnnlmol uhicssy satadgpanniy)
Annaudivsisiaignnmn 278K & L= - 9927J/mol 4

RI0M:{ANts
Q=nx L=1molx9927J/mol = -9927J 8% T = 278K
NGiS: AS _Q _ 9%27 =-35.710J/K
v T 278K

al 9

GAMAS =S, -8, =-35719IK wsSwhuiivhiusthgominipiviiosnis
yMnRaIAMURUISHINALUhiuSSwE:

4.2. 658 TS ISias;BBREE |l inindSambsismsiSeiniss
ds >(5_Qj o A8 > (QJ
T T

4.3. RBHRANSBESHO|FOFOIBADRSERTES
paan:HApiakosimpnmioisisiislenas =0
pgan:Hagiaasimnmioisisidsisiun as>o

5. S5RNSTSBENS
1. (wAsywhAum sinkuiunmaiRnsd g anmn 2sec NSeg usiTnnaiy]
Q=400 1 AANSIUTPUTYUHARNA AS TURITUAS
1009 GAMAD R ANAMNS0°C BAz5CINUTRAIARMATRIUA S WIS AANMA 25°C

N
coa

ANSIUTBUIY NIRRT A AS TURTUAS
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3. gpaRmgliwivas§Amis] 0°c 18381 33509 9 AMNIUIBUEUHAREH AS 100
mudannnwdgsigy

10g 1§10 /ANMN 25°C IU)AR AT 100°C 4 1A R AU G AN

C,=1callg°C 1 ANUIBUYUHAHEH AS TURITYS

* % k k % %
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a a

seRBe aunNEnRsd | Resnsd || iniadSrniSs

1. BSENBNBRES | SSRGS || ininsSiraiss
ASNETNUS 1181658AMEG du= 5Q-sW = sQ=du+sw ()
o k) 9 noal a 8
Agnuonud nisisgdamdo ds> QL §Q < T.dS (2)
T
mueAssH () §h (1 WHHRMSdU +3W <T.dS=dU<T.dS-W IS:AMAISNY
aoiunagnud 184 1 isisganmBo

2. ngguoweusisacngguasIs

ds §hdu thigasS MR wlhmmBulamnond (i sw mafwlam Ui auaiuis
UShigIuA: du = Tds — wg e (1) USI8sigivA:  du <Tds - Wy ol 2)
MESNAGSH (1) 8k (2) 1AMS TdS — OWg.g5 < TS — Wgy SIYIAMS
OWg g >~ OWygy HOIS:AYSISUSHIFIuRNSAIgHAUINY

inloARySHAUINDN T Anygusitng 83 AYSMSMISW, = pdV + oW WARIYIS:
HSUGUARIUESNRIIANS:

SW_=p.dV +8W_=T.dS - dU

— |SW_=TdS - dU - pdV

3.1. BRIEESHI-HSIHFR (V4S8 SS=639)

9 2

SW_=dU_, & W_ =AU,

o o

3.2. WBRIFHTR-HSIHR (p=tSIRSS=688)

SW._ =-(dU +pdV)=-d(U+pV),, 16 U+pv=H

G18:  |sW., = -d(U+pV),,=-dH,, & W, =- AH,_

=0

3.3. BRI HSIRG-G5a5555( T=6SIRSV=689)

BHgAYSMN

J0IS: W, = -d(U-ST),, =-dF,, & W, =- AF,,
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3.4, BRAFESERB-5E5 T ( T=4SIR Sp=69)
= «dU - T.dS +p.dV)=-d(U-T.S+p.V) TAMH U-T.S+p.v=G 1B G AN SAYS

RUNthHSATSMNY IWU-T.S=F 13 G=F+pyv JaENRIGJaU+pv=H $13]
G=H-TS 4

ROIS: [8W __=-dG, & W =-AG
v P max Tp

4. BESIRIIRGBRMNBS
HSABSUHF 84 ¢ akaAdhadisaaumagadingnisggamsoy Gakiagm
fegdnmEo muspusmoyw RuATadnwIvwhgaghugsanlGsh Assamyw 1

Sunggmsminfumituufadimwpds phashivin

VBHSRNVBEE SeBHS RN ESISINEHSIBATIasIrMBs

o

ANAIINUSIBSIFIUA oW _=0 < TdS-dU-pdv=0=dU=T.dS-pdv (1)

Gﬂl-%é;ﬁ?(SﬂﬁSéEp:Gﬁi)
IANSHSAYSHAM MR H=U+pv  SI3JIAMS dH=d(U +p.V) =dU + p.dV + V.dp (2)

Ee
pxig
g
o3
o
i
a,
(o
c
o 4
by
P
N
Lo

y X ﬁjﬁjﬁ (2) 1AM S dH=T.dS - p.dV + p.dV + V.dp=T.dS + V.dp
i dH,, =0 thastigleny GigifdH, ;<0 mmmmtﬁ[pmm

5.3. sz‘éa%s‘?a;‘éass-%&sﬁs (T=¢SsRSV=635)

IAVISHYAYSTHIUHI F= U-TS S13JiAMSdF=dU -T.dS-S.dT (3)
tﬁﬁtﬁg du @R (1) fig; AN 3)IAMS dF=TdS-p.dV -T.dS -S.dT= -p.dV - S.dT=-(p.dV+S.dT)
i§dr., =0 mieend igifdr., <0 S awipiia

5.4, BRAFHSIRB-§E5 T ( T=4SIRSp=69)

IAYISHSAUSAUG=U +p.V-T.S SI3JIAMSdG = dU + p.dV + V.dp -T.dS - S.dT (4)

tﬁﬁtﬁg du i1 (1) fig; AUAN (4) M S dG=T.dS - p.dV + p.dV + V.dp - T.dS - S.dT=V.dp-S.dT
i3dG,,=0 tishigiuay §igif dG,, < oS Wiy
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immoignmuiatinguisgamds uHF 84 ¢ 18408 a5 mtisisiawipiia
iAmgmus uitwe: %sqaﬁ%mgm"sé;%mn@ tnmummnmshungnqﬂhtmjmm&;anm?m

UH,F 84 G misaigafuim

MRiE aRuESan T, p 1819

5.5. {8 RSERTNES
iBAS,,=0 toshigteat Gigid as,,, >ohisiajwpiiny akudsummeards)

(3]

ol

RatgiumuduidliAsigihis s wawage RS hnapimsaly

vamaispuituniimsuiianiil piSapisitums vnum m%s%m[pm
(GssynisiunsSsivyn)T inuamnumnisiuisipy s :¢ul UHFSk chiply it

v

FAME NNy, nGSSYUISMAURG 1.2......... y

6.1. IBQVBHS U

IAMUHSAES U=fS,V,n,n,e......n) BIRIATI U AR RiSHS AB SIS IR T AUTIEST

BOAMIMYIS: dU= [an ds+(auj dV+(aUJ dn,+.. 10
S )v,n [ e, ovJsnn....n N Jsvn,,..n.
TAMY N,N,en =N IS EMISIRIRTI U MO G TR
du= (auj ds{au] dv{au] dn+.  TAEE =] 2o dn,
0S VN oV SN on s,v,n;,N,,...n, anl s,v,n ,...... n

iRuminit Gadiagudsmad 19 gig: mspuatmidisidinuisnsav§akidme
FITIEUTEN S

du:(a—uj dS+ (WJ dV+Y < [dU= T.dSp.dV+Ep,
V,N av SN

0S

6.2. STNBR H

IAMUHSABSHAMMUA H=fSpn,n,.n) nigpuasimidiiiiaguisnsavdal

UM G 80T 80T dH = (aHJ dS+ aH dp+>n, < |[dH=T.dS-V.dp+ >y,
0S oN 6p SN
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6.3. (5608505 F
InmUHSABSIHURUA F=fTVn,n,..n) Aigpuauimidiiitiaguisnsavsal

m?mﬁﬁﬁmﬁdF{ﬁJ dT+(aFJ dV+¥p < [dF=-S.dT-p.dV + Xy,
oT b LoV iy

6.4. 8555 G
ImmUHSABSAUD G=f(T,pnn,..n)  mispuadmidisimiaguisssavsal
m?mﬁmﬁmmez(@j dT+(@] dp+>u, < [dG=-SdT + Vdp + 2y,
ar PN ap TN

(] Y a [

7. BBNE SOLEREN|R55

1. wiseaisiaywituisluunUimysissy Himsiamalji:gjaizsL igi2sec {4
FUYIT55am 9 (USRTNGJIINS HARTEUS 19%, YR 8% MUSEHANH 1994 ARNSIAIYTS

WIS
I {t

G SHUMUYS= (1559 )(“;0'8 1.292mol C

h PYo_ BSmOIESL) oo

%" RT ™ (0.0821L. atm/mol.K)(298K)
BMIGINTMYS C(s)+0,(9)— CO,(g) GSSE CO, = xmol

gmitinmys C(s)+lo (9) > CO(g) GSSHRCO = (1.292-x)mol

o

Clo

sSHguHARTUS Ui ShEyAdssyuysSmwudng
2 + (1.292-X) = 2(1.068)
MWINUIR SIS MIRBIAMS
GSSYCO, = x=0.844mol §1$SYCO= 0.448mol
ﬁt§1 gine MUSMWN CO,= (0.844mol )(-94.05kcal/mol )=-79.4kcal
ﬁt§1 6tm:mqsgw W CO = (0.448mol )(-29.41kcal/mol )=-11.8kcal

Big: Arglisrisiis: -91.2kcal

D

J

2. mumiAnNQisiiMbiamug  AnnSuigsgrAmApingismysimol thyty
2GR SIMUWIL 600°C 4 ur,m maﬂﬁﬁiﬁn cal/KiUﬁIHLutﬁfS “wsmn
b ﬂqsmmmmmnﬁﬁmmmmnmmwn
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H, : Cp=6.95-(0.0001999)T+(4.8x107)T?
CO : Cp=6.42+(0.001665)T-(1.96x107)T?
H,0: Cp =7.256+(2.298x10°°)T +(2.83x 107)T?
C : Cp=2.04

3. AN AHY(Cl)RFgSuw:
—Hz(g)+—CI2(g) — HCI(g)  AH?=-22.lkcal

HCI(g)+nH,0 — H"(aq)+Cl (aq) AH,4=-17.9kcal
RI0M:{ANS
(nH,0 R Bsisgiuam H,0, H* 8acr mhdjidihakvTnandnide) 9

tgﬁmi‘fmfg‘iﬁﬁf%Hz(g)+%C|2(g)+nHzo — H*(ag)+Cl'(ag) AH,,,= -40kcal

Goms wamtisiwingsami HAmUAAANSH 1ASAt HAMNIRIUATH,0 ISaBmi
i S UItINUY
-40kcal =AH°(H') + AH(CI") -%[AH? (H,) + AH{(Cl,) | <> -40kcal = 0 + AH{(CI') - 0 -0

B1G2 AH?(CI')= -40kcal
4. AANSUIBUEUHAM N ATS{UAAY: 2H’ (ag)+COZ (ag) — CO,(g)+H,0()

5. AANS AHIS{UARY:
1. Ag,0(s) + C(S) — CO(q) + 2Ag(9)
g.BaCl,(aq) + H,SO,(aq) — BaSO,(s) + 2HCI(aq)

6. AnNSIUipUENuHAMNH Isuinylywaisidannmn 25°C -
A.Ba*(aq) + COZ (aq)—>BaC03(s)
2.Ag"(aq) + Br(ag) » AgBr(s)
RIAM et
AH,,, RIS AYNSMN g MINR AHARNHAM AR SR AHCARNHAM G
winruahainSywauianinm fuhalygnwah
A. AH,,, =[(-290.8)-(-128.67)-(-161.63)] Kkeal = -0.5kcal
8. AH, =[(-23.8)-(+25.31)-(-28.1)] keal = -20.2kcal

rxn

7. 60NS) AH, istinhnst 25°cismitivn Kel 1mol al§AIGAI: KCI(s) - K (ag)+CI (ag)
IBRinImns anmi juAnyAukAyitige? gingjas?
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RIAM (ANt
AH,, = AH? (K" (aq))+AH? (CI (aq))-AH? (KCI) = [(-60.04+(-40)-(-104.18)] kcal = 4.1kcal
wangis:AnmidBitnimuanwakawak Ssiushipdnyfitihngie 94 Kcl T

gsinuGiuaRgotigmwinuiants Y

8. ANS) AH, ISUinylywIntimys
fi.BaCO,(s) + 2HCl(aq) — BaCl,(aq) + CO,(g) + H,O(l)
2. AgNO,(aq)+NaCl(aq) — NaNO,(aq)+AgClI(s)
7. HNO, (agq)+NaOH(aq) —» NaNO,(aq)+H,O(l)
W.HCl(ag) + KOH(ag) — KCl(aqg) + H,O(l)
#. LiOH(aq) + HCIO,(ag) — LiCIO,(aq) + H,0(l)

RIAM (ANt
Ay AH,, MShudmifulonsmninwiyn 9 aly AHCisATuahsadss
AH? PheuMmsHTUTHaI§16 |
. AH, = AH®(Ba®) + AH(CO,) +AH’ (H,0) - AH?(BaCO,) -2AH? (H*)
AH,, = [(-128.67) + (-94.05) + (-68.32) - (-209.8) -2(0) | kcal=-0.2kcal

8. AH,,=[(-30.36)-(25.31)-(-40)] kcal=-15.7kcal

xn

(A7) (W)8"(H)H+OH - H,0 AH,,, =[(-68.32)-(0)-(-54.96) | kcal=-13.36kcal

i
t/p])]
by

o AMNSIATIARD KIIRUNAGHARMIVIRG 2241181 STP(Imol) I8 H,SfiFes 8% MalA

Aiaoni?
RI0M :{ANLS
FeS(s) +2H"(aq) — Fe* (aq) + H,S(Q)
AH? 954 0 -87.9 -20.6

W HCl 8% Fecl, hiHGIOEMAZH FRivhn STagwisiRuoi MG bt

AH? =-(87.9+20.6)+95.4=-13.1kJ/mol H,S

10. 1B ismitanwaals H,sal H,0 hlsiyuaglyuinmag

Bi0Ma{ANts
H,S(g) — H,S(aq) AHZ, = AH? (aq)-AH? (g) = [-9.5-(-4.8)]kcal = -4.7kcal DU VTN M ALY

n f

Wi

o )
=

11. apnS gl aptiantimol HCI(g) A% H,0 IRUMISUTNANIG 2 (HCI TiuAth
InUIRUNENIRR A W) 9
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RI0M:{ANS
HCI(g) — H,0" (ag) + CI*(aq)
AHC, =AH(H,0")+AH? (CI')-AH? (HC1)=[0.00-+(-40)-(-22.06)]=kcal/mol=-17.94kcal/mol HCI

rxn

12. gamgRdpennnywndmiuinghinmuoigiiunashlangnywianpw
nniSudnann 18] ooc 1 mgliduimithwivdnypinsifil giomnwd arng:4 uily
uiguatgisnpwianirnnnupmogsismin 1 10Ul waRes
1 mmol I8 AgNO, 82 NaClNWRRMHG{AIN: AYRtUaR Gl isinsmn (amn
iy 0o, 0.2gi8¥AnR UM SINWY U huAryakmifianasa
Ag* (ag)+CI (ag) — AgCI(s) 2 18 AH, iS{UAA gtﬁjﬁgjs'o

RIAM (ANt

(0.2gH,0(s) )(%):-16%“

A G 1mmol 18 AgCl AIA& -16cal/mmol =-16kcal/mol

13 mgliRunnA gaSuR AYUSHUTS CsOH MY WHIRIRZINA 13.4kcal/mol 4 mgliku $f gl
[UARYUSAUTS CsOH MYWHAIUIGNW HF & 16.4kcal/mol 9 AANS) AHY,, (UR AYH UTHRY
HF % H,0 4

Binm:(ant

(1) OH +H" - H,0 AHC, =-13 4kcal

(2) OH+HF > H,0 +F  AH’, =-16.4kcal
@-(1) HFS>H'+ F AH, =-3kcal

xn

14. T Anmgligunneh Shmifanw cuso, A 17.9kcal/mol 4 18 AH? WU SOZ (ag) ?
Riame{anty
CuSO, (s) — Cu* (aq) + SO7 (aq)
AH°= AH?(Cu*) + AH?(SO?) - AH?(CuSO,)
<> -17.9kcal/mol=(+15.4kcal/mol)+ AH? (SO?) - (-184.03kcal/mol)
AH?(SO7%) = -217.3kcal/mol

15. AMNWUIEUEUEA G ATsRrguspu M Aai-magihahdnd amglituimen
ANUAAY HCN (MAAIZNW) W NaOHA  2.9kcal/mol 4 AANSIAIYIRN

1mol HCN [{yuni§n Aath keal ?

Binms{ant
BmImhuinyuAnyusnua:
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H'(ag) + OH(ag) — H,0()

AHY{ 0 -55kcal -68.3kcal
G182 AH®, = -68.3 - (-55) = -13.3kcal Luﬁﬁausyummwmh HCN WA WAk
NaOH thisynaistidnifidisifuihngisHen § whnyAukAylS H (ag) thyw

OH'(ag) 9 W NaOH Mmeugit NaoH usnagimitingniuiuny suhudmisghd

o
al

i UuARgAWhAYiR Ssoim Gt 9 1Bk mimiEgjuisighd alimy:
HCN(ag) - H'(ag)+CN"(aq)  AH®, (FUihAY) = x

H*(ag)+OH (ag) > H,0()  AHS, =-13.3kcal
HCN(ag)+OH"(aq) —> H,O(I)+CN"(aq) AHS, (MiflieNis ) = -2.9kcal
AH?, (Mifilant ) HIgw SthipAaguinmaiyl
MUIMUMIANISMIYAE x + (-13.3) = -2.9 = x=10.4kcal  USIHWAAYISTUSI{YU

Arglifgi3jmsaly 10.4kcal/imol

16. A§AJWEIJH CaCl,.6H,0 QHUTNANG AL U ST RgUATY] ifigfmsaly 35kcal/mol

ANUTURRY: CaCl, (s) + 6H ,0(I) > CaCl,.6H,0(s) AH’, =-23 2kcal 1BANSUA[BUIH
HAMMATS cacl, (ay@) 1NwakUTNANEA?

BiMm ANty
CaCl,.6H,0(s) - Ca* (aq) + 2ClI'(ag) ~ AH°_=3.5kcal
CaCl,+6H,0 — CaCl,.6H,0 AHC_ = - 23 2kcal

xn

ynesBmi: CaCl, (s) —220Ca* (aq)+2Cl (aq) ~ AHC,=-19.7kcal

rxn

17. AN UlgUgUEIM T AL M UWARY AR WM AR A M Y:
HS(aq) — H*(aq)+ S”(aq) §% OH (ag)+HS (aq) —>‘S2 (aq)+H20(I)UEDﬂj§§ﬁﬂj93ﬁ
Andgiymsulipuigurimfisiuanyg H' (ag)+OH (ag) —» H,0 u

Ri0M (ANt

HS (ag) — H* (ag) + S (aq) (1) AHC, =10 +0 - (-4.22) = 14.22kcal

OH(aq) + HS (aq) — S* (aq) + H,0(l) (2) AH? = -68.32 + 10-(-54.96) - (-4.22) = +0.86kcal
RAEmMIG (1) (Bly A, 1ugh) DevBmi§ (2) thugiilamsudmiguming
HEE

OH'(ag)+H"(ag) > H,0(l)  AHZ, =0.86-14.22=-13.36kcal

xn

18. NNUNEMIMBUARY AQ)+B(g) - E(0) 181 298K 91A3] AU=-3kcal 8% AS=-10cal/K
AONS AG QS uingmAFIghithwiang 2
RI0M:{ANLS

AH = AU + A(PV) - AU + A(nRT) = AU + (An)RT
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nglftUARy AN GEUIH] SABRUTENULR
YUNTGN WHUT

wantiiuias : sipnhingmisvicinn:gie

AH=(-3000cal) + (-1mol)(1.987cal/mol.K)(298K) = -3592cal
AG = AH - TAS =-3592-298(10) = -612cal

s AG HIRWS, BiguanyiR uanansRaigjhitwianig

19. (U EMIMAUARY 2A+B — C181 208K 1A% AH=100kcal 83 AS=0.05kcal/K
USHT AH 8% AsmSn?nﬁﬁmnnmmﬁﬁ idaonanmaamShifunymwhipdny
IRUIRaI wRAlhmSiRIyIg?

RIAM (ANt

B} udnygissAaiinmia AG=0
MUJUYS  AG = AH-TAS <> 0= AH-TAS = AH=TAS

Sigpams T =00 = 100kl _ynq0

AS  0.05kcal/K

20. 1AWIR{UAAY 2CI(g) — Cl,(g) 4 17 AH §] ASISHUENETIYG?

21. ViU UHAM A AIS{UAAYY WIS AH= -40kcal ISTEIAANAN 400K 9 18T ANAN
issuingidanhg Gigibdanpmnaumhsis: AufnySsmoiRnmsis 9 ann
AG §¥ASIS] 400K ?
Ri0M [Nty
wAAYIARNAIANSHEY AG=0
AG=AH-TAS < 0=AH-TAS 181 400K

figs as=SH - 20000l _ 50k
Ve T 400K

22. AN AGe 181 ﬁjn ANAMAN 298K i anisﬁLUﬁ" CH, (9)+20,(g) — CO, (9)+2H,0(1)
RIAM 3 {ANW
AG*=[AG?(CO,)+2AGS (H,0)]-[AG?(CH, )+2AGS(0,)]
AG°=[-94.3+(-113.4)]kcal-[(-12.14)+0]kcal=-195.6kcal

23 IWBSGNGAMAPMEMNRIGIANNAN AS WU ‘YW INRIMY:
f.0,(9) — 20(g)
2.N,(9) + 3H,(9) > 2NH,(g)

o

A.  C(s) +H,0(g) > CO(g) + H,(9)
w. Br,(l) - Br,(9)
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ananleniwadsdinm nglfinAy A GRUsi SAEauTENUER
gUNTgN U WHUT wantirquins : arphinuymsoicinn: g

#. N, (g, 10atm) — N, (g, 1atm)
. MITmamMBuIsFAuYlg
.C(s, {JRG) - CGs, I0R)
RIAM:pNW
A. T sipnas s sHIuau 2SI sigii
2. HIgwSI:GssHuisHINANU IS SwE:
Rwsipn:Gssgiuau2afs 1As
Qmsmm HR[RA s hansythismaniiuash
wsipn:HipiiAs
HENSIEN: MIUSPUAIUIATH
HIgwSIM: InRtheahmangwinutmig

[

ZQ‘ED?

G.H ?
H

&3

24 3816ANGIANWILAIFAIS] 0°C snnsmual SMITANWIUAIGAA 1.435kcal/mol
iBulipugurhpihguismimwéns occigigs?

Sinmeients
iIsidganmn occ USHIAENN AG=0
Sﬁ?ﬁﬁmSASZ AH = 1435cal/mol = 5.26cal/mol.K
T 273K

25. AN ASTSGUMWwEA 18lislannmn 100°C 4 1A JJATHISUNW AH(vap)=40.7kJ/mol 4
RIAM:{ANLS

Q,=AH, AR f Ay

mwsunwdns] 100°C NGAANDINUMSING AG=0

4
i3 as= e - 207X A0ImMOL_y 59 4 g1k
T 373.1K

26. iR g thisulip U YN UIRTTMITANWIS 3mol H,0181 occiRiig1s? AnNg
viguigissiv sdnhpiamuyhimisyman ShHRmaiR?
AH,,=1.435kcal/mol 9

Bi0Ma{ANts

AGe=018UISNIFIuA 4

AG=AH-TAS <0 —AH-TAS = Ag = AH_ 1435cal/mol .0 W00l k

T 273K
S 0 =(5-26cal/mol. K)(3mol)=16cal/K HR{HH IRUAHRMANINS AS ugMigeNs §k

'E‘inmmmwmsngmmtmgmqm y
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SUNT N I WHUT wantinuiNs : aipnbinvgmirvicinn: giel

27. AANS) AS . IS{UAAY 100918 N, YW o,1FimuaBmi 2 N,(g)+20,(g) - 2NO,(g)

298°K

Riam N

1mol N,iRrumsid:

AH°=2AH;=2mol x8.09kcal/mol=16.2kcal

AG°=2AG{=2mol x 12.4kcal/mol=24.8kcal

AS°=(AH°-AG®)/T=(16.2-24.8)/298=-20cal/K
Lmol N, ):3.57mol N,
N

2

nh 100g 1S N, 1SG§SHYU=(100g NZ)(

HiG: AS°=3.57 x (-29)= -100cal/K

28. AN AIYIANNISIHMAN Y ( AH?(C,H,OH) )is1 25°C 2

RIAM [N
g tsiismuiRaammalywantmaSopinsuilafinimainuatmads
TROUTHIRRN AGY = AH? - TAS? 4 | |
st euIR U EMITS AN C,H,0H(g) Bhautiaut ns® §intganimalywanhiimy:

i

1
2C(5) + 3H2(g) + Eoz(g) - CzHSOH(g)
nS® 2(5.74) 3(130.57) %(205.04) 274.2

BTUS) AS°=274.2-2[5.74)—3(130.57)-%(205.04);231.SJ/K

HOIS: ASe= 23L5IK 531 symolk
’ 1mol C,H,OH

AH=AG?+TAS?=-168.57kJ/mol+(298K)(-0.2315J/mol.K)=-237.6kJ/mol

20. A, 1AAIY AG IIUS SUNTIUAAY H,(g)+CO,(g) = H,0(g)+CO(g) ISIEIRANMN 25°C 2
2.18 AGIgUSS 181 250C §himvupeanuynwigais H,, co,, H,0 84 co
N SAIYIJAA 10, 20, 0.02 84 0.01 atm ?
RIM [t
MUmMNE (NAG) ISANIMASYWINY (ARAIAN n=1mol M{NUANIMAIYW)
H,(9) + CO(@) = H,0() + CO(g)
NAG? 0 -39437 22858  -137.15kJ
A, AMNAATY AG MUAlY AHC
AG°=(-228.58-137.15)-(0-394.37)=28.64k]
2. AG=AG® +2.303RT logk
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ananieniwadggingm aglhARYAIRNN] GV SABAVIgNUER
wunlen s wantiiguias : anpbinymirvicinn: giel

AG°=(28.64kJ)+(8.314 x 10°kJ)(298°K)| 2.303log L{12O)P(CO)
P(H,)P(CO,)
(0.02)(0.01)

(10)(20)

AG°=28.64+5.708log =-5.61kJ

whngBsmoiRansmuamac <o ishmswaeapismifiianas 1 ghadhis:
K BB dhisuAny ANNSMERNEIWIEAY W AG [HImSAndisighme
aIaiis 1 aminbanima2asiywy

6am

30. ANNSIHAHATSANNIEMANA S¢(CH,0H) 181 25°C ¢
Bi0M [N
CH,OH(g), AG?TUﬁIﬁﬂTmﬁQﬁmﬂﬁ§ﬁﬁfg AH; gmni Shaly s°i
NSUNUMARUARUIRUTRMSY

AH(-AG? _ (-200.7+162.0)kd/mol

298.1K
AamiAnn 1mol IS CH,0H(g) IfMBIRSANaIMIN:

.."_'J?
C._,.
ZGE
7—'.2
(.i\')"?

AS{= =-129.8J/mol.K

CE)+2H, @)+ 0,(9) > CH,OH(@)

IR G AITIATS
-129.8J/k=(1mol)[S° (CH,OH)]-(Lmol)[S° (C)]-2mol[S° (HZ)]-%moI[S" (0,)]

=(1mol)[$°(CH,OH) | -[5.7+2(130.6)+%(205)]J/K

BiG: S°(CH,0H)=239.6J/mol.K

30. Ul{pULUHA{RATsuAAYISIdannmn 208K A -15kcal/mol 4 UI{BUYIHARNIMY
BN -72.10 cal/imol 1 AMNIUIBUGUTEntTisiudnyY 1BUinY 1s:moiRa
i whAlimsitiyig?

RIM Nt

AG = AH - TAS = (-15000cal/mol) - (298K)(-7.2cal/mol.K) = -12.9kcal/mol
ihwaly AGHIRWS, §ois: whnyis:uiiaisihwgshig

31. IRZJAUSMIGUIMITSIUARY: 2A(g)+B(g) > 2D(g)
G S S W AU, =-2.5cal 81 ASZy =-10.5cal/K 4 BOANSY AG, ISIUARYAANHIS:

iduAAyAnIgRIwlARRIRyIe?

BI0M:{Ants
AG®= AH - TAS’ = AU+ A(pv) - TAS®
SERPINE
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snAndeniwaABSaNm Ayl ARY RN GRUIK) SAERUTENUR
YUNTEN WHUT WwanIQUiNs : arphinuymHoicion:gie

AG°= AU° + (An)RT - TAS®
ihwifaly R=1.987cal/mol K iRfy 2molis2is (D) IRUSGUMSHARD
3mol (2A+B) 1
(An)RT=(-1mol)(1.987cal/mol.K)(298K) = -592cal
AG® = -2500cal+(-592cal)-(298K)(-10.5cal/K)= - 3.09kcal + 3.13kcal = 0.04kcal
hwaly Ac TRws Bois:uinydsmoufgislit ERBEIMN ST
32. ARNBERANMANINTYMIS PCL,Y

Hinm:{ant
iIsldganmain:nymin:  AGIS[URAYINS):PCL() 2 PCl ()1 [URAYIS:ES
wimeihwiARgiIsIvanNmMA 25°C, MYMNY
AG°=(1mol)[AG? (PCl,, 2)]-(1mol)[ AG2(PCl,, )]= - 267.8 + 272.4 = 4.6k
wasilibhagat ane §4 AU UMBATANMN 1912 AG ATUIYUMY T
Wwasid AH°§h ASIRUAN MU@MNY 25°C, T (HINSANNIAUFSANIS AGO=0
AH® |
AS°
AS°= (1moD)[S° (2)]-(1moD[S° ()] = 311.7 - 217.1 = 94.6J/K
mumnY
AH°=(1mol)[AH® (g)]-(1mol)[ AH? (1)|=-287-(-319.7)=32.7kJ

o) 3
8162 T(bp)= AH _ 32.8 x10°J
= AS° 94.6J/K

80 6 LA 0 347K= 74°C

Big:saanmninse °c

aigiuashisling 74 °c 9 aiguinis:moiims inBsyRoaiyisis as° 8k an°
wAtangiel Annadannmagoiismissd 9

AG°=AH°-TAS°=0 = T(bp)=

=347K

-}

=403

33. (UTNUUARY X,0, (1) > 2X0,(9) ISTEUHANMN 25°C 457 3 AU=21kcal 88 AS=20cal/K
GIAANS) AGisiudny 9 ifuinyisaAmgihithwiiinmie?
Bi0M (ANt
AG= AH - TAS= AU+ A(pV) -TAS SRIWHRMANT IRUTS Ui fih W aak{uasns
mMiASIg] 2mol IS 24]S A(PV)=(An)RT=2RT |
Hig:
AG= AE + 2RT - TAS = (2.1kcal) + 2(1.99cal/mol .K)(298K) - (298K)(20cal/K)= -2.7kcal
ihwaly acHigus whnyiAamhwgshahk
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snAnienwasSInm AYlNIUARY RN SRV SAEAUTENUE
yUNIgN wHGT wantinguias : apbinuygmintdicinn:gial

ol

34. gingumuisd aamis inadosthaghisidaonmnge
i ca0 8% co,uifinigihwiani

Bi0Ma{ANts
BMITTUAM U EMYAMAISIRANMNGE CaCO,(s) — CaO(s) + CO,(g)
AG= AH-TAsmﬁvﬁs%sm}swﬁ UanuiAs e thwas moifjudngiivams ¢ul

ismudsigihis Tas ahnAIdh Ac mwheigunsisidannmngard gigs midiunais
CaCO, iS:{U{AmIFithwiARy

wAIdNUiuAls caco, 191

-8

35. AN AS?(PCL,) 181 25°C 2

Bi0M (ANt
AH°=-374.9kJ/mol 88 AG°=-305kJ/mol
AG°=AH°-TAS®

Ao AH{-AG? _[(-374.9)-(-305)]kd/mol _
f T 298K

-235J/mol . K

36. AMNSIHUHAAAN S (PCL,) ISTAIAANMA 25°C 4
RIM s {ut

oM 8k Ase ABSHTE
Joissilniduibuing (
PCl,(g) + Cl,(g) — PCI,(g)
AH°=AH? (PCl, )-AH?® (PCl,)=[(-374.9)-(-287)]kJ/mol=-87.9kJ/mol
AG°=AG? (PCl,)-AG? (PCl,)=[(-305)-(-267.8)]kJ/mol=-37.2kJ/mol
AH®-AG® -50.7kJ/mol

AS":# = §°(PCl,)-S°(PCl,)-S°(Cl,) W S°(PCly)-311.7J/mol.K-223J/mol.K

BiG: SY(PCI,) = [(-170)+(311.7)+(223)]3/mol.K = 364.7J/mol.K

oAIG shwaly s Ismalywnsiaganmn 25°C gauiays)
g (inuwsnandsswiywy)

st

37. D8I :R ﬁﬁmisétmw§ﬁﬁym§ﬁfﬁMJm1C(s)(ﬁ 21§ ) +H,0(g) = CO(g)+H, (g)

A. AG® = AG(CO) - AG?(H,0) = [(-137.15) - (-228.58)]kJ/mol = 91.43kJ/mol
2. 100U AG°=0 < AH°-TAS’=0 = AH°=TAS’
IARAT AR SBIAUARANM AR
AH°=[(-110.53) - (-241.81)]kJ/mol = +131.28kJ/mol
AS°=$°(CO) + S°(H,) - $°(C) - $°(H,0) = (197.56+130.57-5.74-188.724) =133.67J/mol .K
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AYlEIUARY AN AU SABRVIgNUER

annnienwadsdnm
wantiiuias : aiphinymnsicinn: giel

sunienwHOT

0 3 o
AR _ 13128} 10Umol _ ggor o popntimigumnis: (gimsifiiwinm
AS” 133.670/mol K :

uis RANM N 8 %ﬁmﬁﬁfméﬁtm"mnmgjh?smi%ﬁqm Uig algismifiianniia
A 947K 49 AigiS:BsmWimiauwig

Hige T=

C

38. GIAONSIHAMUANN AH(CLO) ISEIRANMN 25°C 4
RI0M:{ANtS
sEmimaymItnn (c1,0) Clz(g)+%02(g)—>CIZO(g)
AS°=S°(CL0)-S° (c12)-ls° (02)2[266.1-222.96-%(205.04)]J/mo| K= = -59.38J/mol K

AG°=AG?=97.9k/mol AH°= AG® + TAS® = 97.000J/mol + (298K)(-59.38)/mol.K) = 80.2kJ/mol

38. ﬁmﬁﬁ?ﬁnﬂmnﬁf‘g nomisiuhisinihiuigssa isdanhuibeh i
aigiveahmnhdgsw 4

ﬁmmoimw
o BMITIURM A Sngs — SN ()
ISnUMSUSHIAMS AG°=0 < AH°-TAS=0 = AH° = TAS
isiaiannman 25°C
AH®= AG® + TAS®= (-120J/mol) + (298K)[(51.5-44.1)3/mol .K] = 2.1kJ/mol

AH® _ 2100J/mol
AS®  7.4J/mol.K

ﬁ?ﬁnﬁﬁmz%K IRumsanNSIS v saiginiviy]

= 280K

NSy ° §H AS°IUILﬂU Ufu'nﬂﬂfﬂﬂT-

39. AG? TN UANNTS HI(g) AHRMHIR TR U8R 260 S18:A -10.10k)/mol 181 3R AN £
500K 4 TR UGN WIRATS HIYIS10 atm 88 1,=0.001atm 4 1B UGN WIKA
waiRivsigigsisidaanmois: ildjumeaigls aci9lig oiswhny?

RIM et |

o BMIRIMIAAN (HI)
1H,@ +%I2(g)—>HI(g) AG°=-10.1kTiS1iSTRANAMN 500K

ISHINUNSISNIAMS AG =0 EMINBYM -AG°=RTInK = 2.303RTlogK
-AG® 10.1 x10%) _
2.303RT  (2.303)(8.31J/K)(500K)
P(HI) _ 10
[PH)I* P 10%[P(H,)I”
[MINUInIISHA molt fiSi2SIMGUUUIRE logK 84 K]

logK =

K=1136=
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wunignUwHT wantiiQuias : aipnhinymisvicinn: giel

Big: P(Hz):mﬂﬁ atm
40. AON  AS° INUGING 1mol WISt 25°C 9 HAMUAisSinsidaanmain:
-673kcal/mol §ﬁ§§§wgﬁmnh“1
Bi0Ma{ANts |
Bt g AUTAY CoH,,04(s) +60,(g) — 6CO, (g)+ 6H,0()
AH-AG _ [(-673)-(-691)]kcal
T 208K

= 60.4cal/K

AG = AH-TAS S13]IAMNS AS=

a

a1 hwifgSwakmnhgidandniyywiswdngaiime umosgumsis 208K
ywlHATMnRIUasH
1 1
Cl,0(g) — Cl,(9)+50,(g) 2.ClO,(g) -5 Cl,(9) + O,(9)
3
Cl,0(9) +§02(g) — 2ClO,(g) W.CCl,(g) +50,(g) — CO,(g) + 4ClIO,(9)

n
M
Riame{anty
A. AG°=bAG®(Cl, )b+b%AG°(o ) - AG?(CL0) = -23 4keal 9 1N AG H1SATY
Higwswingis:mudnyiAaii

2. AG°HIRWS - 25kcal BN{Y ﬁ" iAERR

A. AG°= 2AG?(ClO,) - AGY(CLO) - 3AG °(0,) =2(29.5) - (23.4) = 35.6kcal

AG® >0‘u’UIS.LUﬁﬁHIS.USi—ﬂULULn AIMWRANAMSIGY
W. AG®= [(-93.3) + 4(29.5) - (-33.3)]kcal = 57kcal AG®>0 [URAYE ST Rithtw
NARNMSIGY
42, mugeanismitiun Ag,0191th Ag 81 o, [pim siRatgihhwiaAniigl 25c
Bi0Ma{ants
AgO, (s) —> 2Ag(S) + %Oz(g) AG®=-AG® = +1121kJ
MITIUAI WG SNARY §1i3) AG<0
AG=AG+2.303l0g[P(0,) x RT

< O= +11210J + 2.303(8.31/K)(298K)log[P(O,)]*2
MWLM WA SMIANS P(0,)= 0.000116atm = 0.089torr

43. WU aQ s Uil giuilsSganm v i muid Saanmagar
nsjUImua2anistinhimi 2
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ananleniwAdsdinm nglfinAy AN g{RUsi SAEauTgNUR

YUNTGNWHOT wantiiguins : arphinuymsoicin: g
RI0M:{ANS
NyWEhunUIRUUIN MBS ARGANMN IRUNGEGUMSOANMNIRN
RS gAML 9

a4, AN UIPUGUHAM U ATS{UAAY?
SiO,(s) + 4HF(g) — SiF,(g) + 2H,0(g)
Si0, (s) + 4HCI(g) — SiCl, (g) + 2H,0(g)
gingg snggastiggwai@o motluaintmsulgynwagh HelEsmod
msd
BiAms{ants
oi 1molis Sio,
AH= -361.29 + 2(-57.79) - (-209.9)-4(-64.2) = -10.17kcal
AH= -145.7 + 2(-57.79) - (-209.9) - 4(-22.02) = 36.7kcal
whngls HRIGNYUIE)U Aswsalgfuthi AGISIAaaMNIBNGIY HFME
Sluatatmstnings (918 sio,)d

45, [wAngiR 3 muhywihvipugusimiua:
N,(g) + 20,(g) —>2NO,(g) (1)  AH,,=16.18kcal
No(@) +20,(@) > N,0,(@) (2)  AHy=23lkeal
GIARNSIHAMUAANN NO, 9 1Biagimals N,0, UNMEGIYC? GInSjURIAM ANty
IURIHA?
Ri0Ma{Ants
aimaisuBmiG (1) mshudmi§(2)
2NO,(g) - N,0, (9) AH g, = -13.87keal
algls AG= AH - TAS Bfifdfauny Hiumsmmmmmmuq‘fsﬁn winigesis]
NAU

INURANMNGN 9 [URRYH U

Uak
‘ siinigfimwg sl mindganm
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anandenwasgdinm aglfilAngoaAN] diRUH) SABaUTENUE
yumien mtwHT wantiiguias : mpnbinvgmissicinn:giel

RSN

=

g

o

2. 1nUipNS2aISIS MY IS

)

g fywmnsSs: seomLnsihaaaisHpiusisiug anaymisaaanmn Shuyng
fJIGHIV)AMSH 2 200mL

c

A. AANIAYSISIUASIUA SIS AR cald

P

o ' o o [

2. AN AIEHSIUASIURMUSS ARt cal

%

3. iS125°ciAg) 109 ’t’smm:ﬁ;ﬁggmsﬁiﬁmqw A
AH, = -19099¢al 1 §n118)510183] 20978 Na,0 ¥
AH,=-18345cal 1 QAN GBS Fniie suTnanila
11 80 Na,0 A A cal/mol (AH(Na,0)) 4 1A 3l Asiuai§Ria]8H -68317cal/mol 9

4, mummnmmeSH ko, Mnﬁumﬁﬁwmmmmmﬁmmgr\u 9 MU
whngus: TﬁﬁTGJhUﬁjhtﬂﬂnTGJﬁmSnﬂﬁMZm SRINUI: WASUINMAY]
s 875cald AANSUIBUEUTINUARISUAS

5. TRIANW 50g I8 FAARAIST 0°C1§1Ak 100g 18 §AIST 100°C 9 AANNDVHANA NATIHTIS
§n9 12 epalnglinnwEnnn 79.7callg SUATYIE 0§ A 1calig

6. 1ARANAIY 1mol NaCl (s) ISIERANMN 25°CIU)ARI 820°C 4 IARNTITHANM N
iAW 1URS Nacl 381 800°C ‘in%jcp(s) =12.12cal/mol.K  C_(I) = 15.9cal/mol.K §t‘|9v]1
Al ATl 1UATNA AH = 7220cal/mol ﬁmmAsmf{j{pﬁgﬂ

0

7. AN AS USRI AGARNRL001S] o°c 191pksogis F At sainanmn
arc 1A N AR Mg WIv G ARA H_79.7ca1/g§ﬁ Al g uiu s §An

Cp:18callmoI.K 9

- .0}

-—ry

*hkkk
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anAnTenwASgdInm AgliUARYAIRAN] Z{RUITY SAEAUTENUER
wunien s wantiiuins : arpbinuymiroicinn: giel

SRR 7 IBOSINNGBRBEs

Swusws: ha A ugan:gu Thes) ynia) U‘ZﬁJS(g)iUﬁJHﬁm WYNNWwYW
DR UTRIARMNATIAT H,0(6) FANTT I UNIEAMNATIIT H,0()
SUMwEnthi a2 SIARANR I H,0(g)

2. BB ONSIBIH
SwuSw: Olyhthwuinsl Admitiybiausimaggmuiiiglvn

9

mywighig)a islaannmalaanadaiuyuiisiuise

g
UHpUEM amuigaY aaUIans H,0(,0°C,1atm) — H,0(g,0°C, 1atm)

3. Be2HSBMIIHBEHR | BESBFU Clapeyron Clausius

3.1. BERMEBIRISSMN|BEHS |

=

islatugean T, 16 lhnsiwiid o $hp 4 isiadugnn o aumuiginn

)
HISMAURYWIADS p,= p, TRUAMSE = G(imol) 1 §ig: MFYWANMUAEAN T,p 181 1A

MS Gy=Gy

mmmnhmg N (T+dT),(p+dp) 1AMS Gy +dGy=G,+dG, U dG, = dG, (1) &%

B B p
ENRIG)H de=-S.dT +V.dp 4 BIG:SMi (1) ORI -S,dT +V,dp=-S,dT + V,dp

SI13JAMS S,dT-SdT=V,dp-V,dp <  (S,-S,)dT =(V,-V,)dp

& ASIT=AVdp = dp_AS (2)

dT AV
éﬁhtﬂMs:[%:% Rughis: L Amgpanngitighmesy gigiwlmi (2) o
HIG T %:ﬁ ﬁtSﬁUtS:tﬁtUﬂNﬁmiﬁfgﬁ‘mﬁJLUiﬁQ 19T fannmadighie

gnabnglGiyltmank 1mol U Aklg AV UIBUELWS{AisH 1mol U 1g p MNEEEIENS
PSRl Huig Sams B nAat atm 112 v [HIARMH LY

3.2. RNLSIEBR 1 H5SMIBIBSNASIBHS |
Simsing (haniisithmudimw) ghth (ghaTighaudimw) i suipuigu

N AURUASIHIAMNS AV=V,-V, =V, YAV=V -V, =V,
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o RT

iBsdimwmanisuiag ithmspv=RT Gim: n = 1 mol INIAWS Vv, =— ithk

p
wanlgisuatgatamitighmuamidians R=_t = LP 9 wummundme
& 24 ~ dT TV, RT
fyhmeuing 1 L= Lp _d L, dT
~ aT RT2 p R T
o o, 0. o, o ' I~ o p _ L T2_Tl
IWIGKRIAM USRI EME 1hMS In—x = =) 2
p1 112

4. WINEES

1. annSigpadaglinws s 2iss s iepadamginnwisidannmainnty so°c 9
HSINBMY AIRS 1198 95.8mL/Kg SRMNUIBUEIAFANMNIANWE 0.027K/atm 4
m GRS umds 169g/mol 4

RInM:{snty

annsignadnglinnwaathy

mudmitighie
-6
do_ L, TAVdp_TAV _ 323Kx958<10°LMg 4 oo o
dT  TAV dT dT 0.027K/atm

dp

HiG: L = 169g/molx1.15atm.L/gx24.4Cal/atm.L = 4742.14Cal/mol

BN OATI R ANMUTY 10Kg ARIRRYWIRUMS®S 1.5L Janwmsitigie ? iJ

al
=

4t gpaRmgliwITRANMUTNS] 232°c A 14.2Callg Shtemna sn(s) A

7.18g/mL 84 UIBUHY ‘;—T = 0.0033K/atm
p

RIDME{fNU
ALK gANUTARANT V,

hati’}
k]

2. 1

._.,
3
=Ce
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o 4
mufmr R=_L _ av=LxdT _ 2 Ix— 1 x0.0033K/atm = 0.0382L
dT TAV T dp 505K
m 10000g

' = M s
RRIEA =T = V= L2 =

©® He)

7.18g/mL

=1390mL = 1.39L

W V),V =AV = V =AV+V, = 0.0382 + 1.39 = 1.4282L<1.5L

gig: m oAl wannmuiiakiERiIS:Ms

* % % % %
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2.1, HENSIMNIL BHENSISHEME(C%)

AUNUMAIW (C%) AR UTOANISHRMFIANW ARRIMY
fU W §Jj1100g

Die

ER

MOAMAISYNWAHA  |Cop=TaX100

m

S

- C% AUNUMAIWNSQAART(%)
-m, DIUHAMJINWA NSNHAGT (

Al 9)
- mg NN NWRIHA NS NHA

2.2, HENBSURNES CglL

AUt c, AtuTnanisHimainw ARGIMMY(g)IRuNSah
UWAIjR1L

Do

JUUSAUNUM B IS Y YW RTHA

- C, MISQAARM (gL)=(g.L")

- m, B’]ﬁjﬁﬁmnmﬂtﬁAmS

ZHARM (o)
- V. NI NWAINA IS QARG

2.3. HENBSIBRS [A]=Cy

AUNUThY [A]=C,, AMNGSSYNU(MOI)ISHRMFINW ATRIUNSAR A WERILY
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Die

TUBSAMUME TS g W aIHA |[A] =

n
TV,

- [AJ=C,, NSQIRARN (mol/L)=(mol.L* U (M)

- n, AMGSSYUHRMGIMNWA DISQARAM (mol)
-V, MIANWATHA IS QAATML)Y

2.4, HENGSBLBLHENBRNIZINS (Cy)
AMUANIE ¢ AMGgSuByNIsMaIW AR SR A ATTR1L
JUYSAUMUMEIS A WAJHA

v 1

. m _ m m
E.V, My, "MV

"Us

X

ZO
I
<l
>
X

n
:XX—:XXCM
V.

3. BH{ENWINHRLS Cy £ Cy

3.1. BSBBRIERNIN: E, (675385

MEEUIND: E, (I01:) BRguigjuihk i guinn:igwheiaua
uGSs HOHRY

A

29NIANE Cu* +2e = Cu Eq(0u)=6—24=329/eq

3.2. BSWLRSSNEHE, (SNESE
Xl

NEYIUHMAIR Eq (M) A SRR AAIRY
MSImUiY
.. . 36.5
20000 HCl &2 H' + CI E (HCI)—T:36 .5g/eq

H,S0, = 2H*+S07  E,(H,S0,)= ?8 = 49g/eq
3.3. B5BBRENESE, (NES)
NUYUMN Eq (M) AthBuigjuiit sgunauthywd s oH iRumsisl
Al YIuRuY
NaOH

20NN NaOH = Na'+OH" E, (NaOH)=

=409/eq

Ca(OH), & Ca* +20H E,(Ca(OH), )———37g/eq
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3.4. S5BLPRIBHBRSE, (559S)
ey Al (Aln) AdEnyruyguin:hywasyuhimumnaa

2NNINNS FeSO, = Fe”+SO;  E,(FeSO,)=E,(Fe*")+E,(SO; )-@+%-7eg/eq

KMnO, = K'+Mn0;  E,(KMnO,)=E, (K*)+E, (MnO; )—§+%—62 8g/eq

A UBMIHGIOHS0 MnO;, +8H" +5e” = Mn +4H,0

o

3.5, SELESBBRS
Ggsausy Amguifuihatiaisaimaddhywasyuisaimaadion:

U GS8UYU= - = T —xx  =xxGSSYN
v Eq M
X
. . GSSAYY UgSYU
IoAHRARNISh vV, 1AMS =X x v
& [C = xxC

4. FINBLRRBEE C,
AUMUGSNI0IE Cpy AGSSYUISHAMAIANW ATRUMSANMAI N 1kg
3

! my o

iRuakI: n, §sémﬁﬁmmmw A

5. HINBIGIMEBRS X,

AtmUwmag N x, Athduiguinhbs s
HEmAUR AU RS AR A WAl

(a} v

JUBSAUNUUMAYU x

=M
xi—zn<1

X
=
<
S,
%)
n
x9
o)
t7a1]
=¢

ROUUR X, + X, + X, +..+ X,=1
[
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2NN 1STANA N WAIHEWIBNS NaCl 2mol INWARE A 10mol AANSAUMUIUMAY TS
NaCl SRAUNUIUMAYUIS H,09

ﬁm.mzjfmw
Nyect — 2mol

MUJUYG X0 =

= —0.17 8&¥ x_.=1-017=083
“ > n (2+10)mol e

6. RINBRSESESEIGH S

ayaghywintiapinsamuhwénd s Saanmn Shauvmumny nu
l UTLHULHNﬁﬁUﬁ}LUﬁg A GIAHSINYIFI SHHIBIFIRIS
291IAN:  100mL CH,CH,OH + 100mLH,0 < 200mL

100mL CH3CH2|+1OOmLCH3COOC2H5>200mL

ARAIENYISMOUBUE UM 2IUUIS IR TRV = £(T,p,n, N, .00,

av=(¥] dT{ﬂj dp+[ﬁJ dn, +.... +(ﬁ] dn,
apn,.n P Tn,..n, N )T pn,,..0, an, T.pN,,..n,

dv:(ﬂj dT+[a—VJ ip+y| & an,
arp,n,,....n; op TN,,..N, on, TpN,.

i§ﬁnj

o

NGSSYUMm

Die

SSYNMAU

o=¢

Uy j

Clo

A

=
-}
-}

dn, AEN [a"]
J onj T,p,nj
F1g:S1AMmS dv=xvidn, RV, aiihgimnulgug e siuua g AN wagm

:vi

4%

MUFEAN T,p tﬁﬁsw:mdev:z[é‘V_]
8nj T,p,ni

IMaUR HuRgNwagRd iBiRAasim: imoiSHAMAUYR MUY, vggu
NIRRT RHAMATY i 9 hywmis:iti #savSUHF §h 6 Ansmaulpuguin

J:[@J dn, Hz(ﬁj dn, , E:[ﬁj dni§ﬁ§i:[§J dn,
on _ on, _ on. _ on, _
1 S,V,nJ ! S,p,nJ ! T,V,nJ 1 T,p,nJ

BduyuiguétiisagShgatiauididams

i ani s, 8ni spn, ani Ton,

BiGs  UlBUEIIN AU WaIN

AV = Zni\_/i - Zni\?
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7. BREIRERBIRS

upwasuing Athupwasisnigihanishimuaunnauiansinumnsging
Ay 2aisRywanhnpwanisineyamnsiunwnsynphig athupwasisuigg Ao
NN 2ATSIR UTE h'ghiﬁ RuSmImn: pv=RT (SIM:UNW 1moh§¥ pv= nRT Gim:UpWw

nmol )

8. ss;:s’smsz’sases”aasmsssmess%@a

8.1. BSNBESISIGHIRBASS I(p))

AIUGNIR S @ WIRAIS /IS i (p,) VNM{RMYWEIGAIU( p IURS
whishywihAMUUMAELY jussunmiwigneaisi

8.2. BSINTIESLBIBHSIBHS(p)
MSINGRURIRS: mmumwwmwm(p)iﬁ’ﬁ VYA EIN AR AT RMAUR Y
JUBSHENIUIURUAS [p=p,+p, +..* p]

9. WBINHTSTIRM|ENESS
1. SAY S &Y AU AJJH CH,COOH ISTAtM UM & &y 80.8g/L SHtSRHAIIH d =
1.00974 |
. ARNIAUMUThE TS AW AI RN AT E Y
. ARNIAUNUYG[UIR fSﬁgmlﬁiﬁUﬁmfﬁﬁ“l
A. ALNSIAUNUR I U mfsmngiqmjﬁmﬁjm
w.ﬁmmﬁmﬁmmwismmwmjﬁmf‘ﬁm
ﬁ.ﬁnﬂmﬁmﬁmqu%'sagmwmjﬁmfﬁm
RIM [t |
A, ANSIAINUMYUIS U wegjh
H1{IY Y CH,COOH =609.m‘ol'1:M

QO 3

58S CH,COOH :&9_121.34mol Shv =1L
e 60g.mol
n
Bg: C, == 13;‘["0' 1.34M

S

2. ANSIAUMUYGNUIRTS Ay ay]H

:% — m,=V,xd, =1000mLx1.0097g/mL=1009.7g

S

NUMAINWEH=m =1009.7 - 80.8 = 928.99
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ﬁﬁj: Cm: n2X1000 1. 34)(1000
b m. 928.9

Al ﬁmmﬁmﬁﬁmtﬁjdﬁmsqmwmgh

o . 1.34
2 AUMUTUMAEN x,=—12 = =[0.025]
vs U 7% n+n, 51.6+1.34

§niig)a x,+x,=1=> x,=1x,=1-0.025[0.725
W. AANIAUNUMATWS i AW ag]H

m,x100 _80.8x100
Cop= M2 20 -[8%
" Tm, 1000.7

1. ANNSIAUNUNBYIUS AW agjH
MW CH,COOH MYANHMAAIAMS C,=C,,=[L.34N]

238N ARUM A A URIGAUIRUUAISIGRNIN S UHIAUNUMATW 98% SH

d=1.849

mﬁ?ﬁmm
sinuptiiRgeifilisyuwahmas

o)
S
(e
o =
@
g,
w0
<
o
g
<
&
N
_an
c:z _83;

n o
C, = —22 iU V,=1L =1000mL

SI2JIAMS m, = dxV, = 1.84x1000 = 1840g

m x100 0

MYUYS CU=—22_— —m, _ C%xm, _ 98x1840
T m 0~ 700 0

84 My, 0, =98g/mol

=08x18.4g

= 18.4mol

m
MuJues ny e, = MHZSO“ = 9988><]/.8.4g
H,S0, g/mol

Big: C, = 18.4mol _ 18.4M

1L
1ulug 2

AW AR A5 AT URTOISTAUNG 98%

w

Myl wySWIAMSm,;= 100g = 0.1kg 84 m,, ., = 98

S

I|C3
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d =M = Vfﬂ:E L
V, d 184
0 m 989
M, o, =98g/mol SIZJFAMS Ny = —2% = = 1mol
H,S0, g (j‘l] H,S0, MH2504 989/m0|
n
Bigs C, = thso. - MOl _ 40 4y
o Vs EL
1.84
inyjuds

0,
C,= C%x10xd _ 98x10x1.84 — 18.4M

MHZSO4 98

2. AN 2/ W THH AR NI
v = CixV; _ 0.1Mx1000mL
T C 18.4M

=5.43mL

* % * % %
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K ADmGGUMWIvRMginwagd  Jusgumniunwigs () UHRmgiNW
p =K x 1BUAgnsmAuRil ihms x+x,=1= x,=1x, Wiwnalyx, Bgughudm
abibiiamss |

p.=p°(1-%,)=p°-p°.x, SIZJIAWMS |x,=

2 mmsATadnwinsaaisvnEdmwigavsmaimwidwninhisdammar
P,

s
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n, 1000 1000

65



annniennitwadgdingm aglibanyaIgan] aUi) SaBauignup

sunten s wantiiguias : anpbinymirvicinn: giel
~ _ Ml = SN w2 o~ 'Sy oo |AP o _
IRMA Kl_lOOO IRIUTID STV RINWY 188 | — =x,=K,.C,,
P,

3. BRGNS IS INS SIS HHIRHETGHIRNES

MIIVGAT: AWARNIMN S SMaIwWAMSMwmsIMwasitn wunadunwigs
:Uﬁ&hﬁgtmamaﬁmémﬁ?% UGG WIEAISHA DI WA YW ERAIMU
WMAGUTUAh R AW AT masmmmémw‘fﬁﬁ%s%mmmwp =K, X, 1K, It
AR W R T hp v s aim k)i P S wigs

ismqiﬂﬂ[ﬁ"]

(=

. Lﬁﬁﬁhmﬁnimmm@ﬁﬁmwt@m@éﬁmm Bl HR AN O UIR Y
nigsiSsiAUTISN ARANMNinsANIBIUY
T dsiuyu
. wWagknsaaanmoipyuthom iy in:fumankimEsiuyn Ay
st sdganmninIuHRmAiWwhEgY

4.2, FRESFNCHHRNFMNIGIHSTNHMSG SORERB S

* p(atm)
@ )
latm
/
T T T(K)
jumnd (14)uipeiimngapisdnanmain:simaaig Sk ajnw ek

IgIIMI G (1) MAMNUIPUEN AN AINIUNHAMGIAN W GO ANAN
in:1814 tegmh9(2)ﬁhmmUtLHULﬁmmq%nﬁniq TU 80 8y U W A9T 8 60 6 N A 01U
URUY Ohe) MUAMATIUNWARMSIAG & insey '

imi § (1) 383 2) mmmisﬁmmmmn T8A T T°ﬁ?ﬁnugmmq:mhj§mwﬁqg

SuT fUnELﬂfﬂﬂ m IUfUﬁjﬂJ’[ﬁﬁj‘jﬁ"]T TOMSiA ﬁﬁ?WﬂJﬂﬁ;.B’]SﬁUﬂU”‘ISIﬁﬁﬂ

66



anAnieniwadgdingm aglfGaayAgan] GRUsi SAEaUIgNUER
wunten s wantiimuins : arpbinuymiroicinn: giel

WaR R YWERAIMGY IR AHREDY
AANMNIN U WY

—~ (3 na [ -~ ° _ R(TO)2 D o
K187 (IE) .mmmsmmgmm . K—W

- RIGIRAISUIRG L ¢nadmglGunw 1g ismaiang
g

wANNIN: K uusimuaRmainnw

4.4. SR ERNTIN B BRBERHSHNEFIRNBMBERENBE
M m, NPV WaME m; OUDEINWARD(g)

m2
= - n2 - MZ - m2
1A S C, =—-x1000= —==—-+=—x1000
m; m, M, m

B us s g IS MW

M. %1000 = M,= K 121000
M,.m; m,.AT
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51G: ﬁmﬁmmwxsagmwwhﬁg: (C,H,,0.,) C%=%:

2. ANNANINISYNWARNIAMUMIGS CoH, ARIHIG (C,H,),0 gruithiaiaanmnin:
UK 1HIG 8§ 0.5°C A0 Sﬁ'ﬁ]ﬁfﬁfﬁmLU"LﬂfEZTﬁ%SN@ﬁﬁUﬂLﬁiUﬁﬁmﬁﬁﬂmﬁﬁhﬁgmw
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BiOmsian
p M MIMR{UARY SO, (g) +Ba0(s) — BaSO,(s)
AH®_ =AH° (BaSO, ) - AH® (BaO) - AH® (SO, )

xn

AHC, = [(-350.2) - (-133.5)-(-94.45)kcal/mol = -122.25kcal/mol

xn

S1G: AR, =0 6g)£1mol SO, j[-lZZ.ZSkcaI): NPT

80g mol
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v 1

hax 1}

SuMwigamauivahas
p,=plx, =pl(l-x,)=p-px, (1)
p,=p)x =p’(1x)=p°-p’x (2)
UYTIUITAIUNS p= p.+p =p°-p°X +p°X_=p° +(p TRNE)

U§“IEITB P, pLﬂﬁJH”ﬁiNiLﬂGHw o A
ung) Hifhwdmip =p°x p° .
uad2) [ifhadmip =p°x (2) " ;
U§1$§ (3) [ifhadmip= (p°-po)x +p;
x =1 x =1
x: =0 x =0

jumng (15) sipicmrdunwigaanwaghoiyg
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5.1. SesBRes
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5.2. BiBass)elenpsnins
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el an sABanH aBmuRUInIGuShgnUhEuGim N AU

6. INHRSIHRCIBHRNINHRSE

. Sesss53e8s
aiagguBs Umﬁﬁmnuhlnhmmwmjﬁu A GHSIMNBMUAUMUUMAY U X, I8
I MBJUYS p,=p(T.p) + RTInx;
SR Anihy J?meﬁﬁmmwmjhmmmmsu1nmULumnme WU
H“wiﬁjhigjﬁfﬁMI tuﬂt’ﬂmhgﬁmumﬁs w=po(T,p) + RTIna,

—r
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AGTIARMUIASAUNUENRISHYMAUR A Y RO unRMA S TiamywRAUIMG

pxy
D3
=

] o

wma g s waanmAdiEly= 2 9
X.

6.2. INHESIHIRSNBBENESIHS
u S a8 hytumhithani( mmwmjhmn St S pw2AsyY

‘-"P
2
e

)iA
M
(D =p,(g)

(1) + RTlna,= p(g) + RTlnp, (1)

o

1l
(8y.08) (#.UTRIG)

GiN:UNSNSMAURYW 1AMS x, =4, =188 p,=p> SI2YIAMS
w' () = k(@) + RTnp (2)
IWTRWA (1) - (2)IAM S RTIna, = RT(Inp, -Inp?)

i pwudminiiiiiang a=2
P

7. RBBNEG RETIRTI[HNEES

AMNIATISUARYINUIR UL galiISHAMS CH, N SURAYMYW 0,1
Ui amsmysyaANHAAa SRGUNW H,0181 25°C 9 (BRAIAHAMS
0.7025g/mol; 1gal=3.785L) 4
AH,,, (CgH,g) = -1302.7kcal

Riams{antis

SIS HAMS (0l ) CHL, () + - o ,(g) — 8CO(g) + 9H,0(g)

T
T

fiSSﬁEUH’ﬁﬁWH:(NBSmI)(0'70259] 1m°' ~23.28mol
A m )\ 11429

AH(C,H,) [RINSAANGE AH,, 1URWARY 8H18(I)+%02(g)—> 8CO, (g)+9H,0(q)
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AH_, =-1302.7kcal=8AH? (CO,)+9AH; (H,0)-AH? (CyH,;)

AH? (CH,,)=1302.7+(-94.05)+9(-68.82)=-64.6 kcal

AH__=8AH? (CO) + 9AH! (H,0) - AH? (C,H,;)

AH,,=8AH] (CO)+9AH; (H,0)-AHg (C4H,,)=[8(-26.4)+9(-57.79)-(-64.6) | kcal = -666.8 kcal/mol
HiG: AH,,= (-666.8 kcal/mol) (23.28mol) = -15520kcal

* %k * % %
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iseRE 11 sErasESia S waiSs

1. SBMSAHBICHERIS|FBH2NS
Bmitiuathiuhggig!
M, A, (aq) > (yHM (agr+H(y-)A (aq) TRMN (y+) + (y-) =7
wEmittuam AR gisiiumuwihvduma
Al (SO,),(aq) — 2AI* (aqg) + 380112( (aq)
(y) =280 (1)=3 I3IAMS y=2+3=5
mnvipuguithigesahshiamnvipuguiuisigns  Shisssimnymuny
nwagghied gois: ahinguAdisfumhwignfthusavsanhaienywitumb
ﬁtsm‘mmpue

s oG
N TPn ) J1pn

mﬁﬁtsmmmwnhﬁgmwwhmsgwgéﬁmgjﬁ
= (yHug, + RTnal” + (y-)u, + RTInal;
—(v+)u(+) + (y)u(y + RTIn(ag; af;)
=u! +RTln(a(+) ajy)
islghpgandannmn Shagiiss
Hey=Hey + RTInag,) & (1P = (rHwg,) +RTInafy)
p=p, +RThha, < ¥, =F-)u, +RTlna(_) }
MuEAGSh (1) Sk ) bhms
W= (y+)u?+) +RTmal + (y-)u,, + RTlnaj
=(yHul,y + (rug, + RTIn(ag, .a3)
=u; + RTIn(a},.a};) )
niRuiafnanuaan: mmf{ffumwmjﬁ A siRURUIU s s AGHARWRIM
i§n1g T Jois: syiIRBganis: Hﬁfﬂ?ﬂninnHujHIUﬁJmniﬂﬂwTHGJULﬁu wagiaie i

MR wsBaNm |a.= @), av))y (4)

SHUH VO mﬁﬁauahmgm%é%smmmw% .=’ (R,P)+RTlna| (5)
MUSIAGSH 3),(4) sh(s)mms a=a}.al; =al (6)

()

me)" Sh a;,=(f,-m)"

SBargn £, Ahiwpanmadhiaflh (+)§hf AthisannmAadiaiuh o
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MUSIAGSH (OIRMTNNINTa= (F,.m,)".(f.m)" =a] =frf"m'.m" =a’ IAMY
£ 7= fERANMATHABIEIESH MY, x my; = m: AUNUYeNTiaLEYY §oiss

a=f) <xml=al

2. 385 Debye Hackle 8363 658RINHES 8
2.1, §88¢ Debye Hackle
Debye hackle M SIATIMENTYWAR sAnNMATTIAME{UYS

(2]

lgf, = -A|Z,,.Z,[V1| @)

A AgannHESIMEImumainwihaganmn z,,.z, AMUSARWY (+)
S8 () 9

JUYSALIRAUY :%ZQZ? )

Ruaki: c, AtnuggnlinisHtiidh z ugauF
21N1NN 3
HCl(ag) — H*(aq) + CI'(aq) IRfU Z,,=1 §% z,=1813] I:%((CH+X12)+(CCI_><12)):C

BaCl, (aq) — Ba®* (ag) + zc:|-(aq)‘t’ﬁmz(+) =28h z,=1 813 I=%((C><22)+(ZC><12))= 3C

2.3. &5525&55&55‘365-5%j55§3525ﬁ1 -1
1UBS Iﬁnﬂﬂmnﬁm”ﬁﬁ[ﬁﬁj Debye hackle

of.=-A|Zy Z,| Je| @

Sl Debye hackle 1S :E1SfUR LN Lﬁ”nﬁmgangagmwmgﬁn@ﬁagmwmﬁ
iHGJuLnEUn 1-1 4 Gim: IHQJUan AinUmshe Jﬁgf{j Debye hackle msmﬁﬁmﬁmiqw
Igjnn

lgf, =-A|Z,,,.Z,, |\/Ix 2
J ‘ o ()‘ 1+anf @)
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A, B AMIEAMHSINEMEMATINW SaANMN §ha A GNWEcUGahhEw
g frbin: ywagh aUAYRFURY 14
Debye Hackle msumnmemawmjnfﬁ“m nuipugUIsAANMATTA iHuuida

A,z J 5 “ - .
AlZey 2|1 +CI| IR C AMIYHNNATANGS

1910 INWHWR |Igf, =
d Al " 1+aBJl

3. WeNH SSCRML|E5ES
1. annSnAGTaRamATTaunuiSNWAIR Znso, ISTAUNT 0.1m4 1A% £,=0.148
RInME{ants

BMIMh{UinY znso,(aq) — Zn* (ag) + SOZ (aq)

0.1m 0.1m 0.1m

= f/xmf,.m{, ‘iumnﬁﬁm y=(y+H) + (y-) = 1+1 =2

16 a=a]
SEORE A UThE aZnSOA:(0.148) x(0.1)?=2.19x10*)
mﬁ§?mﬁﬁjﬁfs ARSI a, =a=+14810" =[1.48.10°

2. aNMNAGTIaRamATTIaYnL]Y IURSRJRULUAIJH BaCl, SSTAUNT 0.1m 9 $A3JF, = 0501

Rinm:{ants
oBMIMWUAAY  BaCl,(ag) — Ba® (ag) + 2CI (aq)
0.1m 0.1m 0.2m
W y=1+2=3

RGOS mngﬁmsmgﬁm 8,0, = f..m{;.mY; = (0.501)*.(0.1).(0.2)*=|5.03.10"

v

mAGTiauiuiS a, = Ya = 5.08x10* =[7.962x10°

ad ::

3. mu[fa) Debye Hackled GIAANSUUAANMAGIE
0.00 ml9 15%] A=0.509 4
RInM:{snty
mu(Fa] Debye Hackle Igf,=-A|Z,, xZ,|V1

BMIMNURAY K.Fe(CN),(ag) — 3K " (ag) + Fe(CN)* (aq)
0.001m 0.003m  0.001m

Rukitiaanniagiafgh 1= %ZCi.Zf :%[(0,003><12)+(0,001><32)]:6.10‘2

BN K Fe(CN),i1SIAUNY

TAMS Igf,=-0.509[1x3[\6x10%= - 0.374 1 §BIS: f,=10"""=[0.4227
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ﬁijﬁ BacCl, 1SIAUMU 0.005M mEUINEUmUISH KCI 0.02mol

Rinm:{ants
BMIMN{UAAY BaCl,(ag) > Ba*(ag) + 2CI(aq)

5x10°M 5x10°M 10x10°M
KCl(ag) - K'(aq) + Cl(aq)
2x10°M  2x10°M 2x10°M

BOIS: [(5 10°.2%)+(2.107.1%)+(3.102.1% | =

5. annsingiaduiisyuwagh §h mAfhalsfunluwy Munsahpwanw
£y CaCl, 1IS1AUNU8.102M 84 HCI1SIAUN G 6.20°M 9 183) A=0.5 4 |
Sinm:gants
NH”WI”WHLUTFT” CaCl,(ag) — Ca*(ag) + 2Cl'(aq)

8x10%M 8x10%M 16 x10*M
HCl(ag) — H' (ag) + Cl(aq)

6x102M 6x10°M  6x10°M
BoIs: I——[(8><10 x 27)+(22x107 x1°)+(6x10% x 1) | =

mu(F e Debye Hackle  Igf_, =-0.5x22x~/0.3=-1.095 9 §GI8: f_, =
mu{Fa) Debye Hackle  Igf_ =-0.5x1*x+/0.3=-0.27 4 §OMIS:IRI f,, =f_ =[0.538]

6. Al 1LISUNWRNWARYWIETNS AICI,ISIAUNT 0.01M §4 Mgs0, 181AUNT0.01M
annsagihduhisupwauwahimatiaisfuiy Bagadws 1 fawaan
mAadha f ippothigogodiruigedn 1L guidaupwa g aghakid 2

RIM: W

BMImh{UinY AlCl,(ag) — Al*(ag) + 3CI (aq)
0.01M 0.01M 0.03M

MgSO, (ag) — Mg*(aq) + SO (aq)
0.01M 0.01M 0.01M

HoiS: :%[(o.ou32)+(o.03><12)+(o.01x22)]:
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MnRYR0NMAFIRTSHUR

; | ] 0.001 0.002 |0.005 |0.010 |0.020 |[0.050 |0.10 |0.20
1 0.97 0.95 0.93 0.90 0.87 0.81 0.76 [0.70
2 0.87 0.82 0.74 0.66 0.57 0.44 033 024
3 0.73 0.64 0.51 0.39 0.28 0.15 0.08 |0.04
4 0.56 0.45 0.30 0.19 0.10 0.04 0.01 |0.003

mumnhakilidhmsiwannmading
1=0.1 8% z=3 §oIS: f, . =[0.08]
1=0.1 §4 z=3 §oIS: f, =f, . =[0.33
1=0.% "¢ Z=1 §TI8: f_ =[0.76
annSinA§TalsHuil
a ;. =0.08x0.01=[8.10“M|
8 = 8, = 0.33%0.01=[33x10"M|
a_, =0.76x0.03=[0.0228
161 §h Uy REGIYG ?
CxV, _ C,

MyJUESNENIN.IAMS C,= —
v fn v Vf 2

ROIS:AYIA |:07'1:o.05
mymnhisaanmAdhaniams
1=0.05 §# z=3 RGIS: f,, =0.15
1=0.05 §% z=2 §OIS: f, . =f_, =0.44

“so?

«

X
1=0.05 § z=1 §oiS: f, =081
7. IRMIS YN WA ARYMANET 03M9 AMNSIBANNFWUNAY o
[H:07]

RN SAN WIS NARRDISIN AR K,=2.1x10*
RinMe{ants
soBmImhuingihh H-cCooH Mywea
H-COOH(aq) + H,0O(l) & H-COO (aq) + H,0"(aq)

t, c 0 0
t., C(1-a) aC aC
a + - - 2
MEuEIGIae K, = O XHCOOT _ «C
VOB ' [H-COOH] (1)
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Z'Dll

39

ha}
N—

4
0 oxl= a—/ ,/21;;0 =2.64x102

§0182 [H,0'] = 0.3%2.64x107=(7.9x10°M|

8. A. AMNSUBARNNAWHAY RN [HO TISYUWIMHCIO 01M 91 1AZNIGIHAR
H,0]

K,=5x10%2. ibiavigy O2moIiSNaCIOq[UT§“1gﬁlLTSﬁgﬂjwmjﬁmﬁiﬂej‘ 1A [H,0°"
UTYNUNEGIYG ?
BinMma{pnts
Bmimhuing
HCIO(aq) +H,0(l) = H,0" (ag) + CIO (aq)
t, C 0 0
t., Cl-a) aC aC
) S _ (XZC Sl
MUISINAR K, = i 1>a
k 1-0)

=0

8
018t = [F2= O f107x107 84 [H,0"HZ.0710°M]

9. {AAUMY [HS18WH sk iBiaigy 0.1molis 2aTSHRTUSAI(HCI Gy
AWAIHH,S 0.1M 1 1AZfIERANMAGTHE f =076 Sisifuiingismada (<,=107)

= 38

Rinm:{ants
Bmimhuiing
H,S(ag) + H,0() 2 H,0"(ag)+ HS (aq)
t, C 0 0
t C(1-0) aC aC

eq
2

hmsiSman K=2S
' (1-a)

ihinuituiauigy Hel gIFah g W RIA H,S 1912 [H,0 IS Ak W agph
1Asigiusi g S hisuiinyi nﬂJH'ﬁT@ﬁﬂ‘ﬁngZ [HS']‘GLUQZ“I | |

ihmi x AU HSTINUIRUHISEH

1912 [H,0']=x+a_, = x + (0.1x0.76)
_ [x+(76x107%)]xx
=

i 1> 0 S13JIAMSe=10°M 9 §GIS: [HS]=10*M

=10" = x*+76x10°x=10"

IBINAA K

o 10 10° [HS']. 10*
iU x°= 0 =>x = = M9 iNwani L = =[760]
76.10° 76 [HS],  10°

76

HiG: [HS] GWG:76011
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10. ARNSUEAANENATHAYRBIURMAINWISANWATREH 0.001m GiNTHBr, HNO, §4
H,50, 18 A=0.54 9 '
Rinms{pntis
fopiar =Fapmo, =0.9616 SR, o, =0.8728

1=0.035

* * % k %
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auRshywanputs No 4 No Wil hgaf S apSud suA Ay AR mh s
2eisivhiviyy migdApSRisuinmSwingnkidis: nﬁr:nLUﬁﬁ maﬁ yshipgn:
HAMAURAIG (N0:UNOy) TR NIHUARYR UHRmARIA A 28] SiRIIg)aq AmaI1sian
pioIgAt Ishnum s mITiyRi NO, 191 N0s 831 N.04 161 NO 1SR RISt ST

SuABhaN,0, SBNO,

ishinuarundhdsndmumsmipyuannigfigm: ILUj]S‘iSL vARyARNAgm
MITDAYIUAN NO, nmsmjjjs:mmt@sﬁﬁfntﬁﬁtgjﬁISHgmqntn &gtmﬁ,m NO: 1g]H

Initiw mimiAnigiaisgivgn N0, msmpﬂsuﬁmﬁ%miﬁi’umum N>O4g1TEniBI

Cancentration

Concentration
Concentration

P T G e e
YR Y S e

Time Time Time

(a) (b) (c)

JUMNG2 UM AUTPUEUATNUNO.SUN,OMYwihiwInuhywansmn§ind
JUMN(@)IREINWE ST NOUG JUMNDLIRUINWNSIA N,O,MG [UMOCIREINWN
NO,8# N0, 1 1 TAtin A udaging grumswSRInAIMU NO,8h N0, S8 omisH

2. (SsVBESER|BHERS (K)

mni(1)uinmsidsSwiianasgisiuis No.8kN0, 18TTANMN25°CY AU
wareaisAnmygpiiaidundhmoannsiomisssgnuiseaisishinuiiuiishinmds
iw v aiuinidathd

K
§

Pamimans sSwiSHunmnin:TNAIMUINO.I]HIN.0:]

n o

[NO,T’
[N.O,]

nsaly A whRuiguls

2

82



snanienwadgginm aglfibnny R AN GRUIE) SAtFaUTa U
wumien s wantingnuins : apdinuygmiHoicinn: giel

AIgPuRUIE UIS sauT s S kisuiay uAmi K Noq
24

(mnkdos s Sk ranmn
AUMUESTIAIEY (M) AUMUGSPRRERINUIRR (M) ROUSEH)UALMUIN U §

[NO,], [N.O,], [NO,] [N.O,] [NO,J/IN,0,] | [NO,J*/IN,0,]
0.000 0.670 0.0547 0.643 0.0851 4.65x10°3
0.050 0.446 0.0457 0.448 0.102 4.66x10°
0.03 0.500 0.0475 0.491 0.0967 4.60x10°3
0.040 0.600 0.0523 0.594 0.0880 4.60x10°
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